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1 About this manual

Read all the documentation supplied carefully
before installing and using this product. Keep the
manual in a convenient place for future reference.

1.1 Typographical conventions

% DANGER!
Explosion hazard.

Read carefully to avoid danger of
explosion.

e DANGER!
High level hazard.

Risk of electric shock. Disconnect the
power supply before proceeding with any
operation, unless indicated otherwise.

A CAUTION!

Medium level hazard.
This operation is very important for the
system to function properly. Please read

the procedure described very carefully
and carry it out as instructed.

INFO

@ Description of system specifications.
We recommend reading this part carefully
in order to understand the subsequent
stages.

2 Notes on copyright and
information on trademarks

The mentioned names of products or companies are
trademarks or registered trademarks.

ONVIF® is a trademark of Onvif, Inc.

MNVCMVXTHD_2222_EN

3 Safety rules

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do
not use as a protective terminal.

Fig. 1

A CAUTION! The electrical system to which

the unit is connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be
3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

Q CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

CAUTION! For continued protection
against risk of fire, replace only with same
type and rating of fuse. Fuses must be
replaced only by service personnel.
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to an earth conductor (protective earth).
The connection must be made only
throught the internal connection (J7, 8.4
Connector board description, page 22 e
9.2.1 Connecting the power supply, page
25).

Read these instructions.
Keep these instructions.
Heed all warnings.
Follow all instructions.

To reduce the risk of ignition don't open or
disconnect the device when a potentially
explosive atmosphere is present. Keep the
product tightly closed when in operation.

Installation of this equipment shall be carried
out by suitably trained technical personnel in
accordance with the applicable code of practice
IEC/EN60079-14.

The temperature of the surfaces of the device
is increased by exposure to direct sunlight.

The surface temperature class of the device
was determined only with ambient ambient
temperature, without taking into consideration
direct sunlight.

Choose an installation surface that is strong
enough to sustain the weight of the device, also
bearing in mind particular environmental aspects,
such as exposure to strong winds.

Since the user is responsible for choosing the
surface to which the unit is to be anchored, we
do not supply the fixing devices for attaching the
unit firmly to the particular surface. The installer
is responsible for choosing fixing devices suitable
for the specific purpose on hand. Use methods
and materials capable of supporting at least 4
times the weight of the device.

Make sure the product is to be secured to building
before operation.

The equipment is intended for installation in a
Restricted Access Area by specialist technical staff.
The main insulation must be set up externally to

the product by a safety transformer and/or an
insulated direct current power supply unit.

Device shall be supplied by PS2 energy source.

To feed the product use a safety transformer
and/or a voltage isolated power supply with the
appropriate characteristics. The characteristics
of output power must not exceed the following
values. Supply voltage: 26.4Vac or 26.4Vdc max.
Output current: 5A max.

A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

For technical services, consult only and exclusively
authorized technicians.

The manufacturer declines all responsibility

for any damage caused by an improper use

of the appliances mentioned in this manual.
Furthermore, the manufacturer reserves the right
to modify its contents without any prior notice.
The documentation contained in this manual has
been collected and verified with great care. The
manufacturer, however, cannot take any liability
for its use. The same thing can be said for any
person or company involved in the creation and
production of this manual.

Before starting any operation, make sure the
power supply is disconnected.

Be careful not to use cables that seem worn or old.

Never, under any circumstances, make any
changes or connections that are not shown in
this handbook. Improper use of the appliance
can cause serious hazards, risking the safety of
personnel and of the installation.

Use only original spare parts. Non-original spare
parts could cause fire, electrical discharge or other
hazards.

Before proceeding with installation, check the
supplied material to make sure it corresponds
to the order specification by examining the
identification labels (4.2 Product marking label,
page 12).
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+ This device was designed to be permanently
secured and connected on a building or
on a suitable structure. The device must be
permanently secured and connected before any
operation.

« Comply with all the national standards during the
device installation.

« A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

« Thisis aClass A product. In a domestic
environment this product may cause radio
interference. In this case the user may be required
to take adequate measures.

« Connect the device to a power source
corresponding to the indications given on the
marking label. Before proceeding with installation
make sure that the power line is properly isolated.
For devices powered at 24Vac the supply voltage
should never exceed the (+10%) limit. For devices
powered 12Vdc and 24Vdc the supply voltage
should never exceed the (+5%) limit.

+ Inthe case of a 24Vac power supply, you must
provide for adequate separation from the AC
power supply line using double or reinforced
insulation between the main power supply line
and the secondary circuit.

« To comply with the main supply voltage dips and
short interruption requirements, use a suitable
Uninterruptible Power Supply (UPS) to power the
unit.

- Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

MNVCMVXTHD_2222_EN

Installation category (also called Overvoltage
Category) specifies the level of mains voltage
surges that the equipment will be subjected

to. The category depends upon the location

of the equipment, and on any surge voltage
protection provided. Equipment in an industrial
environment, directly connected to major
feeders/short branch circuits, is subjected to
Installation Category lIl. If this is the case, a
reduction to Installation Category Il is required.
This can be achieved by use of an insulating
transformer with an earthed screen between
primary and secondary windings, or by fitting
UL listed Surge Protective Devices (SPDs) from
live to neutral and from neutral to earth. The SPD
devices shall be designed for repeated limiting of
transient voltage surges and the following rated
operation conditions: Type 2 (SPDs permanently
connected to the power network and intended
for installation on the load side of the service
equipment); Nominal Discharge Current (In)
20kA min. For example: FERRAZ SHAWMUT,
STT2240SPG-CN, STT2BL240SPG-CN rated
120Vac/240Vac, (In=20kA). Maximum distance
between installation and reduction is 5m.

National deviations for Norway and Sweden:
Equipment connected to the protective earthing
of the building installation through the mains
connection or through other equipment with

a connection to protective earthing (and to a
cable distribution system using coaxial cable)
may in some circumstances create a fire hazard.
Connection to a cable distribution system has
therefore to be provided through a device
providing electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator, see EN60728-
11). In Norway, due to regulation for installations
of cable distribution systems, and in Sweden, a
galvanic isolator shall provide electrical insulation
below 5MHz. The insulation shall withstand a
dielectric strength of 1,5kV r.m.s., 50Hz or 60Hz,
for 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved
tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres
en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 ATEX-IECEX certificate details

3.1.1 Temperature
The relation between ambient temperature range, gas group and Ex code is as follows:

MARKING DETAILS

Ambient temperature ATEX marking IECEx marking
-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb
50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C
Tab. 1

3.1.2 Characteristics of installable cameras

CHARACTERISTICS OF INSTALLABLE CAMERAS

Consumption Dimensions (WxHxL)

Housing With video encoder IP Without video encoder IP | With video encoder IP Without video encoder IP

MVX 6W 8W 70mm (2.8in)x65mm 70mm (2.8in)x65mm
(2.6in)x120mm (4.7in) (2.6in)x140mm (5.5in)

MVXT 6W 8W 70mm (2.8in)x65mm 70mm (2.8in)x65mm
(2.6in)x120mm (4.7in) (2.6in)x140mm (5.5in)

MVXHD 6W 8W 70mm (2.8in)x65mm 70mm (2.8in)x65mm
(2.6in)x100mm (3.9in) (2.6in)x140mm (5.5in)

Tab. 2

3.1.3 Installation instructions

All cable connectors/glands shall be ATEX/IECEx certified, as appropriate, in type of explosion protection "db"
and/or "tb", rated IP66/1P68, suitable for the conditions of use and correctly installed.

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified stopping box shall be used, as appropriate, in type
of explosion protection "db" and/or "tb", rated IP66/1P68, suitable for the conditions of use and correctly
installed. The stopping box must be fitted within 50mm (1.97in) from the enclosure entry.

Unused cable entries are to be sealed off using closing devices ATEX/IECEx certified, as appropriate, in type
of explosion protectio n "db" and/or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of use and correctly
installed.

For ambient temperatures below -10°C (+14°F) use field wiring suitable for minimum ambient temperature.

Cables, cable glands and accessories or other connection elements must be used that are suitable to resist a
temperature over: +80°C

10 MNVCMVXTHD_2222_EN



3.1.4 Installation options

The housing can be installed in any
position.

3.1.5 Special conditions for safe use

« The cameras to be installed shall not be
electromagnetic or contain lasers, continuous
wave sources or ultrasonic energy radiating
equipment.

« The cameras to be installed shall not contain cells
or batteries.

« The cameras must have basic geometric shapes.

+ The space between the installed camera and the
inner surface of the housing window must be as
follows: 4mm (0.16in)

3.1.6 Additional information

The product have passed the tests for Ingress
Protection in accordance with EN/IEC60529: P66,
1P68.

MNVCMVXTHD_2222_EN

4 Identification

4.1 Product description and type

designation

The MAXIMUS MVX series explosion-proof housing

has been designed for use with cameras operating
in industrial environments in which there may be a

n

explosive atmosphere due to gas, vapours, mists, or

air or powder mixtures.

The MAXIMUS MVX housing are made of micro shot

peened AlSI 316L stainless steel.

The rear flange incorporates the internal slide where
the camera must be positioned, it contains also the
internal electronics that manages the power supply

and the heating devices of the housing.

The cables must feed in through a threaded 3/4" NPT

hole drilled into the bottom of the rear cover plate.
The connections must be set up in compliance with

IEC/EN60079-14.

The housings of the MAXIMUS MVX family have

a weatherproof standard of IP66/IP68 and can be
installed according to the following temperarures.
T5: from -60°C (-76°F) up to +65°C (149°F) or from
-50°C (-58°F) up to +65°C (149°F)

T6: from -60°C (-76°F) up to +55°C (131°F) or from
-50°C (-58°F) up to +55°C (131°F)
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4.2 Product marking label

”n

Via

(@)

Do not open when

Do not open when energized.

VIDEOTEC s.r.l. ‘
Friuli 6
36015 Schio (V1)

ITALY
www.videotec.com  Electrical: 12-24Vde 24Vac3.5h 50/50Hz

Model:

= Camera

e pas ouvrir sous tension.

Serial N[ ] =)

Cable entry size: 3/4” NPT

is present. Ne pas

ble glands, fitti

other

C.

+80°C. Utilisez de} cabl

ITS 15 ATEX 18330X ITS21UKEX0379X
®N26GExdbiic JGb

®n2pextbic [ |ob 1P66/68
sTas [

IECEX ITS 15.0030X

Exdb liC Gb
Extbliic [ |ob 1P66/68

72 ~

Ce. ]

UK
CA o

ok

MADE IN ITALY

o
Q
N}

HwnN =

2 © o N o w

Frequency (Hz)

(i)

Manufacturer’s name and address.

Model identification code.

Supply voltage (V)

Current consumption (A)

Power consumption camera/lens (W).
0. ATEX certification:

« ATEX certificate number

(09) (o) ()

) w) )

CE mark and number of notified body that carries out production checks.

[ JsTambs

Ambient temperature of use referring to model identification code
Serial number (the second and the third digits define the year of manufacture)

O®

- Classification for zone type, protection method, temperature class for which this product may be used in
compliance with the ATEX directive

ATEX MARKING

Ambient temperature

Gas marking

Dust marking

-60°C to +65°C

&I12GExdbIICT5Gb

-50°C to +65°C

-40°Cto +65°C

& 12D Extb IICT100°C Db

-60°C to +55°C

&I12GExdblICT6 Gb

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

&I12DExtb IICT85°C Db

Tab. 3

12

MNVCMVXTHD_2222_EN



11.  IECEX certification:
« |ECEx certificate number

- Classification for zone type, protection method and temperature class for which this product may be
used in compliance with the IECEx standard

IECEX MARKING

Ambient temperature Gas marking Dust marking

-60°C to +65°C Exdb IICT5 Gb Ex tb [1ICT100°C Db
-50°Cto +65°C
-40°C to +65°C
-60°C to +55°C Exdb [ICT6 Gb Ex tb [1ICT85°C Db
-50°C to +55°C
-40°Cto +55°C

Tab. 4

12.  The housing may feature additional labels for the markings of other certifications. The labels will be
numbered and detailed data on the marking will be reported in an additional document, which will
accompany the housing.

MNVCMVXTHD_2222_EN 13
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= 5 Product coding

Voltage Camera Accessories Connection Video output Model Release
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V |00  Withoutcamera | S Without accessori- | 0 Without cable, (1] Analog 00 T5-60°C/+65°C A First release
ac es without cable
gland
**  Pre-installed W With wiper * Connection z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C
camera devices

02 T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05  T6-40°C/+55°C

Tab.5

MAXIMUS MVXT - PRODUCT CODING

Voltage Camera Accessories Connection Video output Model Release Thermal camera frequency
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/ | 00 Without S Without 0 Withoutca- |0 Analog 00 T5 A Firstrelease | Empty 7.5-8.3Hz
24Vac camera accessories ble, without -60°C/+65°C
cable gland
#*  Pre-installed * Connection |Z IPH.264 01 T5 B Second H 25-30Hz
camera devices -50°C/+65°C release
02 T6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C

y
4
o
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MAXIMUS MVXHD - PRODUCT CODING

Voltage Camera Accessories Connection Video output Model Release
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V |00 Without camera S Without accessori- | 0 Without cable, 0 Without video 00 T5-60°C/+65°C A First release
ac es without cable encoder
gland
#*%  Pre-installed W With wiper * Connection z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C B Second release
camera devices
02 T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.7

N3 - ysi|bug - [enuew uondnaisu|
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6 Versions 6.3 Germanium window

6.1 Tempered glass When the unit is working the protection
grid must always be installed. Failure to

The product can be equipped with tempered glass. follow this instruction may create serious
safety hazards for people and for the
installation, and will also invalidate the
warranty.

The version with germanium window has been
developed for applications with thermal cameras.

This version is fitted with a protective AlSI 316L
stainless steel grid.

Depending on the chosen camera it is possible to
install 2 different germanium windows with their
relative grids.

Fig.3

6.2 Integrated wiper

The product can be equipped with a wiper.

The integrated wiper can be controlled remotely
from a keyboard or dry contact.

Fig.5 Small grid.

Fig. 4

Fig.6 Big grid.

16 MNVCMVXTHD_2222_EN



7 Preparing the product for
use

Any change that is not expressly approved
by the manufacturer will invalidate both
the warranty and certification.

7.1 Safety precautions before use

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for
the environment in which they will be
installed.

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

A power disconnect device must be
included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

MNVCMVXTHD_2222_EN

Make connections and tests in the
laboratory before carrying out installation
on site. Use appropriate tools for the
purpose.

Q Before proceeding with any operations,
make sure that the mains voltage is
correct.

Given the considerable weight of the

@ system, use an appropriate transport and
handling system. The staff must carry out
the handling of the product in compliance
with the common accident prevention
standards.

If the device comes into contact with harsh
substances, it is the responsibility of the user to take
suitable precautions to prevent damage and not
compromise the type of protection.

- Aggressive substances: Acidic liquids or gases
that may attack metals, or solvents that may affect
polymeric materials.

- Suitable precautions: Regular checks as part
of routine inspections or establishing from the
material’s data sheet that it is resistant to specific
chemicals.

Itis the responsibility of the end users to make sure
that the materials used to build the product are
suitable for the intended installation site. If in doubt,
contact the manufacturer.

N3 - ysijbug - [enuew uopdNsy|
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7.2 Unpacking

When the product is delivered, make sure that the
package is intact and that there are no signs that it
has been dropped or scratched.

If there are obvious signs of damage, contact the
supplierimmediately.

When returning a faulty product we recommend
using the original packaging for shipping.

Keep the packaging in case you need to send the
product for repairs.

7.3 Contents

Check the contents to make sure they correspond
with the list of materials as below:

+ Flameproof housing

« Spacer and screws for mounting the sunshield
+ Documentation

- Cabletie

+ Silicone sheath

+ O-ring replacement part kit

« Instruction manuals

«+ Sunshield

+ Bolts and screws (support assembly)

7.4 Safely disposing of packaging
material

The packaging material can all be recycled. The
installer technician will be responsible for separating
the material for disposal, and in any case for
compliance with the legislation in force where the
device is to be used.

18

7.5 Preparatory work before
installation

Use appropriate tools for the installation.
The particular nature of the site where the
device is to be installed may mean special
tools are required for installation.

The installer must ensure the earth
continuity between the product and the
system.

A\

Choose an installation surface that is
strong enough to sustain the weight of
the device, also bearing in mind particular
environmental aspects, such as exposure
to strong winds.

Make sure the product is to be secured to
building before operation.

A

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

For technical services, consult only and
exclusively authorized technicians.

The product must be fastened with
suitable equipment. The fastening means
must guarantee mechanical sealing when
aforce equal to at least 4 times the weight
of the device is applied.

Since the user is responsible for choosing
the surface to which the unitis to be
anchored, we do not supply the fixing
devices for attaching the unit firmly to
the particular surface. The installer is
responsible for choosing fixing devices
suitable for the specific purpose on hand.

®

Itis possible to install the unit with several brackets.

We strongly recommend using only approved
brackets and accessories during installation.

MNVCMVXTHD_2222_EN



7.5.1 Parapet mounting

First of all secure the base of the adapter to the final
destination. Use screws that can bear at least 4 times
the weight of the unit.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270).

Tighten the screws.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

It’s possible to secure the base (01) to the column
adapter NXFWBT using 4 countersunk screws (02)
provided.

Secure the joint (03) to the base through nuts and
washers supplied.

Fig.7
Fasten the housing at the junction with the screws
and washers provided.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270).

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: from 6Nm up to 8Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig.8

MNVCMVXTHD_2222_EN

7.5.2 Fixing with wall mount bracket

The bracket can be fixed to the vertical wall. Use
screws and wall fixing devices that can bear at least
four times the weight of the unit.

To fix the device to the bracket, use 4 plane washers,
4 stainless steel grower washer, 4 socket head
stainless steel screw provided.

Make sure the thread are free of dirt and debris.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270) on the 4 screws.

Tighten the screws.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: from 6Nm up to 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fixing the unit to the pole mount
adapter or corner mount adapter

To install the product on a pole or at a wall corner,
first of all fix the unit to the wall bracket (7.5.2 Fixing
with wall mount bracket, page 19).

7.5.3.1 Fixing with pole mount

Fix the wall bracket to the pole mount adapter
using 4 washers, 4 stainless steel grower washer
and 4 hexagon stainless steel bolts (A4 class 70)
M10x30mm.

Make sure the thread are free of dirt and debris.

Apply a generous amount of threadlocker (Loctite
270) on the 4 threaded holes on the pole mount
adapter.

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 35Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 10

20

7.5.3.2 Fixing with corner adapter

Fix the wall bracket to the corner mount adapter
using 4 washers, 4 stainless steel grower washers

4 hexagon stainless steel bolts (A4 class 70)
M10x30mm.

Make sure the thread are free of dirt and debris.
Apply a generous amount of threadlocker (Loctite
270) on the 4 threaded holes on the corner module.

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 35Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 11
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8 Assembly

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for
the environment in which they will be
installed.

A CAUTION! The electrical system to which

the unitis connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be
3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

c Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A power disconnect device must be

A included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem
worn or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Comply with all the national standards
during the device installation.

The housing can be installed in any
position.

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

VIDEOTEC strongly recommend to test
the device configuration and performance
before putting it in the final installation
site.

MNVCMVXTHD_2222_EN

8.1 Range of use

The unit is designed for use in a fixed location, for
surveillance of areas classified as zone 1-21 and zone
2-22 with potentially explosive atmospheres.

The unit has been built and certified in compliance
with directive 2014/34/UE and with the international
standards IECEX, which define its range of
application and minimum safety requirements.

8.2 Housing opening

During opening and closure operations of
the product, pay attention not to damage
the flameproof joint.

To install the camera open the rear flange of the
enclosure.

Take out the screws, remove the washers and take
the bottom out of the housing.

Screws properties

+ Diameter/Screw pitch: M5x0.8
» Material: A4 Class 70

+ Screw head: SO 4762

« Length: 12mm (0.47in)

« Yield stress (min): 450N/mm?

Be very careful when opening the version

@ with built-in wiper. Take the slide out
slowly to avoid damaging the connections.
Disconnect the connectors before taking
the slide out completely.

Fig. 12
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8.3 Control board description

BOARD DESCRIPTION

8.4 Connector board description

BOARD DESCRIPTION

Fust J7

— | Connector/ Function Connector/ Function
2 | Terminal Terminal
g N Power supply line/Video signal (analog n Video output (digital)
5 camera) -
2 J5 Video output (camera)
§ 12 Wiper sensors J6 Power supply line (IP video encoder)
2|5 Relays and alarm (camera) J7 Power supply line (housing)
< J4 Power supply line (blower) 18 Video output (analogic)
ug: 35 Power supply line (wiper) m Relay, alarms, serial line, factory default
> 16 Power supply line camera) 2 Signal cables (IP video encoder)
DIP1 Serial line configuration 113 Camera power supply
Tab.8 FUST Fuse
Tab.9
f Jiz J8 _E
AL A [
J13 — |:| . l
Q Q Of
/ u2 1
2
3
P 4
5
6
7
8

Fig.13
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8.5 How to install the camera

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

For additional information on installable
cameras, refer to the relative chapter
(3.1.2 Characteristics of installable
cameras, page 10).

Mount the camera/lens on the inner slide so that the
mounting height allows a perfect view through the
window.

Fig. 15

Minimum installation distance between the camera
and the housing glass: 4mm (0.16in) (the distance is
the edge of the slide).

AK/A gﬁﬁ
‘|:

AN —

Fig.16
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8.6 Connection of the camera

CONNECTION OF THE CAMERA

Version Power supply | Video signal | Communica-
tion lines
GenericIP J13 (connec- | Camera -
version tors board) connector/
Direct con-
nection to the
camera
Analog J1 (control J1 (control J1 (control
version/ board) board) board)
Digital SD
version
Digital HD J6 (control J12 (connec- | J12 (connec-
version board) tors board) tors board)
Tab. 10

The IP version video signal cable is
connected directly to the camera.

Fig.17
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9 Installation

Do not open the device when powered and
in explosive atmosphere.

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

The housing can be installed in any
position.

All disconnected wires must be electrically
isolated.

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for
the environment in which they will be
installed.

EN - English - Instruction manual

VIDEOTEC strongly recommend to test
the device configuration and performance
before putting it in the final installation
site.

CAUTION! The electrical system to which
the unitis connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be

3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

P

e Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A A power disconnect device must be

included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem
worn or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Comply with all the national standards
during the device installation.

24

9.1 Cable entry

To prevent the spread of flames or explosions from
the unit to the conduit system or cable gland to the
external environment, use connection in conformity
with IEC/EN60079-14.

Non-sheathed single cores shall not be used, unless
they are installed inside conduit systems.

All cable glands shall be ATEX/IECEx certified,

as appropriate, in type of explosion protection
"db" and/or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the
conditions of use and correctly installed.

It is compulsory to install a resin-treated device
between the housing and the safe area (barrier cable
gland or stopping box).

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified
stopping box shall be used, as appropriate, in type
of explosion protection "db" and/or "tb", rated IP66/
IP68, suitable for the conditions of use and correctly
installed. The stopping box must be fitted within
50mm (1.97in) from the enclosure entry.
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9.2 Connection of the connector
board

9.2.1 Connecting the power supply

Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

When commencing installation make

sure that the specifications for the power
supply for the installation correspond with
those required by the device.

A\

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

A

Check that the power supply socket and
cable are adequately dimensioned.

Safety earth connections, use suitable
cable sections: 2.5mm? (13AWG).

CONNECTING THE POWER SUPPLY

Colour Terminals

Power supply 24Vac/24Vdc/12Vdc

Defined by the installer ~[+
Defined by the installer ~/-
Yellow/Green S

Tab. 11

The power supply cables must be connected

to the connector board power supply terminal,
being careful when fixing the ground cable (J7, 8.4
Connector board description, page 22).

MNVCMVXTHD_2222_EN

Earth cable should be about 10mm longer
than the other two, so that it will not be
disconnected accidentally if pulled.

The power supply cable must be covered
by the silicone sheath (01) supplied. The
silicone sheath must be fastened with the
corresponding cable tie (02).

L/+—1

NS

Fig.18

In relation to the type of power supply, comply with
the maximum lengths for the power supply cables
set forth in the table.

CABLES SPECIFICATIONS

Cable section Supply voltage Maximum cable
length
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m (16ft)
24Vdc 15m (49.2ft)
24Vac 30m (98ft)
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m (23ft)
24Vdc 25m (82ft)
24Vac 45m (147.6ft)
2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m (49.2ft)
24Vdc 40m (131ft)
24Vac 80m (262ft)

Tab. 12

25
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9.2.2 Video cable connection

9.2.3 1/0 cable connection

CAUTION! In order to reduce the risk of
fire, only use cables with sections greater
than or equal to 0.14mm? (26AWG).

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

We suggest the following coaxial cables:
+ RG59
+ RG174A/U UL1354

Use of Ethernet cables with the following
characteristics is highly recommended:

« STP (shielded)

« Category 5E

9.2.2.1 Video cable connection (analog
output signal)

The video cable leading out of the housing must
be connected to the analog video output (J8, 8.4
Connector board description, page 22).

9.2.2.2 Video cable connection (IP generic
camera)

Do not connect RS-485 cable and the video
cable when using an IP camera.

®

The Ethernet network cable leading out of the
housing must be connected directly to the generic
IP camera.

Vol
eI M-
= ~ =
Fig. 19 7

9.2.2.3 Video cable connection (digital
output signal)

Do not connect RS-485 cable and the video
cable when using an IP camera.

®

The Ethernet network cable leading out of the
housing must be connected to the digital video
output (J1, 8.4 Connector board description, page
22).

26

Use a shielded multipolar cable. Connect
the braiding of the shielded cable to
terminal 8 (J11, Tab. 13, page 26).

®

The output signal cables must be connected to the
connector for the relays, alarms, serial line, factory
default (J11, 8.4 Connector board description, page
22).

DESCRIPTION OF THE TERMINAL (J11)

Terminal contacts | Function
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relay 1, Terminal A
4 Relay 1, Terminal B
5 Digital input
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Serial line connection

The product has an RS-485 serial communication
line, Half-duplex, Internally terminated (switch 4 of
the DIP1 is positioned by default ON).

The setting may need to be changed for analogue
camera versions. Position switch 4 of the DIP1 OFF to
configure line RS-485 as Not terminated internally (
8.3 Control board description, page 22).

Connect the serial line to the relay connector, alarms,
serial line, factory default (J11, terminal 1/terminal 2,
8.4 Connector board description, page 22).
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9.2.3.2 Relays connection

The relay can be used with the
specifications outlined below. Working
voltage: up to 30Vac or 60Vdc. Current: 1A
max. Use suitable cable sections with the
following characteristics: from 0.25mm?
(23AWG) up to 1.5mm? (15AWG).

Due to the absence of polarity, both terminals of the
same relay can be connected either to alternating or
direct current voltages.

The clean contact is NO (normally open).
9.2.3.3 Wiper connection

The wiper can be operated remotely using an

NO (normally open) dry contact. Connect the dry
contact cables to the connector of relay, alarms,
serial line, factory default (J11, terminal 5/terminal 6,
8.4 Connector board description, page 22).

For the version with built-in wiper, connect the
wiring to the sensor connectors and the wiper power
supply line connectors (J2, J5, 8.3 Control board
description, page 22).

MNVCMVXTHD_2222_EN

9.3 Ground connection

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do
not use as a protective terminal.

The unit must be connected with an equipotential
bonding to the earth with an external cable having
the following minimum section: 4mm? (11TAWG).

Connect the earth equipotential bonding cable with
the provided eyelet. Suitable for cables:from 4mm?
up to 6mm?.

Fasten the eyelet using the screw (M5) and the
toothed washer supplied.

Characteristics of the screw (M5)
- Material: A4 Class 70

+ Screw head: SO 4762

« Length: 12mm (0.47in)

The equipotential earth connection is necessary for
carrying out additional connections required by law.

27
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I 9.4 Housing closure

Test system operation for positive results
before closing the product and allowing
the presence of a hazardous atmosphere.

During opening and closure operations of
the product, pay attention not to damage
the flameproof joint.

Vor dem SchlieBen des Bodens des
Produkts die Integritat der O-Ring-
Dichtung sicherstellen. If the sealing is

EN - English - Instruction manual

damaged replace it with the one supplied.

In the integrated wiper version connect
the wiring before closing the housing (J2,
J5, 8.3 Control board description, page
22).

Verify that there is no dirt or debris.

Arrange the cables so that there is no interference
during the back cover closure.

Insert the rear flange if the housing body having
aligned holes in between the two parts.

Be very careful not to damage the O-ring
gasket.

Tighten the screws and the washers previously
removed.

Screws properties

- Diameter/Screw pitch: M5x0.8
+ Material: A4 Class 70

+ Screw head:1SO 4762

- Length: 12mm (0.47in)

« Yield stress (min): 450N/mm?

28

The screws must always be fixed using the
provided washers.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: From 8Nm up to 9Nm.

Fig. 21

9.5 Sunshield mounting

Remove the protective film before the
sunshield installation (if present).

You can fix the sunshield to the housing using the
screws supplied.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270) into the threaded holes in
the base of the device.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 22
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10 Instructions for safe
operation

10.1 Safe operation

Before proceeding with the following
operations, make sure that the mains
voltage is correct.

10.1.1 Commissioning

Read the whole of this user’s handbook very
carefully before starting the installation.

VIDEOTEC strongly recommend to test the device
configuration and performance before putting it in
the final installation site. Use appropriate tools for
the purpose.

Test system operation for positive results before
closing the product and allowing the presence of a
hazardous atmosphere.

Make sure that all the devices are certified for the
application and for the environment in which they
will be installed.

To reduce the risk of ignition don’t open the device
when a potentially explosive atmosphere is present.
After commissioning the system keep this handbook
in a safe place, available for later consultation.

MNVCMVXTHD_2222_EN

10.1.2 Safety rules

Make sure that all precautions for personal safety
have been taken.

Before starting any operation, make sure the power
supply is disconnected.

Before powering the system, install an overload
protection device in the electrical equipment for the
building.

Installation of the electrical equipment must comply
with the local legislation in force.

The device must be installed only and exclusively by
qualified technical personnel.

10.1.3 Explosion prevention rules

Use appropriate tools for the area in which you are
working.

Always remember that the device must be
connected to an appropriate earth conductor.

Before doing any technical work or maintenance
on the device, make sure that potentially explosive
atmosphere is not present.

Before starting any operation, make sure the power
supply is disconnected.

Do not open any kind of cap if there is a possibility of

your being in a potentially explosive atmosphere.

+ Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

29
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I 11 Switching on

The unit is switched on by connecting the power
= supply.
g To switch off the unit disconnect the power.
€ .
11.1 Before powering the product
in an explosive atmosphere

on

sh - Instruct

1& Make sure that the unit and other

=\ components of the installation are closed
so thatitis impossible to come into
contact with live parts.

EN - Engli

Make sure that the device has been
connected to an earth link as described.

Ensure the rear cover plate is correctly
closed.

Ensure that the sealing of cable entry
systems (if any) has been performed
properly and the time of glue hardening
has been observed.

Make sure that all parts are fastened down
firmly and safely.
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12 Maintenance

& Before doing any technical work or

maintenance on the device, make sure that
potentially explosive atmosphere is not
present.

Q CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Before doing any technical work on the
device, disconnect the power supply.

The manufacturer declines all liability
A for damage to any of the apparatus
mentioned in this handbook, when
resulting from tampering, use of
non-original spare parts, installation,
maintenance and repairs performed by
non-authorised, non-skilled personnel.

For damage to any parts, repair or
replacement must be done by, or under
supervision of VIDEOTEC.

Whenever replacing the parts as indicated,
always use VIDEOTEC original spare parts
and meticulously follow the maintenance
instructions supplied with every spare
parts kit.

Contact the manufacturer for information
on the dimensions of the explosion proof
joint.

For all maintenance interventions, we
recommend you return the product to the
laboratory that will perform all required
operations.

Ol b b

When contacting VIDEOTEC for assistance please
provide the serial number and the identification
code of the model.
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12.1 Fuses replacement

CAUTION! For continued protection
against risk of fire, replace only with same
type and rating of fuse. Fuses must be
replaced only by service personnel.

The used fuse is described below.

FUSES REPLACEMENT

Supply voltage Fuse (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

As an alternative, use an approved fuse featuring the
same characteristics.

It is necessary to loosen the screws that secure the
slide to the spacers on the bottom and disconnect
the connectors from the board.

Fig.23

Itis necessary to loosen the screws that secure the
slide to the spacers on the bottom and disconnect
the connectors from the board.

Fig.24
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12.3 Replacing the rear flange
gasket

In the event of o-ring gasket deterioration replace
it using the gasket supplied. Use only VIDEOTEC
original spare parts.

Replace the gasket being careful to insert it correctly
into its specific position.

Fig. 25

12.4 Replacement of the wiper
blade

In models equipped with a wiper, the worn blades
can be replaced.

Unscrew the rivet nut fastening the blade and
remove it. Replace the worn blade with a new one.
Re-position the rivet nut adjusting fastening until
the blade correctly adheres to the glass. Activate the
wiper to check the blade is correctly adjusted.

Fig. 26
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and washers on the front of the enclosure using a a
spark-proof tool.

I 13 Cleanlng Remove the protective grid unscrewing the screws

Frequency will depend on the type of
environment in which the product is used.

13.1 Cleaning the glass window

The product must be cleaned with water or with
another liquid detergent that does not create a
hazard.

13.2 Cleaning the germanium
window

EN - English - Instruction manual

When the unitis working the protection Fig.27  Small grid.
A grid must always be installed. Failure to
follow this instruction may create serious
safety hazards for people and for the
installation, and will also invalidate the
warranty.

A Avoid ethyl alcohol, solvents,

hydrogenated hydrocarbide, strong acid
and alkali. Such products may irreparably
damage the surface.

c When cleaning the window, take care not Fig.28  Biggrid.
to scratch or damage the outer surface After the cleaning, mount the protection grid with
treated with carbon coating. Damage to its screws and washers.
this coating could also interfere with the .
transparency of the surface to infrared 13.3 CIeanlng the product
light.

- - - The outside surface of the product must
Cleaning should be done with mild detergent never be covered in more than 5 mm of
diluted with water. dust.

The device should be cleaned using a damp cloth;
compressed air must not be used.
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14 Information on disposal
and recycling

The European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
mandates that these devices should not be disposed
of in the normal flow of municipal solid waste, but
they should be collected separately in order to
optimize the recovery stream and recycling of the
materials that they contain and to reduce the impact
on human health and the environment due to the
presence of potentially hazardous substances.

The symbol of the crossed out bin is
marked on all products to remember this.

The waste may be delivered to appropriate
collection centers, or may be delivered free of
charge to the distributor where you purchased

the equipment at the time of purchase of a new
equivalent or without obligation to a new purchase
for equipment with size smaller than 25cm (9.8in).

For more information on proper disposal of these
devices, you can contact the responsible public
service.
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15 Troubleshooting

Contact an authorised support centre if
the problems persist or you have any other
issues that are not described here.

PROBLEM

CAUSE
SOLUTION

The product does not turn
on.

Wrong cabling, broken fuse.
Make sure the connections are

correct. Check continuity of the

fuse and, if faulty, replace it wit
the indicated model.

h

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The wiper is frozen and

unresponsive to commands.

The wiper is either jammed or

broken.

Check that the wiper is free

to move. Make sure the wiper
cables are not disconnected or
damaged.

33
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16 Technical data

16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 Mechanical
Sunshield
Integrated wiper

Unit weight:
« 6kg (13.31b) (housing only)

- 8.5kg (18.71b) (housing with 4m (13ft) armoured
multipolar cable)

+ 12kg (26.5Ib) (housing with 10m armoured
multipolar cable)
16.1.2 Cable glands
Cable entry: 1 hole, 3/4" NPT

Cable gland Ex db 3/4"NPT and 4m/10m (13ft/33ft)
preinstalled multipolar armoured cable or with
4m/10m (13ft/33ft) cable tail (for installation with
conduit, conduit sealing fitting and conduit not
included)

16.1.3 Housing's window
Material: Tempered glass

Dimensions: 51x41Tmm (2x1.6in)
Thick: 12mm (0.47in)

16.1.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption (heating
switched on, Ton 15°C+3°C (59°F +5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F+5°F)):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A

34

16.1.5 Network

Ethernet connection: 10 Base-T/100 Base-T or 100
Base-TX

Connector: RJ45
Cable length: 100m max

16.1.6 Serial communications
Serial interface

« RS-485 line, half-duplex

« Cable length: 1200m max

« Addressable units: 255 (configuration via OSM)
Serial communication protocol

« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud

«+ PELCO D: 2400baud, 9600baud

+ MACRO: 9600baud, 38400baud

16.1.7 1/0 interface
1/0 alarm board
« Alarminputs: 1
« Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)
Cable length: 200m (656ft) max
Version with integrated wiper

- Remote wiper activation: 1 input, dry contact NO
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16.1.8 Cameras

16.1.10 Certifications

Power consumption (assembly, camera and lens)
« Without video encoder IP: 8W
« With video encoder IP: 6W

Minimum distance between camera and housing's
window: 4mm (0.16in)

Cameras dimensions/Lenses that can be installed
(WxHXxL)

« Without video encoder: 70x65x140mm
(2,6x2,5x5,5in)

« With video encoder: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 Environment

For indoors and outdoors installation

Operating temperature:
« Cold start from -40°C (-40°F) up to +65°C (149°F)
+ Running from -50°C (-58°F) up to +65°C (149°F)

Always refer to the temperature in the marking.

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Relative humidity: from 5% up to 95%

MNVCMVXTHD_2222_EN

IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P

35

N3 - ysijbug - [enuew uopdNsy|



EN - English - Instruction manual

16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mechanical

Sunshield

Unit weight:
- 6kg (13.31b) (housing only)

- 8.5kg (18.71b) (housing with 4m (13ft) armoured
multipolar cable)

« 12kg (26.51b) (housing with 10m armoured
multipolar cable)

16.2.2 Cable glands

Cable entry: 1 hole, 3/4", NPT

Cable gland Ex db 3/4"NPT and 4m/10m (13ft/33ft)
preinstalled multipolar armoured cable or with
4m/10m (13ft/33ft) cable tail (for installation with
conduit, conduit sealing fitting and conduit not
included)

16.2.3 Housing's window

Germanium window (big grid)
« Usable diameter: 57mm (2.2in)
« Thick: 10mm (0.4in)

- External treatment: antiscratch (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Internal treatment: antireflection

- Spectral range: from 7.5pm up to 14um

« Medium transmittance (from 7.5um up to
11.5um): 87.3%

« Medium transmittance (from 11.5um up to
14pm): 67.3%

Germanium window (small grid)
- Usable diameter: 40mm (1.6in)
« Thick: 8mm (0.3in)

« External treatment: antiscratch (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Internal treatment: antireflection
- Spectral range: from 7.5um up to 14um

« Medium transmittance (from 7.5um up to
11.5um): 87.5%

« Medium transmittance (from 11.5um up to
14pum): 72.1%
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16.2.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption (heating
switched on, Ton 15°C+3°C (59°F +5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F+5°F)):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz

e 24Vdc 5%, 2.2A

« 12Vdc £5%, 3.5A

16.2.5 Network

Ethernet connection: 10 Base-T/100 Base-T or 100
Base-TX

Connector: RJ45
Cable length: 100m max

16.2.6 Serial communications
Serial interface

« RS-485 line, half-duplex

« Cable length: 1200m max

- Addressable units: 255 (configuration via OSM)
Serial communication protocol

« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud

« PELCO D: 2400baud, 9600baud

« MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_2222_EN



16.2.7 /0 interface

16.2.10 Certifications

1/0 alarm board
« Alarm inputs: 1
- Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Cable length: 200m (656ft) max
16.2.8 Cameras

Power consumption (assembly, camera and lens)
« Without video encoder IP: 8W
« With video encoder IP: 6W

Minimum distance between camera and housing's
window: 4mm (0.16in)

Cameras dimensions/Lenses that can be installed
(WxHxL)

« Without video encoder: 70x65x140mm
(2,6x2,5x5,5in)

« With video encoder: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 Environment

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

For indoors and outdoors installation

Operating temperature:
« Cold start from -40°C (-40°F) up to +65°C (149°F)
« Running from -50°C (-58°F) up to +65°C (149°F)

IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Always refer to the temperature in the marking.

Relative humidity: from 5% up to 95%

MNVCMVXTHD_2222_EN

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P

37

N3 - ysijbug - [enuew uopdNsy|



EN - English - Instruction manual

16.3 MAXIMUS MVXHD

16.3.1 Mechanical
Sunshield
Integrated wiper

Unit weight:
« 6kg (13.31b) (housing only)

« 8.5kg (18.71b) (housing with 4m (13ft) armoured
multipolar cable)

« 12kg (26.51b) (housing with 10m armoured
multipolar cable)
16.3.2 Cable glands
Cable entry: 1 hole, 3/4" NPT

16.3.7 Cameras

Power consumption (assembly, camera and lens)
« Without video encoder IP: 8W
« With video encoder IP: 6W

Minimum distance between camera and housing's
window: 4mm (0.16in)

Cameras dimensions/Lenses that can be installed
(WxHXxL)

« Without video encoder: 70x65x140mm
(2,6x2,5x5,5in)

« With video encoder: 70mmx65mmx100mm
(2.7x2.5x3.9in)

16.3.8 Environment

Cable gland Ex db 3/4"NPT and 4m/10m (13ft/33ft)
preinstalled multipolar armoured cable or with
4m/10m (13ft/33ft) cable tail (for installation with
conduit, conduit sealing fitting and conduit not
included)

16.3.3 Housing's window
Material: Tempered glass

Dimensions: 51x41Tmm (2x1.6in)
Thick: 12mm (0.47in)

16.3.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption (heating
switched on, Ton 15°C+3°C (59°F +5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F£5°F)):

« 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 Network

Ethernet connection: 10 Base-T/100 Base-T or 100
Base-TX

Connector: RJ45

Cable length: 100m max
16.3.6 1/0O interface

1/0 alarm board
« Alarminputs: 1
« Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

For indoors and outdoors installation

Operating temperature:
- Cold start from -40°C (-40°F) up to +65°C (149°F)
« Running from -50°C (-58°F) up to +65°C (149°F)

Always refer to the temperature in the marking.

Relative humidity: from 5% up to 95%

16.3.9 Certifications
ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb 11ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta < +65°Cor-40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdb IICT6 Gb

& 112D Ex tb IC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db I1P66/1P68
-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or -40°C <
Ta < +55°C
IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Cable length: 200m (656ft) max

38

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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17 Technical drawings

@ The indicated measurements are expressed in millimetres.
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1 Informazioni sul presente
manuale

Prima di installare e utilizzare questo prodotto
leggere attentamente tutta la documentazione
fornita. Tenere il manuale a portata di mano per
consultazioni successive.

1.1 Convenzioni tipografiche

3 Norme di sicurezza

PERICOLO!

Pericolo di esplosione.

Leggere attentamente per evitare pericoli
di esplosione.

PERICOLO!

Pericolosita elevata.

Rischio di scosse elettriche. Prima di
eseguire qualsiasi operazione assicurarsi
di togliere tensione al prodotto, salvo
diversaindicazione.

A

A ATTENZIONE!

Pericolosita media.
L'operazione & molto importante per
il corretto funzionamento del sistema.
Si prega dileggere attentamente la

procedura indicata e di eseguirla secondo
le modalita previste.

INFO

Descrizione delle caratteristiche del
sistema.

Si consiglia di leggere attentamente per
comprendere le fasi successive.

®

2 Note sul copyright e
informazioni sui marchi
commerciali

I nomi di prodotto o di aziende citati sono marchi
commerciali o marchi commerciali registrati
appartenenti alle rispettive societa.

ONVIF® & un marchio di proprieta di Onvif, Inc.

MNVCMVXTHD_2222_IT

ATTENZIONE! Le connessioni
equipotenziali esterne devono essere
effettuate utilizzando I'occhiello presente
all'esterno del prodotto. Da non utilizzare
come morsetto di protezione.

Fig. 1

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
é collegata lI'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
L'interruttore deve essere provvisto

di protezione contro la corrente di

guasto verso terra (differenziale) e la
sovracorrente (magnetotermico).

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-
1. Non collegare a circuiti SELV.

B> B>

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo devono
essere eseguite solo da personale tecnico
specializzato.

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.
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collegato a un conduttore di terra (messa

I Q ATTENZIONE! L'apparecchio deve essere
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a terra protettiva). Il collegamento

deve essere eseguito solo attraverso la
connessione interna (J7, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 22 e 9.2.1
Collegamento della linea di alimentazione,
pagina 25).

Leggere le istruzioni.
Conservare le istruzioni.
Osservare tutte le avvertenze.
Attenersi a tutte le istruzioni.

Per ridurre il rischio di innesco, non aprire

o scollegare I'apparecchio in presenza di
un‘atmosfera potenzialmente esplosiva.
Mantenere il prodotto chiuso durante l'utilizzo.

Linstallazione dell'apparecchio deve essere
eseguita da personale tecnico specializzato in
conformita al codice di riferimento applicabile
IEC/EN60079-14.

La temperatura delle superfici dell'apparecchio
aumenta in caso di esposizione diretta alla luce
solare. La classe della temperatura superficiale
dell'apparecchio é stata calcolata solo a
temperatura ambiente, senza tenere conto
dell’esposizione diretta alla luce solare.

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta a sostenere
il peso dell'apparecchio, tenendo conto

di condizioni ambientali particolari quali
I'esposizione a venti forti.

Poiché la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’'unita ricade
sull’'utente, il produttore non fornisce in dotazione
i dispositivi di fissaggio per I'ancoraggio dell’unita
alla superficie. Linstallatore é responsabile della
scelta di dispositivi idonei alla superficie a sua
disposizione. Si raccomanda l'utilizzo di metodi e
materiali in grado di sopportare un peso almeno 4
volte superiore a quello dell'apparecchio.

Prima di fornire alimentazione assicurarsi che
I'apparecchio sia saldamente ancorato.

L'apparecchio e destinato all'installazione
in un'Area ad Accesso Limitato effettuata da
personale tecnico specializzato.

Lisolamento principale deve essere effettuato
esternamente al prodotto tramite un
trasformatore di sicurezza e/o un alimentatore a
tensione continua isolato.

« Il dispositivo deve essere alimentato da una
sorgente PS2.

« Peralimentare il prodotto utilizzare un
trasformatore di sicurezza e/o un alimentatore
atensione continua isolato di caratteristiche
adeguate. Le caratteristiche di alimentazione
in uscita non devono superare i valori indicati
di seguito. Tensione di alimentazione: 26.4Vac
oppure 26.4Vdc max. Corrente erogata: 5A max.

- Limpianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

- Perinterventi di assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico autorizzato.

+ Il produttore declina ogni responsabilita per
eventuali danni derivanti da un uso improprio
delle apparecchiature menzionate in questo
manuale. Siriserva inoltre il diritto di modificarne
il contenuto senza preavviso. Ogni cura &
stata posta nella raccolta e nella verifica della
documentazione contenuta in questo manuale.
Il produttore, tuttavia, non puo assumersi alcuna
responsabilita derivante dall'utilizzo della stessa.
Lo stesso dicasi per ogni persona o societa
coinvolta nella creazione e nella produzione di
questo manuale.

+ Prima di eseguire qualsiasi operazione assicurarsi
di togliere tensione al prodotto.

- Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

- Non effettuare per nessun motivo alterazioni o
collegamenti non previsti in questo manuale.
L'uso di apparecchi non idonei puo portare a
gravi pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.

- Utilizzare solo parti di ricambio originali. Pezzi
di ricambio non originali potrebbero causare
incendi, scariche elettriche o altri pericoli.

« Prima di procedere con l'installazione, controllare
che il materiale fornito corrisponda alle specifiche
richieste esaminando le etichette di marcatura (
4.2 Etichetta di marcatura del prodotto, pagina
12).
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Questo dispositivo e stato progettato per essere
fissato e collegato in maniera permanente

su un edificio o su una struttura adeguata. Il
dispositivo deve essere fissato e collegato in
maniera permanente prima di effettuare qualsiasi
operazione.

Si devono rispettare le normative nazionali per
l'installazione del dispositivo.

L'impianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

Questo & un prodotto di Classe A. In un ambiente
residenziale questo prodotto puo provocare
radiodisturbi. In questo caso puo essere richiesto
all'utilizzatore di prendere misure adeguate.

Collegare il dispositivo ad una sorgente
d‘alimentazione corrispondente a quella indicata
nell’'etichetta di marcatura. Prima di procedere
con l'installazione verificare che la linea elettrica
sia opportunamente sezionata. Per dispositivi
alimentati in 24Vac la tensione di alimentazione
non deve eccedere i limiti (£10%). Per dispositivi
alimentati in 12Vdc e 24Vdc la tensione di
alimentazione non deve eccedere i limiti (+5%).

In caso di alimentazione in 24Vac, deve essere
predisposta un'adeguata separazione dalla linea
di alimentazione AC, fornendo un isolamento
doppio o rinforzato tra la linea di alimentazione
principale e il circuito secondario.

Per essere conforme ai requisiti della normativa
sugli abbassamenti e le brevi interruzioni della
tensione di alimentazione, utilizzare un adeguato
gruppo di continuita (UPS) per alimentare l'unita.
Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.

MNVCMVXTHD_2222_IT

La categoria diinstallazione (detta anche
categoria di sovratensione) specifica i livelli

della tensione transitoria di rete alla quale
l'apparato e soggetto. La categoria dipende

dal luogo diinstallazione e dalla presenza di
dispositivi di protezione contro le sovratensioni.
Un dispositivo per ambienti industriali, connesso
ai rami principali dell'impianto di alimentazione
€ soggetto alla categoria di installazione Ill. Se
questo e il caso, é richiesta una riduzione alla
categoria Il. Cio puo essere ottenuto utilizzando
un trasformatore di isolamento con schermatura
connessa a terra tra il primario ed il secondario,

o tramite I'impiego di dispositivi di protezione
contro le sovratensioni (SPD), connessi tra la fase
ed il neutro e tra il neutro e terra. | dispositivi
SPD, dovranno essere predisposti per limitare
sovratensioni transitorie in modo ripetitivo

e per le seguenti condizioni nominali di
funzionamento: Tipo 2 (Dispositivi SPD connessi
permanentemente alla rete di alimentazione,
per installazioni dal lato del carico del dispositivo
di servizio); Corrente nominale di scarica (In)
20kA minimi. Si possono utilizzare ad esempio:
FERRAZ SHAWMUT, ST23401PG-CN, ST240SPG-
CN specificati per 120Vac/240Vac, (In=20kA). La
distanza massima tra l'installazione e la riduzione
edi5m.

Variazioni nazionali per Norvegia e Svezia:

Le apparecchiature collegate alla messa a

terra dell'impianto dell'edificio attraverso il
collegamento alla rete o tramite altro dispositivo
dotato di collegamento a terra di protezione (e ad
un sistema di distribuzione cavo utilizzando un
cavo coassiale) possono in alcuni casi creare un
pericolo di incendio. Il collegamento a un sistema
di distribuzione via cavo deve pertanto essere
fornito attraverso un dispositivo che fornisce un
isolamento elettrico sotto di una certa gamma di
frequenza (isolatore galvanico, vedere EN60728-
11). In Norvegia, secondo il regolamento per
installazioni di sistemi di distribuzione via cavo,
e in Svezia, un isolatore galvanico deve fornire
l'isolamento elettrico ad una frequenza inferiore a
5MHz. Lisolamento deve resistere ad una rigidita
dielettrica di 1,5kV rms, 50Hz 0 60Hz, per 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved
tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres
en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Dettagli del certificato ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura
La relazione tra la temperatura ambiente, i gruppi di gas e la marcatura EX & come riportato di seguito:

Temperatura ambiente Marcatura ATEX Marcatura IECEx

-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb

50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C
Tab. 1

3.1.2 Caratteristiche delle telecamere installabili

CARATTERISTICHE DELLE TELECAMERE INSTALLABILI

Consumo Dimensioni (WxHXxL)
Custodia Con video encoder IP Senza video encoder IP Con video encoder IP Senza video encoder IP
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Istruzioni di installazione

Tutti i connettori/pressacavi devono essere certificati ATEX/IECEX, in maniera appropriata, con tipo di
protezione a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per le condizioni di utilizzo e installati
correttamente.

Quando viene utilizzato il conduit, deve essere utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato ATEX/IECEx,
in maniera appropriata, con tipo di protezione a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatto per le
condizioni di utilizzo e installato correttamente. Il raccordo di bloccaggio deve essere posto entro 50mm
(1.97in) dal dispositivo.

Gliingressi per i cavi non utilizzati devono essere sigillati usando dei dispositivi di chiusura certificati ATEX/
IECEx, in maniera appropriata, con tipo di protezione a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per
le condizioni di utilizzo e installati correttamente.

Per temperatura ambiente inferiore ai -10°C, utilizzare cavi adeguati alla temperatura ambiente minima.
Devono essere utilizzati cavi, pressacavi, accessori o altri elementi di connessione adatti a resistere ad una
temperatura superiore a: +80°C

10 MNVCMVXTHD_2222_IT



3.1.4 Opzioni di installazione

®

3.1.5 Condizioni speciali per l'utilizzo in

sicurezza

- Le telecamere da installare non devono essere
elettromagnetiche o contenere laser, fonti di
onde continue o attrezzature irradianti energia a
ultrasuoni.

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

« Le telecamere installabili non devono contenere
pile o batterie.

+ Le telecamere devono essere di forme
geometriche basilari.

« Lo spazio tra la telecamera installata e la superficie
interna della finestra della custodia deve essere il
seguente: 4mm

3.1.6 Informazioni aggiuntive

Il prodotto ha superato i test di Ingress Protection, in
conformita con EN/IEC60529: IP66, IP68.

MNVCMVXTHD_2222_IT

4 |dentificazione

4.1 Descrizione e designazione
del prodotto

La custodia antideflagrante della serie MAXIMUS
MVX é stata progettata per consentire I'utilizzo di
telecamere operanti in ambienti industriali in cui vi e
la probabilita che si manifestino atmosfere esplosive
dovute a gas, vapori, nebbie o miscele di aria o
polveri.

Le custodie MAXIMUS MVX sono costruite in acciaio
inox micropallinato AISI 316L.

La flangia posteriore incorpora la slitta interna dove
la telecamera deve essere posizionata, essa contiene
anche la parte dell’elettronica interna che gestisce
I'alimentazione ed i dispositivi di riscaldamento della
custodia.

L'ingresso dei cavi avviene attraverso un foro
filettato 3/4" NPT realizzato sul fondo posteriore. Le
connessioni devono essere fatte in conformita con
IEC/EN60079-14.

Le custodie della famiglia MAXIMUS MVX hanno
un grado di protezione IP66/IP68 e possono essere
installate alle seguenti temperature.

T5: da -60°C fino a +65°C oppure da -50°C fino a
+65°C

Té: da -60°C fino a +55°C oppure da -50°C fino a
+55°C
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4.2 Etichetta di marcatura del prodotto

”n

72 ~

@
T

ITS 15 ATEX 18330X ITS21UKEX0379X

CE€..

r Via Friuli 6

| | 35015 Schio vy Model: [ SeqalN*:[ ] = ®@126GExdblic leb

UIDEQTEC frmariceotec.com Electrical: 12-24vde 2ayac3.5h baJsahz ®"1°E:T‘:S"": ' Jobeee/es | JC
CA

= Camera Cable entry size: 3/4” NPT

IECEX ITS 15.0030X
Do not open when energized. Ne pas ouvrir sous tension. Exdblic [ Gb ﬂ
Do not open when losh Is present. Ne pas - Extbliic [ Db IP66/68 & —
ble glands,fi other SOU.C MRz de Clb <Tamb < MADE IN ITALY

Fig.2

1. Marcatura CE e numero dell’'organismo accreditato per la verifica della conformita della produzione.
2. Nome e indirizzo del costruttore.

3. Codice diidentificazione del modello.

4.  Temperatura ambiente di utilizzo riferita al codice di identificazione del modello
5. Numero di serie (la seconda e la terza cifra indicano I'anno di produzione)

6. Tensione dialimentazione (V)

7.  Corrente assorbita (A)

8. Frequenza (Hz)

9. Consumo della telecamera/ottica (W).

10. Certificazione ATEX:

« Numero di certificato ATEX

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali @ ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva ATEX

MARCATURA ATEX

Temperatura ambiente

Marcatura gas

Marcatura polveri

-60°C to +65°C

&I12GExdbIICT5Gb

-50°C to +65°C

-40°Cto +65°C

& 12D Extb IICT100°C Db

-60°C to +55°C

&I12GExdblICT6 Gb

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

&I12DExtb IICT85°C Db

Tab. 3

12

MNVCMVXTHD_2222_IT



11. Certificazione IECEx:

« Numero di certificato IECEx

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali @ ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva IECEx

MARCATURA IECEX

Temperatura ambiente

Marcatura gas

Marcatura polveri

-60°C to +65°C

-50°Cto +65°C

-40°Cto +65°C

Exdb IICT5 Gb

Extb IICT100°C Db

-60°Cto +55°C

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

Exdb lICT6 Gb

Extb IICT85°C Db

Tab. 4

12. Possono essere presenti nella custodia etichette aggiuntive che riportano la marcatura di ulteriori
certificazioni. Le etichette saranno numerate e il dettaglio della marcatura sara riportato in un

documento aggiuntivo che accompagnera il prodotto.

MNVCMVXTHD_2222_IT
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® 5 Codifica del prodotto

Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V |00  Senzatelecamera |S Senza accessori 0 Senza cavo, senza |0 Analogica 00 T5-60°C/+65°C A Prima edizione
ac pressacavo
**  Telecameraprein- | W Contergicristallo | * Dispositivi di zZ IP H.264 01 T5-50°C/+65°C
stallata connessione
02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.5
MAXIMUS MVXT - CODIFICA DEL PRODOTTO
Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione Frequenza della telecamera
termica
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/ | 00  Senzateleca- |S Senzaacces- |0 Senzacavo, |0 Analogica 00 T5 A Prima edizio- | Vuoto 7.5-8.3Hz
24Vac mera sori senza pressa- -60°C/+65°C ne
cavo
**  Telecamera * Dispositividi | Z IPH.264 01 T5 B Seconda H 25-30Hz
preinstallata connessione -50°C/+65°C edizione
02 T6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C

y
4
o

117222 QHLXAWDANW



117222 QHLXAWDANW

Sl

MAXIMUS MVXHD - CODIFICA DEL PRODOTTO

Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00  Senzatelecamera |S Senza accessori 0 Senza cavo, senza |0 Senza video 00 T5-60°C/+65°C A Prima edizione
ac pressacavo encoder
#*%  Telecameraprein- | W  Contergicristallo | * Dispositivi di z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C B Seconda edizione
stallata connessione

02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05  T6-40°C/+55°C

Tab.7
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6 Versioni 6.3 Finestra in germanio

6.1 Vetro temprato La griglia di protezione deve essere
sempre presente quando l'unita

Il prodotto puo essere provvisto di vetro temprato. in funzione. Il mancato rispetto di

questa indicazione puo portare a gravi

pericoli per la sicurezza del personale

e dell’'impianto, oltre a far decadere la

garanzia.

La versione con finestra in germanio é stata studiata
per applicazioni con telecamere termiche.

Questa versione e provvista di una griglia protettiva
in acciaio inox AlSI 316L.

A seconda della telecamera scelta e possibile
installare 2 diverse dimensioni di finestre in
germanio con le loro relative griglie.

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

Fig.3

6.2 Tergicristallo integrato

Il prodotto puo essere provvisto di tergicristallo.

Il tergicristallo integrato puo essere comandato da
remoto tramite una tastiera o un contatto pulito.

Fig.5 Griglia piccola.

Fig. 4

Fig.6 Griglia grande.
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7 Preparazione del prodotto
per l'utilizzo

Qualsiasi intervento non espressamente
approvato dal costruttore fa decadere la
garanzia e la certificazione.

7.1 Precauzioni di sicurezza prima
dell'utilizzo

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell'ambiente nel
quale saranno installati.

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al
prodotto.

A

L'impianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

A

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al
prodotto.

MNVCMVXTHD_2222_IT

Effettuare i collegamenti e le prove in
laboratorio prima dell’installazione nel
sito. Utilizzare degli utensili adeguati.

Prima di effettuare qualsiasi operazione,
assicurarsi che la tensione della linea sia
corretta.

Dato il peso considerevole
dell’apparecchio, utilizzare un sistema di
trasporto e movimentazione adeguato.
Il personale addetto deve effettuare

la movimentazione del prodotto
nell’osservanza delle norme comuni di
prevenzione degli incidenti.

®

Qualora I'apparecchiatura venga a contatto con
sostanze aggressive e responsabilita dell'utente
prendere precauzioni adeguate a prevenirne il
danneggiamento e a non comprometterne il tipo di
protezione.

- Sostanze aggressive: Liquidi acidi o gas in grado
di attaccare i metalli o solventi che possono
aggredire i materiali polimerici.

+ Precauzioni adeguate: Controlli regolari
nell'ambito delle ispezioni di routine o verifica,
sulla base della scheda tecnica, della resistenza
del materiale agli agenti chimici specifici.

E responsabilita degli utenti finali accertarsi che i
materiali con cui & costruito il prodotto siano idonei
al luogo di installazione previsto. In caso di dubbi
consultare il produttore.
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7.2 Disimballaggio

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballo
sia integro e non presenti segni evidenti di cadute o
abrasioni.

In caso di danni evidenti all'imballo contattare
immediatamente il fornitore.

In caso di restituzione del prodotto malfunzionante
& consigliato l'utilizzo dell'imballo originale per il
trasporto.

Conservare l'imballo qualora fosse necessario inviare
il prodotto in riparazione.

7.3 Contenuto

Controllare che il contenuto sia corrispondente alla
lista del materiale sotto elencato:

+ Custodia flameproof

- Distanziale e viteria per montaggio del tettuccio
+ Documentazione

+ Fascetta

+ Guaina siliconica

« Kit diricambio della guarnizione O-ring

- Manuali di istruzioni

+ Tettuccio

« Viteria (assemblaggio del supporto)

7.4 Smaltimento in sicurezza dei
materiali di imballaggio

I materiali d'imballo sono costituiti interamente da
materiale riciclabile. Sara cura del tecnico installatore
smaltirli secondo le modalita di raccolta differenziata
o comunque secondo le norme vigenti nel Paese di
utilizzo.

18

7.5 Lavoro preparatorio prima
dell’installazione

Eseguire l'installazione utilizzando
utensili adeguati. Il luogo in cui il
dispositivo viene installato puo tuttavia
rendere necessario I'utilizzo di utensili
specifici.

Linstallatore deve garantire la continuita
di terra tra il prodotto installato e
I'impianto.

P

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta

a sostenere il peso dell’apparecchio,
tenendo conto di condizioni ambientali
particolari come I'esposizione a venti forti.

Prima di fornire alimentazione assicurarsi
che I'apparecchio sia saldamente ancorato.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo devono
essere eseguite solo da personale tecnico
specializzato.

Per I'assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico
autorizzato.

Il prodotto deve essere fissato con mezzi
adeguati. | mezzi di fissaggio devono
garantire la tenuta meccanica applicando
una forza pari almeno a 4 volte il peso
complessivo dell’apparecchiatura.

Poiché la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’unita ricade
sull’utente, il produttore non fornisce in
dotazione i dispositivi di fissaggio per
I'ancoraggio dell’unita alla superficie.
L'installatore & pertanto responsabile della
scelta di dispositivi idonei alla superficie a
sua disposizione.

® b B PP P

L'unita puo essere installata con differenti staffe e
supporti.

Si raccomanda di utilizzare esclusivamente staffe e
accessori approvati per l'installazione.
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7.5.1 Fissaggio a parapetto

Prima di tutto fissare la base dell'adattatore al luogo
di destinazione finale. Utilizzare viti che possono
sostenere un peso almeno 4 volte superiore a quello
dell’'unita.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270).

Serrare le viti.

Lasciare agire il frenafiletti per un’ora prima di
ultimare l'installazione.

E possibile fissare la base (01) all'adattatore a
colonna NXFWBT utilizzando le 4 viti svasate (02) in
dotazione.

Bloccare lo snodo (03) alla base tramite dadi e
rondelle forniti.

Fig.7
Fissare la custodia allo snodo tramite le viti e le
rondelle fornite.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270).

Serrare le viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: da 6Nm fino a 8Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig.8

MNVCMVXTHD_2222_IT

7.5.2 Fissaggio con supporto da parete

Il supporto puo essere fissato direttamente ad un
muro verticale. Utilizzare viti e dispositivi di fissaggio
a muro che possono sostenere un peso almeno 4
volte superiore a quello dell’'unita.

Per fissare il dispositivo alla staffa, utilizzare 4
rondelle piane, 4 rondelle dentellate in acciaio inox
e 4 viti ad esagono incassato acciaio inox fornite in
dotazione.

Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia
e residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sulle 4 viti.

Serrare le viti.

Lasciare agire il frenafiletti per un’ora prima di
ultimare l'installazione.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: da 6Nm fino a 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fissaggio con imbracatura da palo
o modulo adattatore angolare

Per installare il prodotto su imbracatura da palo

o in corrispondenza di un angolo prima di tutto
fissare I'unita al supporto a muro (7.5.2 Fissaggio con
supporto da parete, pagina 19).

7.5.3.1 Fissaggio con imbracatura da palo

Per fissare la staffa di supporto a muro
all'imbracatura da palo, utilizzare 4 rondelle
piane, 4 rondelle grower in acciaio inox e 4 viti a
testa esagonale in acciaio inox (A4 classe 70) da
M10x30mm.

Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia
e residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui 4 fori filettati presenti sull'imbracatura da
palo.

Serrare le viti.

Prestare attenzione duranteil fissaggio.
Coppia di serraggio: 35Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 10

20

7.5.3.2 Fissaggio con modulo angolare

Per fissare la staffa di supporto a muro al modulo
adattatore angolare, utilizzare 4 rondelle piane,
4 rondelle grower in acciaio inox e 4 viti a testa
esagonale in acciaio inox (A4 classe 70) da
M10x30mm.

Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia
e residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui 4 fori filettati presenti sul modulo angolare.

Serrare le viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 35Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 11
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8 Assemblaggio

Effettuare tutti i collegamenti, gli
interventi di installazione e manutenzione
in atmosfera non esplosiva.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per l'utilizzo nell'ambiente nel
quale saranno installati.

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
e collegata l'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
L'interruttore deve essere provvisto

di protezione contro la corrente di

guasto verso terra (differenziale) e la
sovracorrente (magnetotermico).

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

L'impianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo devono
essere eseguite solo da personale tecnico
specializzato.

Sidevono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

VIDEOTEC raccomanda di testare

la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio prima di collocarlo nel
sito di installazione definitivo.

O b|®b| BB P P
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8.1 Campo di utilizzo

L'impiego dell’'unita & definito per I'utilizzo in
postazione fissa per la sorveglianza di zone con
atmosfera potenzialmente esplosiva classificate 1-21
02-22.

L'unita e costruita e certificata in accordo con la
direttiva 2014/34/UE e gli standard internazionali
IECExX che ne definiscono il campo di applicazione e
requisiti minimi di sicurezza.

8.2 Apertura della custodia

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione
anonrovinare il giunto flameproof.

Per installare la telecamera & necessario aprire il
fondo posteriore della custodia.

Svitare le viti di chiusura del fondo, rimuovere le
rondelle ed estrarre il fondo dal corpo della custodia.

Caratteristiche delle viti

- Diametro/Passo della vite: M5x0.8
-+ Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: ISO 4762

+ Lunghezza: 12mm

« Tensione di snervamento (min): 450N/mm?

Prestare particolare attenzione durante
I'apertura della versione con tergicristallo
integrato. Estrarre lentamente la slitta
per non danneggiare i collegamenti.
Scollegare i connettori prima di estrarre
completamente la slitta.

®

Fig. 12
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8.3 Descrizione della scheda di
controllo

DESCRIZIONE DELLA SCHEDA

8.4 Descrizione della scheda
connettori

DESCRIZIONE DELLA SCHEDA

Connettore/ Funzione Connettore/ Funzione
Morsetto Morsetto
N Linea di alimentazione/Segnale video n Uscita video (digitale)
(telecamera analogica) J5 Uscita video (telecamera)
12 Sensori del tergicristallo J6 Linea di alimentazione (video encoder IP)
3 Relé ed allarme (telecamera) J7 Linea di alimentazione (custodia)
J4 Linea di alimentazione (ventilatore) 18 Uscita video (analogica)
35 Linea di alimentazione (tergicristallo) m Relé, allarmi, linea seriale, factory default
J6 Linea di alimentazione (telecamera) 112 Cavi i segnale (video encoder IP)
DIP1 Configurazione della linea seriale 113 Alimentazione della telecamera
Tab.8 FUST Fusibile
Tab.9
J6 J12 J8 f
| O
J13 — |:| . l
Q Q Of
/ u2 1
2
3
P 4
FUSt J7 g
|7
o)L :
LN @
Fig. 13 ‘\}r
FUS1 J7
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Fig. 14
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8.5 Installazione della telecamera 8.6 Collegamento della

Le telecamere installabili non devono telecamera

contenere pile o batterie. COLLEGAMENTO DELLA TELECAMERA

... .. Versione Alimenta- Segnale Linee di
Per ulteriori informazioni sulle telecamere zione video comunica-
installabili fare riferimento al relativo zione
capitolo (3.1.2 Caratteristiche delle VersionelP | J13 (scheda | Connettore | -
telecamere installabili, pagina 10). generica connettori) della teleca-
mera/

Montare la telecamera/ottica sulla slitta interna, in Collegamento

maniera che |'altezza di installazione permetta una diretto alla

perfetta visione attraverso la finestra. telecamera
Versione J1(schedadi |J1(schedadi |J1(schedadi
analogica/ controllo) controllo) controllo)
Versione
digitale SD
Versione J6 (schedadi | J12 (scheda )12 (scheda
digitale HD controllo) connettori) connettori)

Tab. 10

Il cavo del segnale video della versione IP &
collegato direttamente alla telecamera.

Fig. 15

Distanza minima di installazione tra la telecamera e il
vetro della custodia: 4mm (la distanza coincide conil
bordo della slitta).

— Fig. 17
/A\ 4mm
]
/K %E

AN —

Fig.16
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9 Installazione

Non aprire il dispositivo se alimentato e in
presenza di atmosfera esplosiva.

Effettuare tutti i collegamenti, gli
interventi di installazione e manutenzione
in atmosfera non esplosiva.

P

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

®

Isolare elettricamente tuttii cavi non
collegati.

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’ambiente nel
quale saranno installati.

P>

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
e collegata l'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
L'interruttore deve essere provvisto

di protezione contro la corrente di

guasto verso terra (differenziale) e la
sovracorrente (magnetotermico).

P>

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

L'impianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo devono
essere eseguite solo da personale tecnico
specializzato.

BB B P

Si devono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.
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VIDEOTEC raccomanda di testare

la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio prima di collocarlo nel
sito di installazione definitivo.

®

9.1 Ingresso cavi

Per prevenire la propagazione di famme o
esplosioni dal dispositivo al sistema conduit o
pressacavo, e da quest’ultimi all'ambiente esterno,
eseguire una connessione conforme alla norma IEC/
EN60079-14.

Non devono essere utilizzati cavi singoli senza
guaina a meno che non siano installati all'interno di
un sistema conduit.

Tutti i pressacavi devono essere certificati ATEX/
IECEX, in maniera appropriata, con tipo di protezione
a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/1P68, adatti
per le condizioni di utilizzo e installati correttamente.

E obbligatorio installare tra la custodia e I'area sicura
un dispositivo resinato (pressacavo a barriera o
raccordo di bloccaggio).

Quando viene utilizzato il conduit, deve essere
utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato
ATEX/IECEX, in maniera appropriata, con tipo di
protezione a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/
P68, adatto per le condizioni di utilizzo e installato
correttamente. Il raccordo di bloccaggio deve essere
posto entro 50mm (1.97in) dal dispositivo.
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9.2 Collegamento della scheda
connettori

9.2.1 Collegamento della linea di
alimentazione

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

All'atto dell’installazione controllare che
le caratteristiche di alimentazione fornite
dall'impianto corrispondano a quelle
richieste dal dispositivo.

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-
1. Non collegare a circuiti SELV.

Verificare che la sorgente e il cavo di
alimentazione siano adeguatamente
dimensionati.

Per effettuare il collegamento di messa a
terra di sicurezza utilizzare cavi di sezione
adeguata: 2.5mm? (13AWG).

COLLEGAMENTO DELLA LINEA DI ALIMENTAZIONE

Colore Morsetti
Alimentazione 24Vac/24Vdc/12Vdc
Definito dall'installatore ~/+
Definito dall'installatore ~/-
Giallo/Verde S

Tab. 11

| cavi di alimentazione vanno collegati al morsetto
di alimentazione della scheda connettori prestando
attenzione a dove va fissato il cavo di terra (J7, 8.4
Descrizione della scheda connettori, pagina 22).
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Il cavo di terra deve essere piu lungo degli
altri due di circa 10mm per prevenirne

il distacco accidentale a causa dello
stiramento.

Il cavo di alimentazione deve essere
coperto con la guaina siliconica (01)
presente nella dotazione. La guaina
siliconica deve essere fissata con I'apposita

fascetta (02).
= % —
N/- B S
Fig.18

In relazione al tipo di alimentazione attenersi alle
lunghezze massime per i cavi di alimentazione
riportate in tabella.

SPECIFICHE DEI CAVI

Sezione del cavo | Tensione di Lunghezza massi-
alimentazione ma del cavo
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m

Tab. 12
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9.2.2 Collegamento del cavo video

9.2.3 Collegamento dei cavi /O

ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di
incendio usare solamente cavi aventi
sezioni maggiori o uguali a 0.14mm?
(26AWG).

Si raccomanda I'utilizzo dei seguenti cavi coassiali:
+ RG59
- RG174A/U UL1354

Si raccomanda I'utilizzo di cavi Ethernet con le
seguenti caratteristiche:

. STP (schermato)

« Categoria 5E

9.2.2.1 Collegamento del cavo video
(segnale analogico in uscita)

Il cavo video in uscita dalla custodia va collegato
all'uscita video analogica (J8, 8.4 Descrizione della
scheda connettori, pagina 22).

9.2.2.2 Collegamento del cavo video
(telecamera IP generica)

Non collegare il cavo RS-485 e il cavo video
quando si utilizza una telecamera IP.

Il cavo di rete Ethernet in uscita dalla custodia va
collegato direttamente alla telecamera IP generica.

e
eI M-
= ~ =

Fig. 19 7

9.2.2.3 Collegamento del cavo video
(segnale digitale in uscita)

Non collegare il cavo RS-485 e il cavo video
quando si utilizza una telecamera IP.

Il cavo di rete Ethernet in uscita dalla custodia va
collegato all'uscita video digitale (J1, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 22).
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ATTENZIONE! L'installazione e di tipo TNV-
1. Non collegare a circuiti SELV.

Utilizzare un cavo multipolare schermato.
Collegare la calza del cavo schermato al
terminale 8 (J11, Tab. 13, pagina 26).

| cavi di segnale in uscita vanno collegati al
connettore dei relé, allarmi, linea seriale, factory
default (J11, 8.4 Descrizione della scheda connettori,
pagina 22).

DESCRIZIONE DEL MORSETTO (J11)

Contatti del Funzione
morsetto
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relé 1, Terminale A
4 Relé 1, Terminale B
5 Ingresso digitale
6 GND
7 Reset
8 Shield

Tab. 13

9.2.3.1 Collegamento della linea seriale

Il prodotto prevede una linea seriale di
comunicazione RS-485, Half-duplex, Terminata
internamente (lo switch 4 del DIP1 & posizionato di
default su ON).

Per le versioni con telecamera analogica puo essere
necessario modificare il settaggio. Posizionare su
OFF lo switch 4 del DIP1 per configurare la linea
RS-485 come Non terminata internamente (8.3
Descrizione della scheda di controllo, pagina 22).

Collegare la linea seriale al connettore relé,
allarmi, linea seriale, factory default (J11, morsetto
1/morsetto 2, 8.4 Descrizione della scheda
connettori, pagina 22).
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9.2.3.2 Collegamento dei relé

Il relé é utilizzabile con le specifiche
riportate di seguito. Tensione di lavoro:
fino a 30Vac oppure 60Vdc. Corrente: 1A
max. Utilizzare cavi di sezione adeguata
con le seguenti caratteristiche: da
0.25mm’ (23AWG) fino a 1.5mm? (15AWG).

A causa dell'assenza di polarita, ad entrambi
i terminali del relé possono essere applicate
indifferentemente tensioni alternate o continue.

Il contatto pulito € di tipo NO (normalmente aperto).

9.2.3.3 Collegamento del tergicristallo

E possibile azionare il tergicristallo da remoto
utilizzando un contatto pulito NO (normalmente
aperto). Collegare i cavi del contatto pulito al
connettore dei relé, allarmi, linea seriale, factory
default (J11, morsetto 5/morsetto 6, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 22).

Nella versione con tergicristallo integrato collegare
i cablaggi ai connettori dei sensori e della linea

di alimentazione del tergicristallo (J2, J5, 8.3
Descrizione della scheda di controllo, pagina 22).
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9.3 Messa a terra

ATTENZIONE! Le connessioni
equipotenziali esterne devono essere
effettuate utilizzando I'occhiello presente
all'esterno del prodotto. Da non utilizzare
come morsetto di protezione.

Il collegamento equipotenziale di terra deve essere
effettuato tramite un cavo esterno con una sezione
minima avente le seguenti caratteristiche: 4mm?
(1MAWG).

Connettere il cavo per il collegamento
equipotenziale di terra con il terminale ad occhiello
fornito. Adatto per cavi:da 4mm?fino a 6mm?>

Fissare l'occhiello usando la vite (M5) e la rondella
dentellata fornite.

Caratteristiche della vite (M5)
- Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: ISO 4762

+ Lunghezza: 12mm

Il collegamento equipotenziale di terra & necessario
per eseguire le connessioni supplementari previste a
norma dilegge.

27
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9.4 Chiusura della custodia

Testare il corretto funzionamento del
sistema prima di chiudere il prodotto e
utilizzarlo in atmosfera esplosiva.

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione
anon rovinare il giunto flameproof.

Prima di chiudere il fondo del prodotto

A verificare l'integrita della guarnizione
0O-ring. Nel caso la guarnizione sia
danneggiata sostituirla con quella fornita
in dotazione.

connettere i cablaggi prima di chiudere
la custodia (J2, J5, 8.3 Descrizione della
scheda di controllo, pagina 22).

@ Nella versione con tergicristallo integrato

Verificare che non vi sia la presenza di sporcizia o
residui.

Sistemare i cavi in maniera che non ci siano
interferenze durante la chiusura del fondo.

Inserire il fondo nel corpo custodia tenendo allineati
i fori di chiusura fra fondo e corpo custodia.

Prestare attenzione a non danneggiare la
guarnizione O-ring.

Avvitare le viti e le rondelle precedentemente
rimosse.

Caratteristiche delle viti

- Diametro/Passo della vite: M5x0.8

+ Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: ISO 4762

+ Lunghezza: 12mm

. Tensione di snervamento (min): 450N/mm?

28

Usare sempre le rondelle in dotazione per
il fissaggio delle viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Da 8Nm fino a 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fissaggio del tettuccio

rimuovere la pellicola protettiva (se
presente).

@ Prima di fissare il tettuccio della custodia

E possibile fissare il tettuccio alla custodia
utilizzando la viteria fornita in dotazione.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui fori filettati.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 22
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10 Istruzioni di
funzionamento in sicurezza

10.1 Funzionamento in condizioni
di sicurezza

Prima di effettuare le seguenti
operazioni assicurarsi che la tensione di
alimentazione sia corretta.

10.1.1 Messa in servizio

Leggere attentamente e completamente il
presente manuale d'uso prima di procedere con
I'installazione.

VIDEOTEC raccomanda di testare la configurazione
e le prestazioni dell'apparecchio prima di collocarlo
nel sito di installazione definitivo. Utilizzare degli
utensili adeguati.

Testare il corretto funzionamento del sistema prima
di chiudere il prodotto e utilizzarlo in atmosfera
esplosiva.

Assicurarsi che tutti gli apparecchi siano certificati
per I'applicazione nell'lambiente nel quale saranno
installati.

Per ridurre il rischio di innesco, non aprire
I'apparecchio in presenza di un‘atmosfera
potenzialmente esplosiva.

Dopo la messa in servizio archiviare il presente
manuale in un luogo sicuro per successive
consultazioni.
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10.1.2 Prescrizioni di sicurezza

Assicurarsi di aver preso tutte le prescrizioni di
sicurezza riguardo I'incolumita del personale.
Assicurarsi di avere scollegato l'alimentazione prima
di eseguire qualsiasi operazione.

Prima di alimentare il sistema, installare un

dispositivo di protezione nell'impianto elettrico
dell'edificio.

L'installazione elettrica dell'impianto deve essere
conforme alle norme locali vigenti.

L'installazione dell'apparecchio deve essere eseguita
esclusivamente da personale specializzato.

10.1.3 Prescrizioni di prevenzione delle
esplosioni

Utilizzare utensili idonei alla zona in cui si opera.

Siricorda che il dispositivo deve essere collegato ad
una connessione di terra elettrica adeguata.

Prima di effettuare interventi tecnici
sull'apparecchio, assicurarsi che non sia presente
atmosfera potenzialmente esplosiva.

Prima di effettuare qualsiasi operazione togliere

I'alimentazione elettrica.

Non aprire alcun coperchio se vi € la possibilita di

trovarsi in presenza di atmosfera potenzialmente

esplosiva.

- Effettuare tuttii collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.

29
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11 Accensione

Collegare I'alimentazione elettrica per accendere

I'unita.

1.1

& Scollegare I'alimentazione elettrica per spegnere
l'unita.

Prima di alimentare il

prodotto in atmosfera esplosiva

=\
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Assicurarsi che l'unita e gli altri
componenti dell’'impianto siano chiusiin
modo idoneo aimpedire il contatto con
componenti sotto tensione.

Assicurarsi che I'apparecchio sia stato
collegato a un allacciamento a terra nelle
modalita indicate nel presente manuale.

Assicurarsi che il fondo posteriore sia
chiuso correttamente.

Assicurarsi che la sigillatura dei sistemi di
entrata cavi (se presente) sia stata eseguita
correttamente lasciando agire il preparato
per la sigillatura fino all’'indurimento
completo.

Bl B[P P

Assicurarsi che tutti i componenti siano
installati in modo sicuro.

30

12 Manutenzione

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio, assicurarsi che non
sia presente atmosfera potenzialmente
esplosiva.

A

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo devono
essere eseguite solo da personale tecnico
specializzato.

A\

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio togliere I'alimentazione
elettrica.

A

1l costruttore declina ogni responsabilita
per eventuali danni, su tutte le
apparecchiature menzionate in questo
manuale, derivanti da manomissione,
utilizzo di ricambi non originali,
installazione, manutenzione e riparazione
eseguiti da personale non qualificato.

A

In caso di danneggiamento la sostituzione
oriparazione delle parti interessate deve
essere eseguita da VIDEOTEC o sotto la sua
supervisione.

Come indicato, qualsiasi sostituzione di
ricambi, deve essere eseguita utilizzando
solamente ricambi originali VIDEOTEC,
seguendo scrupolosamente le istruzioni
di manutenzione allegate ad ogni kit di
ricambio.

®

Contattare il costruttore per
informazioni sulle dimensioni del giunto
antideflagrante.

®

Si consiglia, per qualunque intervento di
manutenzione, di riportare in laboratorio
il prodotto per effettuare le operazioni
necessarie.

Quando viene contattato il servizio tecnico di
VIDEOTEC é necessario fornire il numero di serie
unitamente al codice di identificazione del modello.
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12.1 Sostituzione dei fusibili

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituirei
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

Il fusibile utilizzato é descritto di seguito.

SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

Tensione di ali tazione Fusibile (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Utilizzare in alternativa un fusibile omologato di pari
caratteristiche.

E necessario svitare le viti che fissano la slitta ai

distanziali del fondo e scollegare i connettori dalla
scheda.

Fig.23

E necessario svitare le viti che fissano la slitta ai
distanziali del fondo e scollegare i connettori dalla
scheda.

Fig.24
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12.3 Sostituzione della
guarnizione della flangia
posteriore

In caso di deterioramento della guarnizione o-ring
sostituirla utilizzando quella fornita in dotazione.
Utilizzare solo ricambi originali VIDEOTEC.

Sostituire la guarnizione prestando attenzione ad
inserirla correttamente nell'apposita sede.

Fig. 25

12.4 Sostituzione della spazzola
del tergicristallo

Nei modelli che sono dotati di tergicristallo &
possibile effettuare la sostituzione delle spazzole
usurate.

Svitare il dado cieco che fissa la spazzola e
rimuoverlo. Sostituire la spazzola usurata con

una nuova. Riposizionare il dado cieco regolando

il fissaggio fino a quando la spazzola aderira
correttamente al vetro. Azionare il tergicristallo per
verificare la corretta regolazione della spazzola.

Fig. 26
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13 Pulizia

La frequenza degli interventi dipende
dalla tipologia dell’'ambiente in cui &
utilizzato il prodotto.

13.1 Pulizia della finestra in vetro

La pulizia deve essere effettuata con acqua o con un
altro liquido detergente che non crei situazioni di
pericolo.

13.2 Pulizia della finestra in
germanio

A La griglia di protezione deve essere
sempre presente quando l'unita é
in funzione. Il mancato rispetto di
questa indicazione puo portare a gravi
pericoli per la sicurezza del personale
e dell’'impianto, oltre a far decadere la
garanzia.

A Evitare alcool etilico, solventi, idrocarburi
idrogenati, acidi forti e alcali. L'utilizzo
di detti prodotti danneggia in modo
irreparabile la superficie trattata.

Pulire la finestra prestando attenzione
A a non graffiare o rigare la superficie
esterna trattata con carbon coating.
Danneggiando tale rivestimento c’eiil
rischio di compromettere la trasparenza
all'infrarosso della superficie.

La pulizia deve essere effettuata con detergente
neutro diluito con acqua.
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Togliere la griglia di protezione svitando le viti
e le rondelle presenti sul frontale della custodia
utilizzando un utensile antiscintilla.

Fig.27  Griglia piccola.

Fig.28 Griglia grande.

Una volta eseguita la pulizia rimontare la griglia di
protezione utilizzando le relative viti e rondelle.

13.3 Pulizia del prodotto

Sulla superficie esterna del prodotto non
deve mai essere presente un accumulo di
polvere superiore a 5mm.

La pulizia deve essere effettuata con un panno
umido e senza |'utilizzo di aria compressa.
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14 Informazioni sullo
smaltimento el riciclo

La Direttiva Europea 2012/19/UE sui Rifiuti di
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE)
prevede che questi apparecchi non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani, ma
che vengano raccolti separatamente per ottimizzare
il flusso di recupero e riciclaggio dei materiali che

li compongono ed impedire potenziali danni per

la salute e per I'ambiente dovuti alla presenza di
sostanze potenzialmente pericolose.

15 Risoluzione dei problemi

Per qualunque problematica non descritta
o se i problemi dovessero persistere,
contattare il centro di assistenza
autorizzato.

Il simbolo del bidone barrato é riportato su

E tutti i prodotti per ricordarlo.
—

I rifiuti possono essere conferiti agli appositi centri

di raccolta, oppure possono essere consegnati
gratuitamente al distributore dove é stata acquistata
I'apparecchiatura all’atto di acquisto di una nuova
equivalente o senza obbligo di un acquisto nuovo
per le apparecchiature di dimensioni minori di 25cm.

Per ulteriori informazioni sulla corretta dismissione
di questi apparecchi ci si puo rivolgere al servizio
pubblico preposto.
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PROBLEMA
CAUSA

Il prodotto non si accende.

Errato cablaggio, rottura del
fusibile.

Verificare la corretta esecuzione
delle connessioni. Verificare

la continuita del fusibile e, in
caso di guasto, sostituirlo con il
modello indicato.

SOLUZIONE

PROBLEMA Il tergicristallo e bloccato e

non risponde ai comandi.
CAUSA
SOLUZIONE

Tergicristallo bloccato o rotto.

Verificare che il tergicristallo sia
libero di muoversi. Verificare che
i cavi del tergicristallo non siano
scollegati o danneggiati.

33
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16 Dati tecnici
16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 Meccanica
Tettuccio parasole

Tergicristallo integrato

Peso unitario:
« 6kg (solo custodia)

« 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

+ 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)
16.1.2 Pressacavi
Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4" NPT

Pressacavo Ex db 3/4"NPT e cavo multipolare
armato preinstallato da 4m/10m o con coda di cavi
da 4m/10m (per installazione con conduit, porta
conduit e conduit non inclusi)

16.1.3 Finestre per custodia

16.1.5 Rete

Materiale: Vetro temprato

Dimensioni: 51x4Tmm

Spessore: 12mm
16.1.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
(riscaldamento acceso, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A
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Connessione Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T oppure
100 Base-TX

Connettore: RJ45

Lunghezza del cavo: 100m max

16.1.6 Comunicazioni seriali

Interfaccia seriale
- Linea RS-485, half-duplex
« Lunghezza del cavo: 1200m max

« Unita indirizzabili: 255 (configurazione tramite
OSM)

Protocollo di comunicazione seriale
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
«+ PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ MACRO: 9600baud, 38400baud

16.1.7 Interfaccia /0

Scheda allarme I/0
« Ingressi allarme: 1
« Usciterelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Lunghezza del cavo: 200m max

Versione con tergicristallo integrato

- Attivazione tergicristallo da remoto: 1 ingresso,
contatto pulito NO
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16.1.8 Telecamere

16.1.10 Certificazioni

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W

« Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHXxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm

« Convideo encoder: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 Ambiente

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

Installazione per interni ed esterni

Temperatura di esercizio:
- Avviamento a freddo da -40°C fino a +65°C
« In funzionamento da -50°C fino a +65°C

Fare sempre riferimento alla temperatura indicata nella marcatura.

Umidita relativa: da 5% fino a 95%

MNVCMVXTHD_2222_IT

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Grado di protezione IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 ore, 5m), IP69

Grado di protezione Type (UL50E): 4X, 6P
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16.2 MAXIMUS MVXT

16.2.1 Meccanica

= Tettuccio parasole

IT - Italiano - Manuale di istruzio

Peso unitario:
- 6kg (solo custodia)

- 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

« 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)

16.2.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4", NPT

Pressacavo Ex db 3/4"NPT e cavo multipolare
armato preinstallato da 4m/10m o con coda di cavi
da 4m/10m (per installazione con conduit, porta
conduit e conduit non inclusi)

16.2.3 Finestre per custodia

Finestra in germanio (griglia grande)
- Diametro utile: 57mm
« Spessore: 10mm

- Trattamento esterno: antigraffio (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Trattamento interno: antiriflesso

« Range spettrale: da 7.5um fino a 14pm

- Trasmittanza media (da 7.5um fino a 11.5um):
87.3%

- Trasmittanza media (da 11.5um fino a 14um):
67.3%

Finestra in germanio (griglia piccola)
- Diametro utile: 40mm
« Spessore: 8mm

- Trattamento esterno: antigraffio (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Trattamento interno: antiriflesso
- Range spettrale: da 7.5um fino a 14pm

« Trasmittanza media (da 7.5um fino a 11.5um):
87.5%

« Trasmittanza media (da 11.5um fino a 14um):
72.1%

36

16.2.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
(riscaldamento acceso, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc +5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A

16.2.5 Rete

Connessione Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T oppure
100 Base-TX

Connettore: RJ45

Lunghezza del cavo: 100m max

16.2.6 Comunicazioni seriali

Interfaccia seriale
- Linea RS-485, half-duplex
« Lunghezza del cavo: 1200m max

- Unita indirizzabili: 255 (configurazione tramite
OSM)

Protocollo di comunicazione seriale
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
«+ PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_2222_IT



16.2.7 Interfaccia l/O

16.2.10 Certificazioni

Scheda allarme 1/0
« Ingressi allarme: 1
« Uscite relé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Lunghezza del cavo: 200m max

16.2.8 Telecamere

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W
« Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm

« Con video encoder: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 Ambiente

Installazione per interni ed esterni

Temperatura di esercizio:
« Avviamento a freddo da -40°C fino a +65°C
« In funzionamento da -50°C fino a +65°C

Fare sempre riferimento alla temperatura indicata nella marcatura.

Umidita relativa: da 5% fino a 95%

MNVCMVXTHD_2222_IT

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb
Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68
-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C
Grado di protezione IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 ore, 5m), IP69

Grado di protezione Type (UL50E): 4X, 6P

37
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16.3 MAXIMUS MVXHD

16.3.1 Meccanica

16.3.7 Telecamere

Tettuccio parasole

Tergicristallo integrato

Peso unitario:
« 6kg (solo custodia)

« 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

« 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)

16.3.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4" NPT

Pressacavo Ex db 3/4"NPT e cavo multipolare
armato preinstallato da 4m/10m o con coda di cavi
da 4m/10m (per installazione con conduit, porta
conduit e conduit non inclusi)

16.3.3 Finestre per custodia

Materiale: Vetro temprato

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W

« Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHXxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm
« Convideo encoder: 70mmx65mmx100mm
16.3.8 Ambiente

Installazione per interni ed esterni

Temperatura di esercizio:
- Avviamento a freddo da -40°C fino a +65°C
« In funzionamento da -50°C fino a +65°C

Fare sempre riferimento alla temperatura indicata nella marcatura.

Umidita relativa: da 5% fino a 95%
16.3.9 Certificazioni

Dimensioni: 51x41Tmm

Spessore: 12mm
16.3.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita

(riscaldamento acceso, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 Rete

Connessione Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T oppure
100 Base-TX

Connettore: RJ45

Lunghezza del cavo: 100m max

16.3.6 Interfaccia I/0

Scheda allarme I/0
« Ingressi allarme: 1
« Uscite relé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb 11ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta < +65°Cor-40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdb IICT6 Gb

& 112D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or -40°C <
Ta < +55°C

IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Lunghezza del cavo: 200m max

38

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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17 Disegni tecnici

@ Le misure indicate sono espresse in millimetri.
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1 A propos de ce mode
d’emploi

Avant d'installer et d'utiliser ce produit, lire
attentivement toute la documentation fournie.
Garder le manuel a portée de main pour des
consultations successives.

1.1 Conventions typographiques

DANGER!
Danger d’explosion.

Lire avec attention pour éviter tout risque

d’explosion.

e DANGER!
Risque élevé.

Risque de choc électrique. Sauf indication
contraire, sectionner I'alimentation avant

de procéder a toute opération.

A ATTENTION!

Risque moyen.
Opération extrémement importante
en vue d’un fonctionnement correct
du systéme. Lire avec attention les
opérations indiquées et s’y conformer
rigoureusement.

REMARQUE
Description des caractéristiques du

systéme.

Il est conseillé de procéder a une
lecture attentive pour une meilleure
compréhension des phases suivantes.

2 Notes sur le copyright
et informations sur les
marques de commerce

Les noms de produit ou de sociétés cités sont
des marques de commerce ou des marques de
commerce enregistrées.

ONVIF® est une marque enregistrée d'Onvif, Inc.

MNVCMVXTHD_2222_FR

3 Normes de securité

ATTENTION! Les connexions
équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

Fig. 1

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
I'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. L'interrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

B B>

ATTENTION! L'installation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.
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aun conducteur de terre (mise a terre

I Q ATTENTION! L'appareil doit étre branché

FR - Francais - Manuel d'instructions

de protection). Le branchement doit
étre effectué uniquement a lI'aide de la
connection interne (J7, 8.4 Description
de la carte de connexion, page 22 e 9.2.1
Connexion de la ligne d'alimentation,
page 25).

Lire les instructions.

Conserver les instructions.
Respecter toutes les mises en garde.
Respecter toutes les instructions.

Pour réduire le risque d'allumage, ne pas ouvrir
ou débrancher l'appareil dans une atmosphere
potentiellement explosive. Garder le produit
fermé pendant l'utilisation.

L'installation de l'appareil doit étre effectuée par
du personnel technique spécialisé conformément
au code de référence applicable IEC/EN60079-14.

La température des surfaces de l'appareil
augmente en cas d'exposition directe a la lumiere
solaire. La classe de température a la surface de
I'appareil a été calculée seulement a température
ambiante, sans tenir compte de I'exposition
directe a la lumiére solaire.

Choisir une surface d'installation suffisamment
résistante et adaptée pour soutenir le poids

de I'appareil, en tenant compte des conditions
particuliéres du milieu, comme l'exposition a des
vents forts.

Etant donné que I'utilisateur est responsable
du choix de la surface de fixation, le fabricant
ne fournit pas dans la livraison les dispositifs de
fixation de I'unité a la surface. Linstallateur est
responsable de choisir des dispositifs adaptés a
la surface a disposition. Il est conseillé d'utiliser
des méthodes et des matériaux en mesure de
supporter un poids au moins 4 fois supérieur a
celui de I'appareil.

Avant d'alimenter l'appareil, s'assurer qu'il est
solidement fixé.

Les matériels sont destinés a étre installés dans
des EMPLACEMENTS A ACCES RESTREINT de la
part d’'un personnel technique spécialisé.

Lisolation principale doit étre effectuée a
I'extérieur du produit par l'intermédiaire
d'un transformateur de sécurité et / ou d'un
alimentateur a tension continue isolée.

L'appareil doit étre alimenté par une source
d'énergie PS2.

Pour alimenter le produit, utiliser un
transformateur de sécurité et/ ou un alimentateur
isolé a tension continue ayant les caractéristiques
adéquates. Les caractéristiques d'alimentation

en sortie ne doivent pas dépasser les valeurs
indiquées ci-aprés. Tension d’alimentation:
26.4Vac ou 26.4Vdc max. Courant distribué: 5A
max.

Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

Pour les interventions de l'assistance techniques,
s'adresser exclusivement a du personnel
technique agréé.

Le fabricant décline toute responsabilité pour
les dommages éventuels dus a une utilisation
non appropriée des appareils mentionnés

dans ce manuel. On réserve en outre le droit
d’en modifier le contenu sans préavis. La
documentation contenue dans ce manuel a été
rassemblée et vérifiée avec le plus grand soin. Le
fabricant, cependant, ne peut assumer aucune
responsabilité dérivant de I'emploi de celle la.

La méme chose vaut pour chaque personne

ou société impliquées dans la création et la
production de ce manuel.

Sectionner |'alimentation avant de procéder a
toute opération.

Ne pas utiliser de cables usés ou endommagés.

Ne procéder sous aucun prétexte a des
modifications ou des connexions non prévues
dans ce manuel. L'utilisation d'appareils non
adéquats peut comporter des dangers graves
pour la sécurité du personnel et de I'installation.

Utiliser uniquement des pieces de rechange
d’origine. Les piéces non d'origine peuvent étre
source d’'incendies, de choc électrique ou autres.
Avant de procéder a l'installation, controler que
le matériel fourni correspond a la commande

et examiner les étiquettes de marquage (4.2
Etiquette de marquage du produit, page 12).
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« Cetappareil est concu pour étre fixé et relié de
maniére permanente sur un batiment ou une
structure adéquate. L'appareil doit étre fixé et relié
de maniere permanente avant d'effectuer toute
opération.

- Il faut respecter les Iégislations nationales pour
I'installation du dispositif.

- Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

« Ce produit appartient a la Classe A. Dans un
milieu résidentiel ce produit peut étre la cause de
radioperturbations. Dans ce cas il est préferable
de prendre des mésures appropritées.

+ Raccorder le systeme a une source d'alimentation
conforme a celle figurant sur I'étiquette de
marquage du produit. Avant de procéder a
l'installation, vérifier que la ligne électrique est
sectionnée. Pour les dispositifs alimentés a 24Vac,
la tension d'alimentation doit étre comprise dans
les limites (£10%). Pour les dispositifs alimentés a
12Vdc et 24Vdc, la tension d'alimentation doit étre
comprise dans les limites (+5%).

« Encas d'alimentation a 24 Vac, une coupure
appropriée de la ligne d'alimentation AC doit étre
prévue, en fournissant une isolation double ou
renforcée entre la ligne d'alimentation principale
et le circuit secondaire.

+ Pour étre conforme aux reglements sur les
chutes et les coupures de tension d'alimentation,
veuillez utiliser un onduleur (UPS) approprié pour
alimenter I'appareil.

. Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphere
non explosive.
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La catégorie d’installation (ou catégorie de
surtension) spécifie les niveaux de la tension de
secteur correspondant a I'appareil. La catégorie
dépend du lieu d'installation et du dispositif

de protection contre les surtensions installé.

En cas d’environnement industriel directement
connecté aux circuits de dérivation du systeme
d‘alimentation, I'équipement est classé dans

la catégorie d'installation lll. Dans ce cas, un
déclassement a la catégorie Il est nécessaire.
Peut étre obtenu au moyen d’un transformateur
d’isolement avec blindage électrostatique entre
le primaire et le secondaire ou en utilisant des
dispositifs de protection contre les surtensions
(SPD) entre la phase et le neutre et entre le neutre
et la terre. Les dispositifs SPD doivent étre prévus
pour limiter les surtensions transitoires en mode
répétitif et pour les conditions nominales de
fonctionnement suivantes: Type 2 (dispositifs
SPD reliés en permanence au c6té charge du
coté du dispositif de protection contre les
surintensités) ; courant nominal de décharge

(In) 20kA min. Exemples d’utilisation possible:
FERRAZ SHAWMUT, ST23401PG-CN, ST240SPG-
CN spécifiés pour 120Vac/240Vca, (In=20kA). La
distance maximale entre installation et réduction
estde 5m.

Variations nationales pour Norvége et Suéde.: Les
appareils branchés a la terre de l'installation du
batiment a travers le branchement au réseau ou
autre dispositif équipé de branchement a la terre
de protection (et a un systéme de distribution
par cable, en utilisant un cable coaxial) peuvent
dans certains cas créer un danger d'incendie.

Le branchement a un systéme de distribution

via cable doit donc étre fourni a travers un
dispositif qui fournit une isolation électrique
sous une certaine gamme de fréquence (isolateur
galvanique, voir EN60728-11). En Norvége, selon
le réeglement pour installations de systemes de
distribution via cable, et en Suede, un isolateur
galvanique doit fournir I'isolation électrique a
une fréquence inférieure a 5SMHz. Lisolation doit
résister a une rigidité diélectrique de 1,5kV rms,
50Hz ou 60Hz, pendant 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved
tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres
en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Détails du certificat ATEX-IECEx

3.1.1 Température
Le rapport entre la température ambiante, les groupes de gaz et le marquage EX est comme reporté ci-aprés:

DETAILS DE MARQUAGE

Température ambiante Marquage ATEX Marquage IECEx
-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb
50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C
Tab. 1

3.1.2 Caractéristiques des caméras pouvant étre installées

CARACTERISTIQUES DES CAMERAS POUVANT ETRE INSTALLEES

Consommation Dimensions (WxHxL)
Caisson Avec encodeur vidéo IP Sans encodeur vidéo P Avec encodeur vidéo P Sans encodeur vidéo IP
MVX 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm
Tab. 2

3.1.3 Notice d'instructions d'installation

Tous les connecteurs/serre-cables doivent étre certifiés ATEX/IECEx, de maniére appropriée, comportant une
protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/1P68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de blocage certifié ATEX/IECEX, doit étre employé, de maniére
appropriée, comportant une protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68, adapté pour les
conditions d'utilisation et installé correctement. Le raccord de blocage doit étre placé a 50mm (1.97in) au plus
du dispositif.

Les entrées pour les cables non utilisés doivent étre scellées a l'aide de dispositifs de fermeture certifiés ATEX/
IECEx, de maniere appropriée, comportant une protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68,
adaptés pour les conditions d'utilisation et installés correctement.

Pour une température ambiante inférieure a -10°C, utiliser des cables adaptés a la température ambiante
minimale.

Il faut utiliser des cables, des presse-étoupes, des accessoires ou d'autres éléments de raccordement adaptés
pour résister a une température supérieure a: +80°C

MNVCMVXTHD_2222_FR



3.1.4 Options d'installation

Le caisson peut étre installé dans
n'importe quelle position.

3.1.5 Conditions spéciales pour une
utilisation en sécurité

- Les caméras a installer ne doivent pas étre
électromagnétiques ni contenir de lasers, sources
d'ondes continues, ni d'appareils irradiant de
I'énergie a ultrasons.

« Les caméras installables ne doivent pas contenir
de piles ni de batteries.

+ Les caméras doivent étre de formes géométriques
basiques.

- Lespace entre la caméra installée et la surface
interne de la fenétre du caisson doit étre le
suivant: 4mm

3.1.6 Informations supplémentaires

Le produit ont réussi positivement les tests d'Ingress
Protection conformément a EN/IEC60529: IP66, IP68.

MNVCMVXTHD_2222_FR

4 Identification

4.1 Description et désignation du
produit

Le caisson antidéflagrant de la série MAXIMUS MVX
a été congu afin de pouvoir utiliser des caméras en
milieux industriels ol peuvent se manifester des
atmosphéres explosives dues a des gaz, vapeurs,

brouillards, ou a des mélanges d'air ou de poussieres.

Les caissons MAXIMUS MVX sont construits en acier
inox microbillé AlISI 316L.

La bride arriere incorpore la glissiére interne ou

la caméra doit étre positionnée, elle contient
également la partie de gestion de I'électronique
interne qui gere l'alimentation et les dispositifs de
chauffage du caisson.

L'entrée des cables s'effectue a travers un trou
fileté 3/4" NPT réalisé sur le fond postérieur. Les
connexions doivent étre faites conformément aux
normes IEC / EN60079-14.

Les caissons de la famille MAXIMUS MVX ont un
degré de protection IP66/IP68 et peuvent étre
installés aux températures suivantes.

T5: de -60°C jusqu'a +65°C ou de -50°C jusqu'a +65°C
Té: de -60°C jusqu'a +55°C ou de -50°C jusqu'a +55°C
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4.2 Etiquette de

marquage du produit

”n

VIDEOTEC s.r.l.
Via Friuli 6
36015 Schio (V1)

(@)

Do not open when energized.

ITALY
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= Camera

e pas ouvrir sous tension.

Model: Serial N[ ] =——
50Hz

Cable entry size: 3/4” NPT

Do not open when

is present. Ne pas

ble glands, fitti

other
é C.
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(i)

o
Q
N}

HwnN =

Courant absorbé (A)
Fréquence (Hz)

2 © o N o w

0. Certification ATEX:

(09) (o) ()

Nom et adresse du fabricant.
Code d'identification du modele.

Tension d'alimentation (V)

Consommation de la caméra/optique (W).

« Numéro de certificat ATEX

« Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive ATEX

MARQUAGE ATEX

Température ambiante

Marquage gaz

) w) )

Marquage CE et numéro de |'organisme accrédité pour vérifier la conformité de la production.

Température ambiante d'utilisation se référant au code d'identification du modéle
Numeéro de série (le second et le troisiéme chiffre indiquent I'année de production)

Marquage poussiéres

-60°C to +65°C

&I12GExdbIICT5Gb

-50°C to +65°C

-40°Cto +65°C

& 12D Extb IICT100°C Db

-60°C to +55°C

&I12GExdblICT6 Gb

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

&I12DExtb IICT85°C Db

Tab. 3

12
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11.  Certification IECEx:

« Numéro de certificat IECEx

- Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive IECEx

MARQUAGE IECEX

Température ambiante

Marquage gaz

Marquage poussiéres

-60°C to +65°C

-50°Cto +65°C

-40°Cto +65°C

Exdb IICT5 Gb

Extb IICT100°C Db

-60°Cto +55°C

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

Exdb lICT6 Gb

Extb IICT85°C Db

Tab. 4

12.  On peut trouver dans le caisson des étiquettes supplémentaires qui reportent le marquage d'ultérieures
certifications. Les étiquettes seront numérotées et le détail du marquage sera reporté dans un document

supplémentaire qui accompagnera le produit.

MNVCMVXTHD_2222_FR
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= 5 Code du produit
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Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modéles Edition
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V [ 00  Sanscaméra S Sans accessories | 0 Sans cable, sans (1] Analogique 00 T5-60°C/+65°C A Premiére édition
ac presse-étoupe
**  Caméra pré- W Avecessuie-glace |* Dispositifs de z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C
installée connexion
02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.5
MAXIMUS MVXT - CODE DU PRODUIT
Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modéles Edition Fréquence caméra thermique
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/ |00  Sanscaméra |S Sans accesso- | 0 Sans cable, 0 Analogique |00 T5 A Premiére Vide 7.5-8.3Hz
24Vac ries sans presse- -60°C/+65°C édition
étoupe
#*  Caméra pré- * Dispositifs de | Z IPH.264 01 T5 B Deuxieme H 25-30Hz
installée connexion -50°C/+65°C édition
02 T6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C
Tab.6
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MAXIMUS MVXHD - CODE DU PRODUIT

Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modéles Edition
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00  Sans caméra S Sans accessories |0 Sans cable, sans 0 Sans encodeur 00 T5-60°C/+65°C A Premiére édition
ac presse-étoupe vidéo
**%  Caméra pré- W Avecessuie-glace |* Dispositifs de z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C B Deuxieme édition
installée connexion
02 T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.7
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6 Versions 6.3 Fenétre en germanium

6.1 Vitre trempé La grille de protection doit toujours étre
présente lorsque l'unité fonctionne.

Le produit peut étre muni de verre trempé. La non observation de cette indication
peut entrainer des risques graves pour la
sécurité du personnel de l'installation et
annuler la garantie.

La version équipé d'une fenétre au germanium, est
prévue pour protéger les caméras thermiques des
agressions climatiques extérieures.

Cette version est pourvue d'une grille de protection
en acier inox AlSI 316L.

FR - Francais - Manuel d'instructions

Selon la caméra choisie, il est possible d'installer 2
dimensions différentes de fenétres en germanium
avec leurs grilles respectives.

Fig.3

6.2 Essuie-glace intégré
Le produit peut étre équipé d'un essuie-glace.

L'essuie-glace intégré peut étre commandé a
distance par un clavier ou contact sec.

Fig.5 Petite grille.

Fig. 4

Fig.6 Grille grande.
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7 Préparation du produit en
vue de l'utilisation

Tout changement non expressément
approuvé par le fabricant annule la
garantie et la certification.

7.1 Précautions de sécurité avant
I'utilisation

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le
milieu dans lequel ils seront installés.

Sectionner l'alimentation avant de
procéder a toute opération.

Linstallation électrique doit étre
équipée d'un sectionneur de réseau
facile a reconnaitre et a utiliser en cas de
nécessité.

Sectionner I'alimentation avant de
procéder a toute opération.

MNVCMVXTHD_2222_FR

Effectuer les branchements et les essais en
A laboratoire avant l'installation sur place.
Utiliser des outils adéquats.

Avant d'effectuer toute opération,
s'assurer que la tension de la ligne soit
correcte.

B>

Etant donné le poids considérable de
@ I'appareil, utiliser un systéme de transport

et de manutention adéquat. Le personnel

préposé doit effectuer la manutention

du produit dans le respect des normes

communes de prévention contre les

accidents.

S'il'y a possibilité que I'appareil entre en contact
avec des substances agressives, |'utilisateur a la
responsabilité de prendre des précautions adaptées
pour en prévenir I'endommagement et pour ne pas
en compromettre le type de protection.

- Substances agressives: Liquides acides ou gaz
en mesure d'attaquer les métaux ou solvants qui
pouvant influencer les matériaux polymériques.

« Précautions adéquates: Controles réguliers
(inspections de routine) ou vérification selon la
carte technique de la résistance du matériel aux
agents chimiques spécifiques.

Il est de la responsabilité des utilisateurs finaux de

s'assurer que les matériaux avec lesquels le produit

a été construit sont adaptés au lieu d'installation

prévu. En cas de doute, consulter le fabricant.
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7.2 Déballage

Lors de la livraison du produit, vérifier que
I'emballage est en bon état et I'absence de tout
signe évident de chute ou d'abrasion.

En cas de dommages évidents, contacter
immédiatement le fournisseur.

En cas de retour du produit défectueux, il est
conseillé d'utiliser I'emballage original pour le
transport.

Conserver I'emballage en cas de nécessité
d’expédition du produit pour réparation.
7.3 Contenu

Controler que le contenu correspond a la liste
matériel indiquée ci-dessous:

« Caisson flameproof

- Entretoise et vis pour le montage du double toit
+ Documentation

« Collier

+ Gaine ensilicone

+ Kit de rechange O-ring

« Manuels d'instructions

- Double toit

+ Vis (assemblage du support)

7.4 Elimination sans danger des
matériaux d’emballage

Le matériel d'emballage est entierement composé
de matériaux recyclables. Le technicien chargé de
I'installation est tenu de I'éliminer conformément
aux dispositions en matiére de collecte sélective
et selon les normes en vigueur dans le pays
d'utilisation.

18

7.5 Opérations a effectuer avant
I'installation

Effectuer l'installation en utilisant des
outils adéquats. Le lieu dans lequel le
dispositif est installé peut toutefois exiger
l'utilisation d'outils spécifiques.

A\

L'installateur doit garantir la continuité
du branchement a la terre entre le produit
installé et I'installation.

Choisir une surface d'installation
suffisamment résistante et adaptée pour
soutenir le poids de I'appareil, en tenant
compte des conditions particuliéres du
milieu, comme I'exposition a des vents
forts.

Avant d'alimenter I'appareil, s'assurer qu'il
est solidement fixé.

ATTENTION! L'installation et I’entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

Pour l'assistance techniques, s'adresser
exclusivement a du personnel technique
agréé.

Le produit doit étre fixé a I'aide des
moyens appropriés. Les moyens de
fixation doivent garantir I'étanchéité
mécanique et appliquer une force égale au
moins a 4 fois le poids total de I'appareil.

® b B PP

Etant donné que l'utilisateur est
responsable du choix de la surface de
fixation, le fabricant ne fournit pas dans
la livraison les dispositifs de fixation de
l'unité a la surface. L'installateur est donc
responsable de choisir des dispositifs
adaptés a la surface a disposition.

L'unité peut étre installée avec différents étriers et
supports.

Il est conseillé d'utiliser exclusivement des étriers et
des accessoires approuvés pour l'installation.
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7.5.1 Fixation sur parapet

Avant tout, fixer la base de |'adaptateur au lieu de
destination finale. Utiliser des vis pouvant soutenir
un poids au moins 4 fois supérieur a celui de l'unité.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270).

Serrer les vis.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

On peut fixer la base (01) a I'adaptateur a colonne

NXFWBT en utilisant les 4 vis noyées (02) en dotation.

Bloquer I'articulation(03) a la base avec des écrous et
rondelles fournis.

Fig.7
Fixer le caisson a l'articulation avec les vis et les
rondelles fournies.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270).

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: de 6Nm jusqu'a 8Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig.8

MNVCMVXTHD_2222_FR

7.5.2 Fixation avec support mural

Le support peut étre fixé directement sur un mur
vertical. Utiliser des vis et des dispositifs de fixation
murale pouvant soutenir un poids au moins 4 fois
supérieur a celui de l'unité.

Pour fixer le dispositif a I'étrier, utiliser 4 rondelles
plates, 4 rondelles dentées en acier inox et 4 vis a
trou six-pans acier inox fournies en dotation.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans
les taraudages.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270) sur les 4 vis.

Serrer les vis.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: de 6Nm jusqu'a 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fixation avec poteau ou module
adaptateur angulaire

Pour installer le produit sur la fixation pour poteau
ou face a un angle, il faut d'abord fixer l'unité au
support mural (7.5.2 Fixation avec support mural,

p
7.5.3.1 Fixation avec poteau

Pour fixer I'étrier de support a la fixation pour
poteau, utiliser 4 rondelles pleines, 4 rondelles
élastiques en acier inox et 4 vis a téte hexagonale en
acier inox (A4 classe 70) de M10x30mm.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans
les taraudages.

Appliquer une bonne quantité de produit de
freinage du filetage (Loctite 270) sur les 4 trous
filetés présents sur le support a la fixation pour
poteau.

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 35Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 10

20

7.5.3.2 Fixation avec module angulaire

Pour fixer I'étrier de support mural au module
adaptateur angulaire, utiliser 4 rondelles pleines,
4 rondelles élastiques en acier inox et 4 vis a

téte hexagonale en acier inox (A4 classe 70) de
M10x30mm.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans
les taraudages.

Appliquer une bonne quantité de produit de
freinage du filetage (Loctite 270) sur les 4 trous
filetés présents sur le module angulaire.

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 35Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 11
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8 Assemblage

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmosphére non explosive.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le
milieu dans lequel ils seront installés.

A ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur
de protection contacts doit étre de
3mm. L'interrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre
équipée d'un sectionneur de réseau
facile a reconnaitre et a utiliser en cas de
nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommagés.

ATTENTION! L'installation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

Il faut respecter les législations nationales
pour l'installation du dispositif.

Le caisson peut étre installé dans
n'importe quelle position.

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils avant de placer celui-ci sur le
lieu d'installation définitive.

®©|b|®b| BB B P
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8.1 Champ d'utilisation

L'emploi de l'unité est définie pour I'utilisation

sur poste fixe pour la surveillance de zones avec
atmosphére potentiellement explosive classées 1-21
ou 2-22.

L'unité est construite et certifiée conformément

a la directive 2014/34/UE et aux standards
internationaux IECEx qui en définissent le champ
d'application et les conditions minimales de sécurité.

8.2 Ouverture du caisson

Durant les opérations d'ouverture et de
fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint antifeu.

Pour installer la caméra, il faut ouvrir le fond arriére
du caisson.

Desserrer les vis de fermeture du fond, enlever les
rondelles et extraire le fond du corps du caisson.

Caractéristiques des vis

- Diametre/Pas de la vis: M5x0.8
« Matériau: A4 Class 70

+ Téte delavis: ISO 4762

« Longueur: 12mm

« Tension de la limite d'élasticité (min): 450N/mm?

I'ouverture de la version avec essuie-
glace intégré. Extraire lentement la
glissiére pour ne pas endommager
les branchements. Débrancher

les connecteurs avant d'extraire
complétement la glissiére.

@ Faire particulierement attention durant

Fig. 12

21
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8.3 Description de la carte de
controle

DESCRIPTION DE LA CARTE

8.4 Description de la carte de
connexion

DESCRIPTION DE LA CARTE

Connecteur/ Fonction Connecteur/ Fonction
Borne Borne
N Ligne d'alimentation/Signal vidéo (caméra n Sortie vidéo (numérique)
analogique) J5 Sortie vidéo (caméra)
12 Détecteurs de l'essuie-glace J6 Ligne d'alimentation (vidéo encodeur IP)
3 Relais et alarme (caméra) J7 Ligne d'alimentation (caisson)
J4 Ligne d'alimentation (ventilateur) 18 Sortie vidéo (analogique)
35 Ligne d'alimentation (essuie-glace) m Relais, alarmes, ligne serielle, factory
J6 Ligne d'alimentation (caméra) default
DIP1 Configuration de la ligne sérielle 2 Cables de signal (vidéo encodeur IP)
Tab.8 n3 Alimentation de la camera
FUS1 Fusible

J6 N DIPT J2J5 J4

l l |‘ l Tab.9

U |_| K J J12 )8 J5

Fig.13
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8.5 Installation de la caméra

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

Pour de plus amples informations sur les
caméras qui peuvent étre installées, se
référer au chapitre correspondant. (3.1.2
Caractéristiques des caméras pouvant étre
installées, page 10).

8.6 Branchement de la caméra

BRANCHEMENT DE LA CAMERA

Monter la caméra/optique sur la glissiére interne
de sorte que la hauteur d'installation permette une
vision parfaite a travers la fenétre.

Fig. 15

Distance minimale d'installation entre la caméra et
la vitre du caisson: 4mm (la distance coincide avec le
bord de la glissiére).

T

Fig.16
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Version Alimentation | Signal vidéo | Lignesde
communica-
tion

Version IP J13 (cartedu | Connecteur -

générique connecteurs) | de la caméra/

Branchement
directala
caméra

Version analo- | J1 (carte de J1 (carte de J1 (carte de

gique/ contrdle) contrdle) contrdle)

Version

numérique SD

Version J6 (carte de 12 (cartedu | J12 (carte du

numérique contrdle) connecteurs) | connecteurs)

HD

Tab. 10

Le cable du signal vidéo de la version IP est
branché directement a la caméra.

Fig.17
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9 Installation

Ne pas ouvrir le dispositif s'il est alimenté
et en présence d'atmosphére explosive.

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmosphére non explosive.

P

Le caisson peut étre installé dans
n'importe quelle position.

®

Isolez électriquement tous les fils non
raccordés.

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le
milieu dans lequel ils seront installés.

P

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. L'interrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

P

1 faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre
équipée d'un sectionneur de réseau
facile a reconnaitre et a utiliser en cas de
nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommagés.

ATTENTION! L'installation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

BB B P

Il faut respecter les Iégislations nationales
pour l'installation du dispositif.

24

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils avant de placer celui-ci sur le
lieu d'installation définitive.

®

9.1 Entrée cables

Pour prévenir la propagation de flammes ou
explosions du dispositif vers le systéme conduit ou
presse-étoupe, et de ceux-ci vers le milieu extérieur,
effectuer une connexion conforme ala norme IEC/
EN60079-14.

Il ne faut pas utiliser de cables simples sans gaine a
moins qu'ils soient installés a l'intérieur d'un systeme
de conduit.

Tous les serre-cables doivent étre certifiés ATEX/
IECEX, de maniére appropriée, comportant une
protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb",
IP66/IP68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Il est obligatoire d'installer entre le caisson et l'aire
sUre un dispositif enduit de résine (presse-étoupe a
barriere ou raccord de blocage).

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de
blocage certifié ATEX/IECEX, doit étre employé, de
maniéere appropriée, comportant une protection
résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68,
adapté pour les conditions d'utilisation et installé
correctement. Le raccord de blocage doit étre placé
a 50mm (1.97in) au plus du dispositif.
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9.2 Connexion de la carte de
connexion

9.2.1 Connexion de la ligne
d'alimentation

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Controdler que les sources d'alimentation
etles cables de branchement sont en
mesure de supporter la consommation du
systéme.

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

Vérifier que la source et le cable
d'alimentation sont adéquatement
dimensionnés.

Pour effectuer des branchements de mise
a terre de protection, utiliser des cables
d'une section adéquate: 2.5mm? (13AWG).

CONNEXION DE LA LIGNE D'ALIMENTATION

Couleur Bornes

Alimentation 24Vac/24Vdc/12Vdc

Défini par l'installateur ~[+

Défini par l'installateur ~/-

Jaune/Vert [a5)
Tab. 11

Les cables d'alimentation doivent étre branchés a la
borne d'alimentation de la carte des connecteurs en
faisant attention a I'endroit oU sera fixé le cable de
terre. (J7, 8.4 Description de la carte de connexion,
page 22).

MNVCMVXTHD_2222_FR

Le cable de terre doit étre plus long des
deux autres d'environ 10mm pour éviter
tout détachement accidentel.

Le cable d'alimentation doit en outre étre
couvert de la gaine en silicone (01) fournie.
La gaine en silicone doit étre fixée au
moyen du collier prévu (02).

L/+—1

NS

Fig.18

En fonction du type d'alimentation, respecter les
longueurs maximales pour les cables d'alimentation
reportées dans le tableau.

SPECIFICATIONS DES CABLES

Sectionducable | T d'ali Long maxi-
tation mum du cable
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m
Tab. 12

25
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9.2.2 Connexion du cable vidéo

9.2.3 Connexion des cables 1/0

ATTENTION! Pour réduire les risques
d’incendie, utiliser uniquement des

§ cables de sections égales ou supérieures a
g 0.14mm? (26AWG).

g Il est conseillé d'utiliser les cables coaxiaux suivants:
©

el RG59

é - RG174A/U UL1354

& Nous recommandons I'utilisation de cables Ethernet
g« ayant les caractéristiques suivantes:

©

& « STP(blindé)

€. Catégorie 5E

9.2.2.1 Connexion du cable vidéo (signal
analogique en sortie)

Le cable vidéo en sortie du caisson doit étre branché
ala sortie vidéo analogique. (J8, 8.4 Description de la
carte de connexion, page 22).

9.2.2.2 Connexion du cable vidéo (caméra
IP générique)

Ne pas brancher le cable RS-485 et le cable
vidéo lors de l'utilisation d'une caméra IP.

Le cable de réseau Ethernet qui sort du caisson doit
étre branché directement a la caméra IP générique.

Vol

a2
= ~ =

Fig. 19

9.2.2.3 Connexion du cable vidéo (signal
numérique en sortie)

Ne pas brancher le cable RS-485 et le cable
vidéo lors de l'utilisation d'une caméra IP.

Le cable de réseau Ethernet qui sort du caisson doit
étre branché a la sortie vidéo numérique (J1, 8.4
Description de la carte de connexion, page 22).

26

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

Utiliser un cable multipolaire blindé.
Brancher la tresse du cable blindé au
terminal 8 (J11, Tab. 13, page 26).

Les cables de signal en sortie doivent étre branchés
au connecteur des relais, alarmes, ligne sérielle,
standards d'usine. (J11, 8.4 Description de la carte de
connexion, page 22).

DESCRIPTION DE LA BORNE (J11)

Contactsdela Fonction
borne
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relais 1, Terminal A
4 Relais 1, Terminal B
5 Entrée numérique
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Raccordement de la ligne série

Le produit prévoit une ligne sérielle de
communication RS-485, Half-duplex, Terminée a
I'intérieur (le commutateur 4 du DIP1 est en position
ON par défaut).

Pour les versions avec caméra analogique, il peut
étre nécessaire de modifier le réglage. Positionner
sur OFF le commutateur 4 du DIP1 pour configurer la
ligne RS-485 comme Non terminée intérieurement (
8.3 Description de la carte de contréle, page 22).

Brancher la ligne sérielle au connecteur relais,
alarmes, ligne sérielle, standards d'usine. (J11, borne
1/borne 2, 8.4 Description de la carte de connexion,
page 22).
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9.2.3.2 Branchement des relais

Le relais est utilisable avec les
spécifications ci-aprés. Tension de travail:
jusqu'a 30Vac ou 60Vdc. Courant: 1A max.
Utiliser des cables d'une section adéquate
avec les caractéristiques suivantes:

de 0.25mm? (23AWG) jusqu'a 1.5mm?
(15AWG).

A cause de l'absence de polarité, les deux
terminaux d'un méme relais peuvent étre raccordés
indifféremment avec des courants alternatifs ou
continus.

Le contact sec est de type NO (normalement ouvert).

9.2.3.3 Branchement de I'essuie-glace

On peut actionner I'essuie-glace a distance en
utilisant un contact sec NO (normalement ouvert).
Brancher les cables du contact sec au connecteur
des relais, alarmes, ligne sérielle, standards d'usine.
(J11, borne 5/borne 6, 8.4 Description de la carte de
connexion, page 22).

Dans la version avec essuie-glace intégré, brancher
les cablages aux connecteurs des détecteurs et de
la ligne d'alimentation de I'essuie-glace. (J2, J5, 8.3
Description de la carte de controle, page 22).
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9.3 Mise a terre

ATTENTION! Les connexions
équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

Le branchement équipotentiel de terre doit étre
effectué a travers un cable externe d'une section
minimale ayant les caractéristiques suivantes: 4mm?
(1MAWG).

Connecter le cable pour le branchement
équipotentiel de terre avec le terminal a ceillet
fourni. Adapté aux cables:de 4mm?jusqu'a 6mm>

Fixer I'ceillet a I'aide de la vis (M5) et de la rondelle
dentelée fournies.

Caractéristiques de la vis (M5)
+ Matériau: A4 Class 70

« Téte delavis: ISO 4762

« Longueur: 12mm

La connexion équipotentielle de terre est nécessaire
pour réaliser les connexions supplémentaires
prévues par la loi.

27
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9.4 Fermeture du caisson

Controéler que le systéme fonctionne
correctement avant de fermer le caisson
et d'utiliser 'appareil en présence
d'atmosphére explosive.

Durant les opérations d'ouverture et de
fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint antifeu.

B>

Avant de fermer le fond du produit, vérifier
I'intégrité du joint torique. Si le joint est
endommagé, le remplacer par celui fourni
en dotation.

B>

Dans la version avec essuie-glace intégré,
connecter les cablages avant de fermer le
caisson (J2, J5, 8.3 Description de la carte
de controle, page 22).

®

Vérifier I'absence de saleté ou de résidus.

Placer les cables de fagcon a ce qu'il n'y ait pas
d'interférences pendant la fermeture du fond.
Introduire le fond dans le corps du caisson en tenant
les trous de fermeture alignés entre le fond et le
corps du caisson.

Faire attention de ne pas endommager le
joint torique.

Visser les vis et les rondelles enlevées auparavant.
Caractéristiques des vis

+ Diametre/Pas de la vis: M5x0.8

+ Matériau: A4 Class 70

+ Téte de lavis: ISO 4762

+ Longueur: 12mm

. Tension de la limite d'élasticité (min): 450N/mm?

28

Toujours utiliser les rondelles fournies
pour la fixation des vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: De 8Nm jusqu'a 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fixation du toit pare-soleil

®

Il est possible de fixer le toit au caisson en utilisant
les vis fournies.

Avant de fixer le toit du caisson, enlever le
film de protection (si présent).

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270) sur les trous taraudés.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 22
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10 Instructions de
sécurité concernant le
fonctionnement

10.1 Fonctionnement en
conditions de sécurité

Avant d'effectuer les opérations suivantes,
s'assurer que la tension d'alimentation soit
correcte.

10.1.1 Mise en service

Lire attentivement et complétement ce manuel
d'utilisation avant de procéder a l'installation.

VIDEOTEC conseille de tester la configuration et les

performances de I'appareils avant de placer celui-ci
sur le lieu d'installation définitive. Utiliser des outils

adéquats.

Controler que le systéme fonctionne correctement
avant de fermer le caisson et d'utiliser l'appareil en
présence d'atmosphére explosive.

S'assurer que tous les appareils soient certifiés pour
I'application dans le milieu dans lequel ils seront
installés.

Pour réduire le risque d'allumage, ne pas ouvrir
I'appareil dans une atmosphére potentiellement
explosive.

Aprés la mise en service, ranger ce manuel dans un
lieu str pour les prochaines consultations.

MNVCMVXTHD_2222_FR

10.1.2 Précautions de sécurité

S'assurer d'avoir pris toutes les précautions de
sécurité concernant la protection du personnel.

S'assurer d'avoir débranché |'alimentation avant
d'effectuer toute opération.

Avant d'alimenter le systéme, installer un dispositif
de protection dans le circuit électrique de I'édifice.
Linstallation électrique doit étre conforme aux
normes locales en vigueur.

L'installation de l'appareil doit étre effectuée
exclusivement par du personnel spécialisé.

10.1.3 Précautions contre les explosions

Utiliser des outils adaptés a la zone dans laquelle on
travaille.

Nous rappelons que le dispositif doit étre branché a
un branchement électrique a terre adéquat.

Avant d'effectuer des interventions techniques sur

I'appareil, s'assurer qu'il n'y ait pas d'atmosphére

potentiellement explosive.

Avant d'effectuer toute opération, couper

I'alimentation électrique.

N'ouvrir aucun couvercle s'il existe la possibilité

d'étre en présence d'atmosphére potentiellement

explosive.

« Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphére
non explosive.

29
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11 Allumage

Il suffit de brancher I'alimentation électrique pour
allumer l'unité.

Débrancher I'alimentation électrique pour éteindre
I'unité.

s 11.1 Avant d'alimenter le produit
en atmosphére explosive

S'assurer que l'unité et les autres
composants de l'installation soient fermés
de fagon a empécher le contact avec les
composants sous tension.

FR - Francais - Manuel d'instructions
o

S'assurer que I'appareil ait été branché a
une connexion a terre selon les modalités
indiquées dans ce manuel.

Vérifier que le fond postérieur est
correctement fermé.

S'assurer que I'imperméabilisation

des systémes d'entrée des cables (si
présents) ait été effectuée correctement,
en laissant agir la préparation pour
I'imperméabilisation jusqu'a son
durcissement complet.

BB B

S'assurer que tous les composants soient
installés de fagon sécurisée.

B>

30

12 Entretien

Avant d'effectuer des interventions
techniques sur l'appareil, s'assurer qu'il
n'y ait pas d'atmosphére potentiellement
explosive.

ATTENTION! L'installation et I'entretien

A du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

c Sectionner I'alimentation électrique
avant toute intervention technique sur
I'appareil.

Le fabricant décline toute responsabilité
A en cas de dommage, de tous les appareils
mentionnés dans ce manuel, dérivant
d’une manipulation, de l'utilisation
de pieces détachées non originales,
d’installation, de manutention ou
d’entretien effectué par un personnel non
qualifié.

En cas de dommages, le remplacement ou

A la réparation des parties concernées doit
étre effectuée par VIDEOTEC ou sous sa
surveillance.

A Tout remplacement des piéces indiquées

doit étre effectué en utilisant uniquement
des piéces de rechange originales
VIDEOTEC, en suivant scrupuleusement
les instructions d'entretien annexées avec
chaque kit de rechange.

Contacter le constructeur pour des
informations sur les dimensions du joint
antidéflagration.

il est conseillé de rapporter le produit
en atelier pour effectuer les opérations
nécessaires.

@ Pour toute intervention de maintenance,

Lorsque vous contactez le service technique de
VIDEOTEC, il est nécessaire de fournir le numéro de
série et le code d'identification du modéle.
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12.1 Remplacement des fusibles

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre lerisque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement

par un personnel qualifié.

Le fusible utilisé est décrit ci-dessous.

REMPLACEMENT DES FUSIBLES

Tension d’alimentation Fusible (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Ala place, utiliser un fusible homologué possédant

des caractéristiques identiques.

Il est nécessaire de desserrer les vis qui fixent la
glissiere aux entretoises du fond et débrancher les

connecteurs de la carte.

Fig.23

12.2 Substitution de la glissiére

Il est nécessaire de desserrer les vis qui fixent la
glissiere aux entretoises du fond et débrancher les

connecteurs de la carte.
Fig.24
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12.3 Remplacement du joint de la
bride arriére

En cas de détérioration du joint torique le remplacer
en utilisant le joint fourni en dotation. Utiliser
uniquement des piéces détachées VIDEOTEC.

Remplacer le joint en faisant attention de l'introduire
correctement dans le logement prévu a cet effet.

Y4 - stedueld - suondnasulp jonuely I

Fig. 25

12.4 Remplacement du balai de
l'essuie-glace

Sur les modéles équipés d'essuie-glace, les balais
usagés peuvent étre changés.

Dévisser I'écrou borgne de fixation de la brosse et
I'enlever. Remplacer le balai usagée par un neuf.
Repositionner I'écrou borgne en réglant la fixation
jusqu'a ce que le balai adhere correctement a la
vitre. Actionner l'essuie-glace pour s'assurer du bon
réglage du balai.

Fig. 26

31



FR - Francais - Manuel d'instructions

13 Nettoyage

La fréquence des interventions dépend
du type d’environnement dans lequel le
caisson est utilisé.

13.1 Nettoyage de la fenétre en
verre

Le nettoyage doit étre fait avec de l'eau ou avec un
autre liquide détergent ne créant pas de situations
de danger.

13.2 Nettoyage de la fenétre en
germanium

La grille de protection doit toujours étre
présente lorsque l'unité fonctionne.

La non observation de cette indication
peut entrainer des risques graves pour la
sécurité du personnel de l'installation et
annuler la garantie.

A On doit éviter alcool éthylique, solvants,

hydrocarbures hydro-génés, acides forts
et alcali. Lemploi de ce type de produits
abime d’une facon irréparable la surface
traitée.

Nettoyer la fenétre en ayant soin de ne
A pas rayer ni érafler I'enduit protecteur de
carbone externe. Lendommagement du
revétement risque de compromettre la
transparence a l'infrarouge de la surface.

Enlever la grille de protection en dévissant les vis
et les rondelles, présentes sur I'avant du caisson, en
utilisant un outil anti-étincelles.

Fig.27  Petite grille.

Fig.28 Grille grande.

Une fois que vous avez effectué le nettoyage,
remonter la grille de protection avec les vis et les
rondelles prévues a cet effet.

13.3 Nettoyage du produit

Sur la surface extérieure du produit il
ne faut jamais avoir une quantité de

Le nettoyage doit étre fait avec du détergent neutre poussiére supérieure a 5Smm.

dilué avec de l'eau.

Effectuer le nettoyage avec un chiffon humide et ne
pas utiliser d'air comprimé.
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14 Informations sur
I'élimination et le recyclage

La Directive Européenne 2012/19/UE sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE)
exige que ces dispositifs ne doivent pas étre éliminés
dans le flux normal de déchets solides municipaux,
mais ils doivent étre collectés séparément afin
d'optimiser le flux de récupération et de recyclage
des matériaux qu'ils contiennent et pour réduire
I'impact sur la santé humaine et I'environnement en
raison de la présence de substances potentiellement
dangereuses.

Le symbole de la poubelle sur roues barrée
d'une croix figure sur tous les produits
=mm Pourlerappeller.

Les déchets peuvent étre livrés aux centres

de collecte appropriés ou peuvent étre livrés
gratuitement au distributeur ol vous avez acheté
I'équipement, au moment de 'achat d'un nouvel
dispositif équivalent ou sans obligation d'achat pour
un équipement de taille inférieure de 25cm.

Pour plus d'informations sur I'élimination correcte
de ces dispositifs, vous pouvez contacter le service
public responsable.

MNVCMVXTHD_2222_FR

15 Dépannage

®

Pour tout probléme non décrit ou en cas de
problémes persistants, contacter le centre
d’assistance agréé.

PROBLEME Le produit ne s'allume pas.

CAUSE Mauvais cablage, rupture du
fusible.

SOLUTION Vérifier les connexions. Vérifier la
continuité du fusible et, en cas
de panne, le substituer par le
modele indiqué.

PROBLEME L'essuie-glace est bloqué
et nerépond pas aux
commandes.

CAUSE Essuie-glace bloqué ou cassé.

SOLUTION Vérifier que l'essuie-glace est

libre de se déplacer. Vérifier
que les cables de l'essuie-glace
ne sont pas débranchés ou
endommagés.

33

Y4 - stedueld - suondnasulp jonuely I



FR - Francais - Manuel d'instructions

16 Données techniques

16.1 MAXIMUS MVX
16.1.1 Mécanique

Double toit pare-soleil

Essuie-glace intégré

Poids net:
- 6kg (seulement caisson)

« 8.5kg (caisson avec cable multipolaire armé de
4m)

+ 12kg (caisson avec cable multipolaire armé de
10m)

16.1.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 3/4" NPT

Presse-étoupe Ex db 3/4"NPT et cable multipolaire
armé pré-installé de 4m/10m ou trongon de cables
de 4m/10m (pour une installation avec conduit,
porte-conduit et conduit non inclus)

16.1.3 Fenétres pour caisson

Matériau: Vitre trempé

Dimensions: 51x41mm

Epaisseur: 12mm
16.1.4 Electrique

Tension d’alimentation/Courant absorbé (chauffage
allumé, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A

34

16.1.5 Réseau

Connexion Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100
Base-TX

Connecteur: RJ45

Longueur du cable: 100m max

16.1.6 Communication sérielles

Interface sérielle
« Ligne RS-485, half-duplex
« Longueur du cable: 1200m max
« Unités adressables: 255 (configuration par OSM)

Protocole de communication serielle
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
«+ PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ MACRO: 9600baud, 38400baud

16.1.7 Interface I/O0

1/0O carte d'alarme
« Entrées d'alarme: 1
« Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Longueur du cable: 200m max

Version avec essuie-glace intégré

- Activation a distance de l'essuie-glace: 1 entrée,
contact sec NO
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16.1.8 Caméras

16.1.10 Certifications

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
« Sans encodeur vidéo IP: 8W

« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables
(WxHXxL)

« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm

« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 Environnement

Installation d'intérieur et d'extérieur

Température de fonctionnement:
- Départ a froid de -40°C jusqu'a +65°C
« En fonctionnement de -50°C jusqu'a +65°C

Se référer toujours d la température du marquage.

Humidité relative: de 5% jusqu'a 95%

MNVCMVXTHD_2222_FR

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Degré de protection IP (EN/IEC60529): IP66, IP67,
IP68 (2 heures, 5m), IP69

Degré de protection Type (UL50E): 4X, 6P
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16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mécanique

Double toit pare-soleil

Poids net:
- 6kg (seulement caisson)

- 8.5kg (caisson avec cable multipolaire armé de
4m)

« 12kg (caisson avec cable multipolaire armé de
10m)

16.2.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 3/4", NPT

Presse-étoupe Ex db 3/4"NPT et cable multipolaire
armé pré-installé de 4m/10m ou troncon de cables
de 4m/10m (pour une installation avec conduit,
porte-conduit et conduit non inclus)

16.2.3 Fenétres pour caisson

Fenétre en germanium (grille grande)
- Diametre utile: 57mm
« Epaisseur: 10mm

- Traitement extérieur: antirayures (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Traitement intérieur: antireflets
« Réponse spectrale: de 7.5um jusqu'a 14um

- Transmittance moyenne (de 7.5um jusqu'a
11.5um): 87.3%

- Transmittance moyenne (de 11.5um jusqu'a
14pm): 67.3%

Fenétre en germanium (grille petite)
- Diamétre utile: 40mm
« Epaisseur: 8mm

- Traitement extérieur: antirayures (Hard Carbon
Coating - DLC)

« Traitement intérieur: antireflets
« Réponse spectrale: de 7.5um jusqu'a 14um

- Transmittance moyenne (de 7.5um jusqu'a
11.5um): 87.5%

« Transmittance moyenne (de 11.5um jusqu'a
14pum): 72.1%

36

16.2.4 Electrique

Tension d'alimentation/Courant absorbé (chauffage
allumé, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc +5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A

16.2.5 Réseau

Connexion Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100
Base-TX

Connecteur: RJ45

Longueur du cable: 100m max

16.2.6 Communication sérielles

Interface sérielle
« Ligne RS-485, half-duplex
« Longueur du cable: 1200m max
« Unités adressables: 255 (configuration par OSM)

Protocole de communication serielle
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
«+ PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ MACRO: 9600baud, 38400baud
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16.2.7 Interface 1/O

16.2.10 Certifications

1/0 carte d’alarme
« Entrées d'alarme: 1
- Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Longueur du cable: 200m max

16.2.8 Caméras

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
« Sans encodeur vidéo IP: 8W
« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables
(WxHxL)

« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm

« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 Environnement

Installation d'intérieur et d'extérieur

Température de fonctionnement:
- Départ a froid de -40°C jusqu'a +65°C
- En fonctionnement de -50°C jusqu'a +65°C

Se référer toujours a la température du marquage.

Humidité relative: de 5% jusqu'a 95%

MNVCMVXTHD_2222_FR

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Degré de protection IP (EN/IEC60529): IP66, IP67,
IP68 (2 heures, 5m), IP69

Degré de protection Type (UL50E): 4X, 6P

37

Y4 - stedueld - suondnasulp jonuely I



FR - Francais - Manuel d'instructions

16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mécanique

16.3.7 Caméras

Double toit pare-soleil

Essuie-glace intégré

Poids net:
- 6kg (seulement caisson)

- 8.5kg (caisson avec cable multipolaire armé de
4m)

« 12kg (caisson avec cable multipolaire armé de
10m)

16.3.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 3/4" NPT

Presse-étoupe Ex db 3/4"NPT et cable multipolaire
armé pré-installé de 4m/10m ou trongon de cables
de 4m/10m (pour une installation avec conduit,
porte-conduit et conduit non inclus)

16.3.3 Fenétres pour caisson

Matériau: Vitre trempé

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
« Sans encodeur vidéo IP: 8W

« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables
(WxHXxL)

« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm

« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx100mm
16.3.8 Environnement
Installation d'intérieur et d'extérieur

Température de fonctionnement:
- Départ a froid de -40°C jusqu'a +65°C
« En fonctionnement de -50°C jusqu'a +65°C

Se référer toujours a la température du marquage.

Humidité relative: de 5% jusqu'a 95%
16.3.9 Certifications

Dimensions: 51x41Tmm

Epaisseur: 12mm
16.3.4 Electrique

Tension d'alimentation/Courant absorbé (chauffage
allumé, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 Réseau

Connexion Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100
Base-TX

Connecteur: RJ45

Longueur du cable: 100m max

16.3.6 Interface 1/0

1/O carte d’alarme
« Entrées d'alarme: 1
« Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb 11ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta < +65°Cor-40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdb IICT6 Gb

& 112D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Ex db IICT6 Gb
Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or -40°C <
Ta < +55°C
IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Longueur du cable: 200m max
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Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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17 Dessins techniques

@ Les tailles indiquées sont en millimeétres.

115

| |
7 e
B
¥ e Pilhs
= —
s/ 61015
SANS VIDEO ENCODER [P AVECVIDEO ENCODER IP
(= I [t
1 D SURRACGE ) i E SURFACE )
# EIN) I 7l UTILE
£ 4:
140 120
264
A-A
B
—
i
i
B
Fig.29 MAXIMUS MVX.
115
o
{ J %]
F AN s
= —
s/ 91015
SANS VIDEO ENCODER [P AVECVIDEO ENCODER IP
i I3 SURFACE i E SURFACE
EI) T 7l UTILE
0 e . —es
140 - 120
269
B
—
g ‘ |
JSURFACERY) i
UTILE ) ‘
B

Fig.30 MAXIMUS MVXT.

MNVCMVXTHD_2222_FR

39

Y4 - stedueld - suondnasulp jonuely I



N
.
AR ihai

0101.5

SANS VIDEQ ENCODER IP

AVECVIDEO ENCODER IP

V7=

A

SURFACE

D
b UTILE

MAXIMUS MVXHD.

V7@

]

SURFACE
UTILE

—
UIDEQTEC

100

Headquarters Italy VIDEOTEC s.r.l.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. 439 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com
www.videotec.com

MNVCMVXTHD_2222_FR



|’ —J
UIDEQTEC

MAXIMUS MVX, MAXIMUS
MVXT, MAXIMUS MVXHD

Ex-geschiitztes Geh&duse aus rostfreiem Stahl

m Deutsch - Bedienungsanleitung






Inhaltsverzeichnis

1 Allgemeines

1.1 Schreibweisen

7
7
2 Anmerkungen zum Copyright und Informationen zu den Handelsmarken ...........cccce0e0e0e 7
7

3 Sicherheitsnormen

3.1 Details der ATEX-IECEx-Bescheinigung

3.1.1 Temperatur

3.1.2 Notwendige Eigenschaften installierbarer Videokameras
3.1.3 Installationsanleitungen

3.1.4 Montageoptionen

3.1.5 Besondere Bedingungen fiir die sichere Anwendung

3.1.6 Zusatzliche Informationen

4 |dentifizierung 1
4.1 Beschreibung und Bezeichnung des Produktes n
4.2 Schildchen mit Produktkennzeichnung 12

5 Produktschliissel 14

6 Versionen 16
6.1 Getempertes Glas 16
6.2 Vorinstallierter Wischer. 16
6.3 Fensterscheibe aus Germanium 16

7 Vorbereitung des Produktes auf den Gebrauch 17
7.1 Sicherheitsvorkehrungen vor dem Gebrauch 17
7.2 Entfernen der Verpackung 18
7.3 Inhalt 18
7.4 Sichere Entsorgung der Verpackungsmaterialien 18
7.5 Auf die Installation vorbereitende Tatigkeiten 18

7.5.1 Befestigung an der Briistung 19
7.5.2 Befestigung mit Wandhalterung 19
7.5.3 Befestigung durch Mastverseilung oder Winkeladaptermodul 20
7.5.3.1 Befestigung an Mastverseilung 20
7.5.3.2 Befestigung mit Winkelmodul 20

8 Zusammenbau 21
8.1 Benutzerfeld 21
8.2 Offnen des Gehauses 21
8.3 Beschreibung der Priifplatine 22
8.4 Beschreibung der Karte Anschliisse 22
8.5 Installation der Kamera 23
8.6 Anschluss der Kamera 23

9 Installation 24
9.1 Kabeleingang 24
9.2 Anschluss der Verbinderplatine 25

9.2.1 Anschluss der Stromversorgung 25

MNVCMVXTHD_2222_DE 3

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I



DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

11 Einschaltung

12 Wartung

13 Reinigung

15 Problemldsung
16 Technische Daten

9.2.2 Anschluss des Videokabels

26

9.3 Erdung

16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 Mechanik

16.1.4 Elektrik

16.1.5 Netzwerk

16.1.8 Kamera

16.1.9 Umgebung

16.2 MAXIMUS MVXT

16.2.1 Mechanik

16.2.4 Elektrik

9.2.2.1 Anschluss des Videokabels (Analoges Ausgangssignal) 26
9.2.2.2 Anschluss des Videokabels (IP generic camera) 26
9.2.2.3 Anschluss des Videokabels (Digitales Ausgangssignal) 26
9.2.3 Anschluss der 1/0 Kabel 26
9.2.3.1 Anschluss der seriellen Linie 26
9.2.3.2 Anschluss der Relais 27
9.2.3.3 Anschluss des Scheibenwischers 27

27

9.4 SchlieBen des Gehauses 28
9.5 Befestigung des Sonnenschutzdachs 28
10 Anleitung fiir einen sicheren Betrieb 29
10.1 Betrieb unter sicheren Bedingungen 29
10.1.1 Inbetriebnahme 29
10.1.2 Sicherheitsvorschriften 29
10.1.3 Vorschriften zur Vorbeugung von Explosionen 29
30

11.1 Bevor man das Produkt in explosionsgefahrdeten Bereichen versorgt 30
30

12.1 Wechsel der Sicherungen 31
12.2 Austausch des Schlittens 31
12.3 Auswechseln der Dichtung der hinteren Flansche 31
12.4 Austausch des Wischerblatts 31
32

13.1 Reinigung der Glasfensters 32
13.2 Putzen des Germaniumfensters 32
13.3 Reinigung des Produktes 32
14 Informationen beziiglich Entsorgung und Recycling 33
33

34

34

34

16.1.2 Kabelverschraubungen 34
16.1.3 Fenster fiir Gehduse 34
34

34

16.1.6 Seriellen Dateniibertragungen 34
16.1.7 1/0-Schnittstelle 34
35

35

16.1.10 Zertifizierungen 35
36

36

16.2.2 Kabelverschraubungen 36
16.2.3 Fenster flir Gehduse 36
36

MNVCMVXTHD_2222_DE



MNVCMVXTHD_2222_DE

16.2.5 Netzwerk 36
16.2.6 Seriellen Dateniibertragungen 36
16.2.7 1/0-Schnittstelle 37
16.2.8 Kamera 37
16.2.9 Umgebung 37
16.2.10 Zertifizierungen 37
16.3 MAXIMUS MVXHD 38
16.3.1 Mechanik 38
16.3.2 Kabelverschraubungen 38
16.3.3 Fenster flir Gehduse 38
16.3.4 Elektrik 38
16.3.5 Netzwerk 38
16.3.6 1/0-Schnittstelle 38
16.3.7 Kamera 38
16.3.8 Umgebung 38
16.3.9 Zertifizierungen 38
17 Technische Zeichnungen 39

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I



N Gunusjuesbunuaipag - YasinaQ - 34

MNVCMVXTHD_2222_DE



1 Allgemeines

Vor der Installation und Anwendung dieses Produkts
ist die gesamte mitgelieferte Dokumentation
aufmerksam zu lesen. Zum spéteren Nachschlagen
das Handbuch in Reichweite aufbewahren.

1.1 Schreibweisen

GEFAHR!

Explosionsgefahr.

Aufmerksam durchlesen, um
Explosionsrisiken zu vermeiden.

e GEFAHR!
Erh6hte Gefdhrdung.

Stromschlaggefahr. Falls nichts
anderes angegeben, unterbrechen
Sie die Stromversorgung, bevor die
beschriebenen Arbeiten durchgefiihrt
werden.

A ACHTUNG!

Mittlere Gefdahrdung.
Der genannte Vorgang hat grof3e
Bedeutung fiir den einwandfreien Betrieb
des Systems. Es wird gebeten, sich die
Verfahrensweise durchzulesen und zu

befolgen.

ANMERKUNG
Beschreibung der Systemmerkmale.

Eine sorgfiltige Lektiire wird empfohlen,
um das Verstandnis der folgenden Phasen
zu gewadhrleisten.

2 Anmerkungen

zum Copyright und
Informationen zu den
Handelsmarken

Die angefiihrten Produkt- oder Firmennamen sind
Handelsmarken oder eingetragene Handelsmarken.

ONVIF® ist ein eingetragenes Markenzeichen von
Onvif, Inc.

MNVCMVXTHD_2222_DE

3 Sicherheitsnormen

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir
den Potenzialausgleich miissen mithilfe
der Ose auBen am Produkt vorgenommen
werden. Nicht als Schutzklemme
benutzen.

Abb. 1

A ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet
sein. Zwischen den Schutzschalter
Kontakten muss mindestens ein Abstand
von 3mm vorhanden sein. Der Schalter
muss eine Schutzeinrichtung gegen Erde
Fehlerstrom (Differenzial) und gegen
Uberstrom haben (magnetothermisch).

Q ACHTUNG! Die Anlage gehort zum
Typ TNV-1. Nicht an Kreislaufe SELV
anschlieBen.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

ACHTUNG! Damit ein stindiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.
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ACHTUNG! Das Gerdt muss an einen
Erdungsleiter angeschlossen werden
(Schutzerdung). Der Anschluss ist nur iiber
den Innenverbinder auszufiihren (J7, 8.4
Beschreibung der Karte Anschliisse, Seite
22 e 9.2.1 Anschluss der Stromversorgung,
Seite 25).

Die Anweisungen lesen.

Die Anweisungen aufbewahren.
Alle Hinweise beachten.

Halten Sie sich an alle Anweisungen.

Um das Risiko eines Einschaltens zu verhindern,
darf man das Gerat nicht bei potenziell
explosionsgefahrdeter Atmosphare 6ffnen. Das
Gerat muss wahrend des Gebrauchs geschlossen
sein.

Die Installation des Gerates muss von technisch
qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden,
gemal dem anwendbaren Bezugscode IEC/
EN60079-14.

Die Oberflichentemperatur des Gerates steigt

im Falle direkter Sonnenbestrahlung an. Die
Klasse der Oberflachentemperatur des Gerdtes
wurde nur bei Umgebungstemperatur berechnet,
ohne die direkte Sonnenbestrahlung zu
bertcksichtigen.

Eine Installationsoberflache auswahlen,

die ausreichend widerstandsfahig ist und
dazu geeignet, dem Gewicht des Gerates
standzuhalten; dabei missen die besonderen
Umgebungsbedingungen wie starker Wind
bericksichtigt werden.

Da der Benutzer fiir die Auswahl der
Verankerungsoberflache der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller die
Befestigungsvorrichtungen fir die Verankerung
der Einheit auf der Oberflache nicht mit. Der
Installateur ist fir die Auswahl der fiir die zur
Verfligung stehende Oberflache geeigneten
Vorrichtungen verantwortlich. Wir empfehlen die
Verwendung von Methoden und Materialien, die
in der Lage sind, einem Gewicht standzuhalten,
dass 4 Mal grof3er als das Gewicht des Gerétes ist.

Vor dem Einschalten der Stromversorgung priifen,
dass das Gerat fest verankert ist.

Das Gerat ist fir eine Installation in einem Bereich
mit beschranktem Zugang fir spezialisierte
Techniker vorgesehen.

Die Hauptisolierung muss produktextern mit
einem Sicherheitstransformator und / oder einer
isolierten Gleichspannungsquelle ausgefiihrt
werden.

Das Gerdt muss von einer PS2-Energiequelle
versorgt werden.

Zur Spannungsversorgung des

Produktes verwenden Sie bitte einen
Sicherheitstransformator und / oder eine isolierte
Gleichspannungsquelle mit sachgerechten
Merkmalen. Die Werte der Spannungsversorgung
am Ausgang dirfen die nachstehenden Werte
nicht tiberschreiten. Versorgungsspannung:
26.4Vac oder 26.4Vdc max. Stromabgabe: 5A max.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht werden
kann.

Fir Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir eventuelle
Schdden ab, die aufgrund unsachgemafler
Anwendung der in diesem Handbuch erwdhnten
Gerdte entstanden ist. Ferner behalt er sich

das Recht vor, den Inhalt ohne Vorkiindigung
abzudndern. Die Dokumentation in diesem
Handbuch wurde sorgféltig ausgefiihrt und
Uberprift. Der Hersteller kann dennoch keine
Haftung fur die Verwendung tbernehmen.
Dasselbe gilt flir jede Person oder Gesellschaft,
die bei der Schaffung oder Produktion von diesem
Handbuch miteinbezogen ist.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung, bevor die
beschriebenen Arbeiten durchgefiihrt werden.

Es diirfen keine Kabel mit Verschlei3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

Unter keinen Umstédnden dirfen Verdanderungen
oder Anschliisse vorgenommen werden, die

in diesem Handbuch nicht genannt sind. Der
Gebrauch ungeeigneten Gerats kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage schwer
gefdhrden.

Es durfen nur Original-Ersatzteile verwendet
werden. Nicht originale Ersatzteile kdnnen zu
Branden, elektrischen Entladungen oder anderen
Gefahren fiihren.

Vor der Installation ist anhand des
Kennzeichnungsschildes nachzuprifen, ob
das gelieferte Material die gewtiinschten
Eigenschaften (4.2 Schildchen mit
Produktkennzeichnung, Seite 12).
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Die Einrichtung ist fur die dauerhafte Befestigung
und Verbindung in ein Gebdude oder eine andere
geeignete Struktur konzipiert. Vor jeder Operation
muss die Einrichtung dauerhaft befestigt und
verbunden werden.

Die nationalen Vorschriften fiir die Installation der
Einrichtung sind einzuhalten.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht werden
kann.

Dies ist ein Produkt der Klasse A. Dieses
Produkt kann im Wohnbereich Funkstérungen
verursachen. In diesem Fall kann vom Betreiber
verlangt werden, angemessene MalBnahmen
durchzufiihren.

Vorgeschrieben ist der Anschluss an eine
Versorgungsquelle, deren Eigenschaften den
Angaben auf dem Kennzeichnungsschild
entsprechen. Vor der Installation ist zu prifen,
ob die Stromleitung sachgerecht abgetrennt ist.
Bei Einrichtungen mit einer Speisung von 24Vac
darf die Versorgungsspannung die Toleranzen
(£10%) nicht Gberschreiten. Bei Einrichtungen
mit einer Speisung von 12Vdc und 24Vdc darf die
Versorgungsspannung die Toleranzen (+5%) nicht
Uberschreiten.

Im Falle einer Stromversorgung mit 24 Vac

muss eine ausreichende Trennung von der
AC-Speiseleitung vorgesehen werden und eine
doppelte oder verstarkte Isolierung zwischen der
Hauptversorgungsleitung und dem Sekundarkreis
hergestellt werden.

Um die Vorschriften tiber Spannungseinbriiche
und -abschaltungen einzuhalten, benutzen Sie
bitte eine unterbrechungsfreie Stromversorgung
(UPS).

Alle Anschlisse, die Installations- und

Wartungseingriffe in nicht explosionsgefahrdeten
Bereichen ausfiihren.
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«+ Die Installationskategorie (auch als
Uberspannungskategorie bezeichnet) gibt
den Pegel der Netzspannungsstoe an, denen
die Ausriistung ausgesetzt ist. Die Kategorie
hangt vom Installationsort der Ausriistung und
von den externen Schutzeinrichtungen gegen
SpannungsstoBe ab. Ausriistungen in einer
gewerblichen Umgebung, die direkt mit den
Hauptzweigen der Versorgungsanlage verbunden
sind, gehdren zur Installationskategorie
Ill. In diesem Fall ist eine Abstufung auf
Installationskategorie Il erforderlich. Alternativ
kénnen Uberspannungsschutzvorrichtungen
(SPD) von Fase zu Nullleiter und von
Nullleiter zur Erde gefiihrt werden. SPD sind
fur die wiederholte Begrenzung kurzzeitig
auftretender Spannungsspitzen und fir die
folgenden nominellen Betriebsbedingungen
auszulegen: Typ 2 (Dauerhaft angeschlossene
Uberspannungsschutzvorrichtungen fiir
die Installation auf der Ladungsseite der
Hilfseinrichtung); Nennentladestrom (In) 20kA
min. Benutzt werden kénnen beispielsweise:
FERRAZ SHAWMUT, STT2240SPG-CN,

STT2BL240SPG-CN, spezifiziert flir 120Vac/240Vac,

(In=20kA). Der maximale Abstand zwischen dem
Einbau und der Abkirzung ist 5m.

- Nationale Besonderheiten fiir Norwegen
und Schweden: Die Geréte, die iber
den Netzanschluss oder andere mit
Schutzerdungsanschluss ausgestatteten
Einrichtungen an die Erdungsanlage des
Gebéudes (und tiber ein Koaxialkabel an ein
Kabelverteilsystem) angebunden sind, kénnen
in einigen Fallen brandgefahrlich sein. Der
Anschluss an ein kabelgestiitztes Verteilsystem
muss deshalb tber eine Einrichtung erfolgen,
die eine elektrische Isolierung unterhalb eines
bestimmten Frequenzbereiches gewahrleistet
(Trennschaltverstarker, siehe EN60728-11). In
Norwegen muss ein Trennschaltverstéarker nach
den Bestimmungen fiir die Installation von
Kabelverteilsystemen ebenso wie in Schweden
eine elektrische Isolierung mit einer Frequenz von
unter 5MHz gewéhrleisten. Die Isolierung muss
eine Durchschlagsfestigkeit von 1,5kV rms, 50Hz
oder 60Hz flir 1 min haben.

« Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr
- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved
tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres
en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1.1 Temperatur

3.1 Details der ATEX-IECEx-Bescheinigung

Das Verhaltnis zwischen Raumtemperatur, Gasaggregaten und EX-Kennzeichnung ist hier angegeben:

EINZELHEITEN DER MARKIERUNG

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

Umgebungstemperatur Kennzeichnung ATEX Kennzeichnung IECEx
-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb
50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C

Tab. 1

3.1.2 Notwendige Eigenschaften installierbarer Videokameras

NOTWENDIGE EIGENSCHAFTEN INSTALLIERBARER VIDEOKAMERAS

Verbrauch Abmessungen (WxHXxL)
Gehduse Mit IP-Video-Encoder Ohne IP-Video-Encoder Mit IP-Video-Encoder Ohne IP-Video-Encoder
MVX 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm
Tab.2

3.1.3 Installationsanleitungen

Alle Steckverbinder/Kabelverschraubungen missen entsprechend mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw.
"tb", IP66/IP68 ATEX/IECEX-zertifiziert, furr die Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert sein.

Wenn Conduit benutzt wird, muss ein ATEX/IECEX-zertifizierter Sperranschluss entsprechend mit
explosionssicherer Schutzart "db" bzw. "tb", IP66/IP68 verwendet werden, der fiir die Einsatzbedingungen
geeignet und richtig installiert ist. Der Sperranschluss darf nicht weiter als 50mm (1.97in) von der Vorrichtung
angebracht sein.

Die Eingange fiir die nicht benutzten Kabel missen mit ATEX/IECEX-zertifizierten SchlieBvorrichtungen
entsprechend mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw. "tb", IP66/IP68 versiegelt werden, die fiir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert sind.

Bei Raumtemperaturen unter -10°C sind Kabel zu verwenden, die fiir die Mindestraumtemperatur geeignet
sind.

Zu verwenden sind Kabel, Kabeldurchfiihrungen, Zubehorteile oder andere Anschlusselemente, die sich dafir
eignen, einer Temperatur standzuhalten, und zwar tGber: +80°C
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3.1.4 Montageoptionen

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

3.1.5 Besondere Bedingungen fiir die
sichere Anwendung

« Die zu installierenden Videokameras dirfen nicht
elektromagnetisch sein oder Laser, Quellen fir
kontinuierliche Wellen oder Ausriistungen, die
Ultraschallenergie ausstrahlen, enthalten.

- Dieinstallierbaren Videokameras diirfen keine
Batterien enthalten.

- Die Videokameras mussen geometrische
Grundformen aufweisen.

« Der Abstand zwischen der installierten Kamera
und der Innenflache des Gehausefensters muss
den folgenden Wert haben.: 4mm

3.1.6 Zusatzliche Informationen

Das Produkt hat den Ingress Protection-Test gemal}
EN/IEC60529 bestanden: IP66, IP68.

MNVCMVXTHD_2222_DE

4 Identifizierung

4.1 Beschreibung und
Bezeichnung des Produktes

Das explosionssichere Gehduse der Serie MAXIMUS
MVX wurde fiir den Gebrauch von Videokameras

in industriellen Umgebungen realisiert, wo es zu
explosiven Atmospharen durch Gas, Dampfe, Nebel
oder Mischungen aus Luft oder Staub kommen kann.

Die Gehause MAXIMUS MVX werden aus
mikrogestrahltem Edelstahl AlSI 316L hergestellt.

Im hinteren Flansch ist der Innenschlitten
eingebaut, auf dem die Videokamera positioniert
werden muss; er enthalt auch den Steuerteil der
internen Elektronik, der die Versorgung und die
Heizvorrichtungen des Gehdauses steuert.

Eingefuhrt werden die Kabel Gber ein Gewindeloch
3/4" NPT in der Riickwand. Die Anschliisse missen
im Einklang mit IEC/EN60079-14 vorgenommen
werden.

Die Gehduse der Familie MAXIMUS MVX haben eine
Schutzart von IP66/IP68 und kénnen bei folgenden
Temperaturen installiert werden.

T5: von -60°C bis zu +65°C oder von -50°C bis zu
+65°C

T6: von -60°C bis zu +55°C oder von -50°C bis zu
+55°C
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4.2 Schildchen mit Produktkennzeichnung

”n

Q@

e e & f ITS 15 ATEX 18330X ITS21UKEX0379X c € R
a Friu
36015 Schio (V) Model: SeqalN*:[ ] = @n26Exdbic lGb ooy
T ITALY
UIDEQTEC] wuw.videotec.com  Electrical: 12-24vdc 2avac 3.5k 5a/50Hz ©unzo E:T':S'"c - Jobeee/es | JC
= Camera Cable entry size: 3/4” NPT e ie CA o
Do not open when energized. Ne pas ouvrir sous tension. Exdblic [ Gb ﬂ
LAl L AL ] # Is present. Ne pas g Extbic [ Job 1p66/68 & —
sl Lot T <Tamb < MADE IN ITALY

O®
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Abb. 2

(i)

(09) (o) ()

) w) )

1. CE-Kennzeichnung und Nummer der benannten Stelle fiir die Uberpriifung der Konformitét der
Produktion.

HwonN

2 © o N o w

Name und Adresse des Herstellers.

Identifizierungscode des Modells.

Versorgungsspannung (V)
Stromaufnahme (A)

Frequenz (Hz)

Verbrauch von Kamera/Optik (W).
0. ATEX-Zertifizierung:

+ Kennzeichnungsnummer ATEX

Umgebungsbetriebstemperatur beztliglich Identifizierungscode des Modells
Seriennummer (Die zweite und dritte Ziffer geben das Baujahr an)

- Klassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses
Produktes gemaf der Richtlinie ATEX zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG ATEX

U h

Gack

atur ichnung

9 9

P

Staubkennzeichnung

-60°C to +65°C

&I12GExdbIICT5Gb

-50°C to +65°C

-40°Cto +65°C

& 12D Extb IICT100°C Db

-60°C to +55°C

&I12GExdblICT6 Gb

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

& 12D Extb IICT85°C Db

Tab. 3

12
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11.  |ECEx-Zertifizierung:
+ Kennzeichnungsnummer I[ECEx

- Kilassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses
Produktes gemaR der Richtlinie IECEx zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG IECEX

Umgebung peratur Gask ichnung Staubkennzeichnung
-60°C to +65°C Exdb IICT5 Gb Ex tb [1ICT100°C Db

-50°Cto +65°C
-40°C to +65°C
-60°C to +55°C Exdb [ICT6 Gb Ex tb [1ICT85°C Db
-50°C to +55°C

-40°Cto +55°C

Tab. 4

12.  Im Gehduse kdnnen zusétzliche Etiketten angebracht sein, die die Zeichen weiterer Zertifizierungen
tragen. Die Etiketten sind nummeriert, das Markierungsdetail ist in einem das Produkt begleitenden
Zusatzdokument angegeben.
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® 5 Produktschliissel
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Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modell Ausgabe
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00  Ohne Kamera S Ohne Zubehor 0 Ohne Kabel, 0 Analog 00 T5-60°C/+65°C A Erste Ausgabe
ac ohne Kabeldur-
chfiihrung
**  Vorinstallierte W Mit Schei- * Anschlussvor- z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C
Videokamera benwischer richtungen
02  T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.5

MAXIMUS MVXT - PRODUKTSCHLUSSEL

Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modell Ausgabe Warmekamera Frame-Rate
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/ |00  Ohne Kamera | S Ohne Zu- 0 Ohne 0 Analog 00 T5 A Erste Ausga- | Leer 7.5-8.3Hz
24Vac behér Kabel, ohne -60°C/+65°C be
Kabeldur-
chfihrung
#*  Vorinstallierte * Anschlussvor- | Z IPH.264 01 T5 B Zweite H 25-30Hz
Videokamera richtungen -50°C/+65°C Ausgabe
02 T6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C
Tab.6
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MAXIMUS MVXHD - PRODUKTSCHLUSSEL

Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modell Ausgabe
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V [ 00  Ohne Kamera S Ohne Zubehor 0 Ohne Kabel, 0 Ohne Video- 00 T5-60°C/+65°C A Erste Ausgabe
ac ohne Kabeldur- Encoder
chfiihrung
**%  Vorinstallierte W Mit Schei- * Anschlussvor- z IPH.264 01  T5-50°C/+65°C B Zweite Ausgabe
Videokamera benwischer richtungen
02 T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.7
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6 Versionen
6.1 Getempertes Glas

Das Produkt kann mit gehdrtetem Glas ausgestattet
sein.

Abb. 3

6.2 Vorinstallierter Wischer

Das Produkt kann mit einem Scheibenwischer
ausgestattet sein.

Der integrierte Scheibenwischer kann tber eine
Tastatur oder einen potenzialfreien Kontakt
ferngesteuert werden.

Abb. 4

16

6.3 Fensterscheibe aus
Germanium

Das Schutzgitter muss immer vorhanden
sein, wenn die Einheit in Betrieb ist. Die
Missachtung dieses Verbotes kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage
stark gefahrden und fiihrt sie zum Verlust
der Gewdhrleistungsrechte.

Die Version ist mit Fensterscheibe aus Germanium
ausgestattet, die eigens fir Anlagen mit
Warmebildkameras ausgelegt ist.

Diese Ausfiihrung sieht ein Schutzgitter aus
Edelstahl AISI 316L vor.

Je nach Kameramodell kénnen 2 verschieden grofRe
Germaniumfenster mit ihren Gittern installiert
werden.

Abb.5 Kleines Schutzgitter.

Abb. 6

Grofes Schutzgitter.
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7 Vorbereitung des
Produktes auf den Gebrauch

Jede Artvon Anderung, die nicht
ausdriicklich vom Hersteller gebilligt
wurde, lasst die Garantie und die
Zertifizierung verfallen.

Vor der Installation die Anschliisse und
die Laborpriifungen ausfithren. Dazu
entsprechende Werkzeuge verwenden.

Bevor man irgendwelche Operationen
ausfiihrt, muss sichergestellt werden, dass
die Spannung der Leitung korrekt ist.

7.1 Sicherheitsvorkehrungen vor
dem Gebrauch

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

Da das Gerat relativ schwer ist, muss
man ein entsprechendes System fiir den
Transport und das Handling verwenden.
Der Umgang mit dem Produkt muss
durch das zusténdige Personal erfolgen.
Dabei sind die iiblichen Regeln zur
Unfallvermeidung zu beachten.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, derim
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

MNVCMVXTHD_2222_DE

Falls das Gerat mit aggressiven Substanzen

in Kontakt kommt, ist der Benutzer

dafiir verantwortlich, entsprechende
VorsichtsmaBnahmen zu ergreifen, um

einer Beschadigung vorzubeugen und die
Schutzvorrichtungen nicht zu beeintrachtigen.

- Aggressive Substanzen: Sdurehaltige
Flussigkeiten oder Gase kdnnen die Metalle
angreifen oder Lésungsmittel, die polymere
Materialien beeinflussen kénnen.

- Zutreffende VorsichtsmaB8nahmen:
Regelmafige Kontrollen in den
Routineinspektionsbereichen bzw. Prifungen
gemal der technischen Beschreibung der
Materialfestigkeit gegen spezifische chemische
Wirkstoffe.

Der Endbenutzers ist dafiir verantwortlich,
sicherzustellen, dass die fir die Herstellung des
Produktes verwendeten Materialien fir den
vorgesehenen Installationsort geeignet sind. Im
Zweifelsfall den Hersteller konsultieren.

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I



7.2 Entfernen der Verpackung

Bei der Lieferung des Produktes ist zu prifen, ob die
Verpackung intakt ist oder offensichtliche Anzeichen
von Stiirzen oder Abrieb aufweist.

Bei offensichtlichen Schadensspuren an der
Verpackung muss umgehend der Lieferant
verstandigt werden.

Im Falle der Riickgabe des nicht korrekt
funktionierenden Produktes empfiehlt sich die
Verwendung der Originalverpackung fiir den
Transport.

Bewahren Sie die Verpackung auf fiir den Fall, dass
das Produkt zur Reparatur eingesendet werden
muss.

7.3 Inhalt

Priifen Sie, ob der Inhalt mit der nachstehenden
Materialliste Gbereinstimmt:

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

+ Flameproof Gehduse

« Abstandstiick und Schrauben fir die Montage des
Dachs

- Dokumentation

+ Kabelbinder

+ Silikonummantelung

« Ersatzteilkit O-Ring

- Bedienungslanleitungen

« Sonnenschutzdach

+ Schrauben (Montage der Halterung)

7.4 Sichere Entsorgung der
Verpackungsmaterialien

Die Verpackungsmaterialien sind vollstandig
wiederverwertbar. Es ist Sache des
Installationstechnikers, sie getrennt, auf jeden
Fall aber nach den geltenden Vorschriften des
Anwendungslandes zu entsorgen.

18

7.5 Auf die Installation
vorbereitende Tatigkeiten

Die Installation mit geeigneten
Werkzeugen ausfiihren. Dennoch kann
der Ort, an dem die Vorrichtung installiert
wird, den Einsatz von Spezialwerkzeugen
erfordern.

Der Installierende muss sicherstellen, dass

A zwischen dem installierten Produkt und
der Anlage eine durchgéngige Erdung
vorhanden ist.

Eine Installationsoberflache auswéhlen,
A die ausreichend widerstandsfahig ist

und dazu geeignet, dem Gewicht des

Gerates standzuhalten; dabei miissen die

besonderen Umgebungsbedingungen wie

starker Wind beriicksichtigt werden.

Vor dem Einschalten der Stromversorgung
priifen, dass das Gerét fest verankert ist.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Fiir Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Das Produkt muss mit geeigneten Mitteln
befestigt werden. Die Befestigungsmittel
miissen die mechanische Festigkeit beim
Anlegen von mindestens dem 4-fachen
Gesamtgewicht des Gerates garantieren.

Da der Benutzer fiir die Auswahl der

@ Verankerungsoberfldche der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller
die Befestigungsvorrichtungen fiir
die Verankerung der Einheit auf der
Oberflache nicht mit. Der Installateur
ist daher fiir die Auswahl der fiir die
zur Verfiigung stehende Oberflache
geeigneten Vorrichtungen verantwortlich.

Die Einheit kann mit verschiedenen Bligeln und
Halterungen installiert werden.

Wir empfehlen, ausschlieBlich Bugel und Zubehor zu
verwenden, die fiir die Installation geeignet sind.
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7.5.1 Befestigung an der Briistung

Zunéchst den Sockel des Adapters am endgultigen
Bestimmungsort befestigen. Schrauben verwenden,
die einem Gewicht standhalten kbnnen, das
mindestens 4 mal gréBer als das der Einheit ist.

Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) anbringen.
Schrauben festziehen.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Die Basis (01) kann am Saulenadapter NXFWBT
mithilfe von 4 mitgelieferten Senkschrauben (02)
befestigt werden.

Das Gelenk (03) mit den mitgelieferten Muttern und
Unterlegescheiben unten blockieren.

Abb.7

Das Gehause mit den Schrauben und den
mitgelieferten Unterlegescheiben am Gelenk
befestigen.

Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) anbringen.

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: von 6Nm bis zu 8Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 8
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7.5.2 Befestigung mit Wandhalterung

Die Halterung kann direkt an einer vertikalen

Wand befestigt werden. Schrauben und
Wandbefestigungsvorrichtungen verwenden, die
einem Gewicht standhalten kénnen, das mindestens
viermal groBer als das der Einheit ist.

Fur die Befestigung der Vorrichtung am Bligel
mussen 4 flache Unterlegescheiben, 4 gezahnte
Unterlegescheiben aus Edelstahl und 4 versenkte
Sechskantschrauben aus Edelstahl verwendet
werden (mitgeliefert).

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Rickstande sind.

Eine ausreichende Menge von Schraubensicherung
(Loctite 270) an den 4 Scrauben anbringen.

Schrauben festziehen.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: von 6Nm bis zu 8Nm.

Abb.9
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7.5.3 Befestigung durch Mastverseilung
oder Winkeladaptermodul

Um das Produkt an der Mastverseilung zu
2 installieren bzw. in Ubereinstimmung eines
Winkels muss man in erster Linie die Einheit an der
Wandhalterung befestigen (7.5.2 Befestigung mit
Wandhalterung, Seite 19).

7.5.3.1 Befestigung an Mastverseilung

Um den Wandhalterungsbtigel an der
Mastverseilung zu befestigen verwendet

man 4 flache Unterlegescheiben, 4 Grower-
Unterlegescheiben aus Edelstahl und 4
Sechskantschrauben aus Edelstahl (A4 Klasse 70)
M10x30mm.

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Ruickstande sind.

Reichlich Gewindesicherungsmittel (Loctite 270) auf
die 4 Gewindeoffnungen des Wandhalterungsbiigels
auftragen.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitu

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 35Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 10

20

7.5.3.2 Befestigung mit Winkelmodul

Um den Halterungsbiigel am Winkeladaptermodul
zu befestigen verwendet man 4 flache
Unterlegescheiben, 4 Grower-Unterlegescheiben aus
Edelstahl und 4 Sechskantschrauben aus Edelstahl
(A4 Klasse 70) M10x30mm.

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Rickstande sind.

Reichlich Gewindesicherungsmittel (Loctite 270)
auf die 4 Gewindeoffnungen des Winkelmoduls
aufbringen.

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 35Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 11
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8 Zusammenbau

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefdhrdeten Bereichen
ausfiihren.

% Sicherstellen, dass alle Gerite fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an
A der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet
sein. Zwischen den Schutzschalter
Kontakten muss mindestens ein Abstand
von 3mm vorhanden sein. Der Schalter
muss eine Schutzeinrichtung gegen Erde
Fehlerstrom (Differenzial) und gegen
Uberstrom haben (magnetothermisch).

Die elektrischen Anschliisse nur

A durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung
offen ist.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, derim
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschleif3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

Das Gehause kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

®

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerates zu priifen.

@ VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen

MNVCMVXTHD_2222_DE

8.1 Benutzerfeld

Die Einheit ist fiir den Gebrauch an einem
festen Ort fiir die Uberwachung eines potenziell
explosionsgefahrdeten Bereichs, 1-21 oder 2-22
klassifiziert, realisiert worden.

Die Einheit wurde gema@ der Richtlinie
2014/34/UE und den internationalen Standards
IECEX, die den Anwendungsbereich und die
Sicherheitsmindestanforderungen festsetzen,
hergestellt und zertifiziert.

8.2 Offnen des Gehauses

Wihrend der Offnungs- und
SchlieBvorgédnge des Produkts ist darauf
zu achten, dass die flammensichere
Verbindung dadurch nicht unbrauchbar
wird.

Fir die Installation der Videokamera muss der
hintere Boden des Gehauses gedffnet werden.

Die zur SchlieBung der Riickseite dienenden
Schrauben ausdrehen, die Unterlegscheiben
entfernen und die Riickseite vom Gehausekorpus
abziehen.

Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8
« Material: A4 Gruppe 70

« Schraubenkopf: 1SO 4762

« Lange: 12mm

« FlieBspannung (min): 450N/mm?

Besondere Vorsicht ist beim Offnen

@ der Ausfiihrung mit integriertem
Scheibenwischer geboten. Der Schlitten ist
langsam auszufahren, damit die Anschliisse
keinen Schaden nehmen. Die Steckverbinder
sind abzutrennen, bevor der Schlitten
vollstdndig ausgefahren wird.

Abb. 12
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8.3 Beschreibung der Priifplatine

BESCHREIBUNG DER PLATINE

Verbinder/ Funktion

Klemme

N Stromversorgung/Videosignal (Analogka-

meras)

)2 Sensoren des Scheibenwischers

3 Relais und Alarm (Kamera)

J4 Stromversorgung (Lifter)

15 Stromversorgung (Scheibenwischer)

J6 Stromversorgung (Kamera)

DIP1 Konfiguration der seriellen Leitung
Tab. 8

Abb. 13
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8.4 Beschreibung der Karte
Anschliisse

BESCHREIBUNG DER PLATINE

Verbinder/ Funktion
Klemme
n Video Ausgang (digital)
J5 Video Ausgang (Kamera)
J6 Stromversorgung (IP-Video-Encoder)
J7 Stromversorgung (Gehduse)
J8 Video Ausgang (analog)
m Relais, Alarm, Serielle linie, factory default
2 Signalkabel (IP-Video-Encoder)
3 Kameraversorgung
FUS1 Sicherung
Tab.9
J6 J12 J8 f
O |

i

O

u2

/@@

Fusw J7

ONOUNIARWN =

[

Abb. 14

MNVCMVXTHD_2222_DE



8.5 Installation der Kamera

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

Weitere Informationen zu den
installierbaren Kameras konnen dem
entsprechenden Kapitel entnommen
werden. (3.1.2 Notwendige Eigenschaften
installierbarer Videokameras, Seite 10).

Videokamera/Optik auf dem internen Schlitten
montieren, sodass die Installationshohe eine
perfekte Sicht aus dem Fenster garantiert.

Abb. 15

Mindestinstallationsabstand zwischen Kamera
und Gehduseglas: 4mm (Die Distanz ist der Wert
zwischen Glas und Schlittenrand).

T

Abb. 16
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8.6 Anschluss der Kamera

ANSCHLUSS DER KAMERA

Version Netzteil Videosignal | Ubertra-
gungsleitun-
gen

Unspezifische | J13 (Karte der | Steckverbin- | -
IP-Version Verbinder) der der Video-

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I

kamera/

Direkter

Anschluss an

die Kamera
Analogver- J1 (Prifpla- J1 (Prifpla- J1 (Prifpla-
sion/ tine) tine) tine)
Digitale SD-
Version
Digitale HD- | J6 (Priifpla- )12 (Karte der | J12 (Karte der
Version tine) Verbinder) Verbinder)

Tab. 10

Das Videosignalkabel der IP-Version wird
direkt an die Kamera angeschlossen.

Abb. 17
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9 Installation

Die Einrichtung nicht 6ffnen, wenn
sie Spannung fiihrt oder eine
explosionsfahige Atmosphare herrscht.

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

®

Alle nicht angeschlossenen Dréhte sind
elektrisch zu isolieren.

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefahrdeten Bereichen
ausfiihren.

Sicherstellen, dass alle Gerite fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

P

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an
der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet
sein. Zwischen den Schutzschalter
Kontakten muss mindestens ein Abstand
von 3mm vorhanden sein. Der Schalter
muss eine Schutzeinrichtung gegen Erde
Fehlerstrom (Differenzial) und gegen
Uberstrom haben (magnetothermisch).

>

Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung
offen ist.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, derim
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschlei3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

24

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen
Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerdétes zu priifen.

9.1 Kabeleingang

Um die Verbreitung von Flammen oder Explosionen
von der Vorrichtung auf das Leitungssystem oder
die Kabelverschraubung und von diesen wiederum
auf die AuBenumgebung zu verhindern, muss man
einen Anschluss gemal EC/EN60079-14 ausfiihren.

Es dirfen keine einzelnen Kabel ohne Mantel
benutzt werden, es sei denn, diese sind innerhalb
einer Leerrohranlage installiert.

Alle Kabelverschraubungen missen entsprechend
mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw.

"tb", IP66/IP68 ATEX/IECEX-zertifiziert, fir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert
sein.

Der Einbau einer mit Harz verfestigten Vorrichtung
zwischen Gehause und sicherem Bereich

ist vorgeschrieben (Kabeldurchfliihrung mit
Dichtbarriere oder Klemmverschraubung).

Wenn Conduit benutzt wird, muss ein ATEX/
|IECEX-zertifizierter Sperranschluss entsprechend
mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw.

"tb", IP66/1P68 verwendet werden, der fiir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert
ist. Der Sperranschluss darf nicht weiter als 50mm
(1.97in) von der Vorrichtung angebracht sein.
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9.2 Anschluss der
Verbinderplatine

9.2.1 Anschluss der Stromversorgung

Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung
offen ist.

A

Im Zuge der Installation ist zu priifen,

ob die Merkmale der von der Anlage
bereitgestellten Versorgung mit den
erforderlichen Merkmalen der Einrichtung
libereinstimmen.

A\

Q ACHTUNG! Die Anlage gehort zum
Typ TNV-1. Nicht an Kreisldaufe SELV
anschlieBlen.

Priifen Sie, ob die Quelle und das
Versorgungskabel sachgerecht bemessen
sind.

Das Erdungskabel muss um etwa 10mm
langer sein, als die anderen beiden Kabel,
um das ungewolite Lésen durch Ziehen
des Kabels zu verhindern.

Ferner muss das Versorgungskabel von
einer Silikonummantelung (01) iberzogen
sein, die im Lieferumfang enthalten ist.
Die Silikonummantelung soll mit dem
zugehorigen Binder fixiert werden (02).

o —lo |
N/- B S
Abb. 18

Die in der Tabelle fiir die einzelnen
Versorgungsarten angegebenen Hochstlangen fir
die Versorgungskabel sind einzuhalten.

EIGENSCHAFTEN DER KABEL

Kabelquerschnitt | Versorgungsspan- | Maximale Ka-

Fiir den Erdungsschutzanschluss nung bellinge

verwendet man Kabel mit Tmm? (17AWG) 12vdc 5m

entsprechendem Querschnitt: 2.5mm? Ve om

(13AWG).

24Vac 30m
ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG 1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
Farbe Klemmen 24Vdc 25m
Stromversorgung 24Vac/24Vdc/12Vdc 24Vac 45m
Vom Installateur festgelegt. ~[+ 2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m
Vom Installateur festgelegt. ~/- 24Vdc 40m
Gelb/Grin S 24Vac 80m
Tab. 11 Tab. 12

Die Versorgungskabel sind an die
Versorgungsklemme der Steckerplatte
anzuschlieBen. Achten Sie darauf, wo das
Erdungskabel zu fixieren ist. (J7, 8.4 Beschreibung
der Karte Anschliisse, Seite 22).

MNVCMVXTHD_2222_DE
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9.2.2 Anschluss des Videokabels

9.2.3 Anschluss der I/0 Kabel

ACHTUNG! Zur Senkung der Brandgefahr
diirfen nur Kabel benutzt werden, die
mindestens dem Querschnitt 0.14mm?
entsprechen (26AWG).

Wir empfehlen die Verwendung der folgenden
Koaxialkabel:

Pl
[
%)
)

Bedienungsanleitung

+ + RG174A/U UL1354

mpfohlen wird die Verwendung von
thernetkabeln mit den folgenden Eigenschaften:

« STP (geschirmt)

+ Kategorie 5E

9.2.2.1 Anschluss des Videokabels
(Analoges Ausgangssignal)

Das vom Gehéduse abgehende Videokabel ist an
den analogen Videoausgang anzuschliefen. (J8, 8.4
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 22).
9.2.2.2 Anschluss des Videokabels (IP
generic camera)

DE - Deutsch
mm

nicht anschlieBen, wenn eine IP-Kamera
verwendet wird.

@ Das Kabel RS-485 und das Videokabel

Das vom Gehduse abgehende Ethernet-
Netzwerkkabel ist direkt an die allgemeine IP-
Kamera anzuschliefen.

Vol

S\ | b
| =2 M

= ~ Bs

Abb. 19

9.2.2.3 Anschluss des Videokabels
(Digitales Ausgangssignal)

Das Kabel RS-485 und das Videokabel
nicht anschlieBen, wenn eine IP-Kamera
verwendet wird.

Das vom Gehduse abgehende Ethernet-
Netzwerkkabel ist an den digitalen Videoausgang
anzuschliefen (J1, 8.4 Beschreibung der Karte
Anschlisse, Seite 22).
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ACHTUNG! Die Anlage gehort zum
Typ TNV-1. Nicht an Kreisldaufe SELV
anschlieBen.

Verwenden Sie ein geschirmtes
Mehraderkabel. Das Abschirmgeflecht
des geschirmten Kabels an Klemme 8
anschlieBBen. (J11, Tab. 13, Seite 26).

Die abgehenden Signalkabel sind an den
Steckverbinder ,Relais, Alarme, serielle Leitung,
Factory default” anzuschlieBen. (J11, 8.4
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 22).

BEZEICHNUNG DER KLEMME (J11)

Kontakte der Funktion
Klemme
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relais 1, Terminal A
4 Relais 1, Terminal B
5 Digitaleingangs
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Anschluss der seriellen Linie

Das Produkt sieht eine Intern abgeschlossene, Half-
duplex, serielle Kommunikationsleitung RS-485 vor
(der Schalter 4 von DIP1 befindet sich standardmaRig
in der Position ON).

Fur die Analogkameraausfiihrungen kann eine
Anderung der Einstellung notwendig sein. Den
Schalter 4 von DIP1 in die Position OFF bringen, um
die Nicht im Inneren abgetrennte Leitung RS-485
zu konfigurieren (8.3 Beschreibung der Priifplatine,
Seite 22).

Die serielle Leitung an den Steckverbinder

,Relais, Alarme, serielle Leitung, Factory default”
anschlieBen. (J11, Klemme 1/Klemme 2, 8.4
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 22).
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9.2.3.2 Anschluss der Relais

Das Relais kann mit den in Folge
beschriebenen Spezifikationen verwendet
werden. Arbeitsspannung: bis zu 30Vac
oder 60Vdc. Strom: 1A max. Verwenden Sie
Kabel mit einem geeigneten Querschnitt
und mit folgenden Eigenschaften: von
0.25mm? (23AWG) bis zu 1.5mm? (15AWG).

Aufgrund der fehlenden Polaritat konnen beide
Anschlisse des gleichen Relais an Gleich- oder
Wechselspannungen angeschlossen werden.

Der potenzialfreie Kontakt ist vom Typ NO
(Arbeitskontakt - normalerweise offen).

9.2.3.3 Anschluss des Scheibenwischers

Der Wiper kann ferngesteuert iber einen
potenzialfreien Kontakt NO (normalerweise
geoffnet) aktiviert werden . Die Kabel des
potentialfreien Kontakts an den Steckverbinder
,Relais, Alarme, serielle Leitung, Factory default”
anschlieBen. (J11, Klemme 5/Klemme 6, 8.4
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 22).

In der Ausfiihrung mit Scheibenwischer sind die
Kabel an die Steckverbinder der Sensoren und
der Versorgungsleitung des Scheibenwischers
anzuschlie8en. (J2, J5, 8.3 Beschreibung der
Prifplatine, Seite 22).
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9.3 Erdung

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir
den Potenzialausgleich miissen mithilfe
der Ose auBen am Produkt vorgenommen
werden. Nicht als Schutzklemme

benutzen.

Der Erdpotenzialausgleich muss durch ein externes
Kabel mit Mindestquerschnitt vorgenommen
werden, das die folgenden Eigenschaften aufweist:
4mm? (11AWG).

Das Kabel fiir den Erdpotenzialausgleich mit dem
zum Lieferumfang gehorenden Ringkabelschuh
verbinden. Geeignet fiir Kabel:von 4mm? bis zu
6mm?>

Die Ose mit der im Lieferumfang enthaltenen
Schraube (M5) und der gezahnten Unterlegscheibe
fixieren.

Merkmale der Schraube (M5)
- Material: A4 Gruppe 70

« Schraubenkopf: 1SO 4762
« Lange: 12mm

Der Potentialausgleich ist notwendig, um die vom
Gesetz vorgesehenen zusatzlichen Verbindungen
durchzufiihren.

27
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9.4 SchlieBen des Gehduses

Sicherstellen, dass die
Funktionstiichtigkeit des Systems
positiven Ausgang hat, bevor man
das Gehduse schlie8t und das Gerét
in explosionsgefahrdeten Bereichen
verwendet.

Wihrend der Offnungs- und
SchlieBvorgédnge des Produkts ist darauf
zu achten, dass die flammensichere
Verbindung dadurch nicht unbrauchbar
wird.

>

Vor dem SchlieBen des Bodens des

A Produkts die Integritat der O-Ring-
Dichtung sicherstellen. Falls die Dichtung
beschiadigt ist, muss sie durch die
mitgelieferte ersetzt werden.

Scheibenwischer miissen die
Verkabelungen vor dem SchlieBen des
Gehduses angeschlossen werden. (J2, J5,
8.3 Beschreibung der Priifplatine, Seite
22).

@ Bei der Ausfiihrung mit integriertem

Sicherstellen, dass kein Schmutz oder Riickstande
vorhanden sind.

Die Kabel so anordnen, dass es wahrend des

SchlieBen des Bodens nicht zu Interferenzen kommt.

Den Boden in den Geh&usekorper einfligen, dabei
die SchlieBbohrungen des Bodens mit denen des
Gehdusekorpers ausrichten.

Darauf achten, die O-Ring-Dichtung nicht
zu beschéadigen.

Die zuvor demontierten Schrauben und
Unterlegescheiben wieder festziehen.

Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8
« Material: A4 Gruppe 70

+ Schraubenkopf: ISO 4762

+ Lange: 12mm

« FlieBspannung (min): 450N/mm?
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Verwenden Sie zur Befestigung der
Schrauben stets die zum Lieferumfang
gehorenden Unterlegscheiben.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: Von 8Nm bis zu 9Nm.

Abb. 21

9.5 Befestigung des
Sonnenschutzdachs

Bevor das Sonnenschutzdach des
Gehauses fixiert wird, ist die Schutzfolie
abzuziehen (falls vorhanden).

Es ist moglich, das Sonnenschutzdach am Gehéuse
zu befestigen. Hierzu die mitgelieferten Schrauben
verwenden.

Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) an den Gewindebohrungen anbringen.
Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 22
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10 Anleitung fiir einen
sicheren Betrieb

10.1 Betrieb unter sicheren
Bedingungen

Bevor man folgendes ausfiihrt,
muss sichergestellt werden, dass die
Versorgungsspannung korrekt ist.

10.1.1 Inbetriebnahme
Das vorliegende Gebrauchshandbuch vor der

Installation aufmerksam und vollstandig durchlesen.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgdiltigen
Montage am Installationsort die Konfiguration
und die Leistungen des Gerates zu priifen. Dazu
entsprechende Werkzeuge verwenden.

Sicherstellen, dass die Funktionstiichtigkeit
des Systems positiven Ausgang hat, bevor
man das Gehduse schlie3t und das Gerét in
explosionsgefahrdeten Bereichen verwendet.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den Gebrauch im
Installationsraum zertifiziert sind.

Um das Risiko eines Einschaltens zu verhindern,
darf man das Gerét nicht bei potenziell
explosionsgefahrdeter Atmosphare 6ffnen.

Nach der Inbetriebnahme muss das vorliegende
Handbuch an einem sicheren Ort aufbewahrt
werden, um in Zukunft konsultiert werden zu
konnen.

MNVCMVXTHD_2222_DE

10.1.2 Sicherheitsvorschriften

Sicherstellen, dass alle VorsichtsmaBnahmen fur die
Sicherheit des Personals getroffen wurden.

Sicherstellen, dass die Versorgung abgetrennt
wurde, bevor man Operationen ausfiihrt.

Bevor man das System versorgt muss man in
der elektrischen Anlage des Gebaudes eine
Schutzvorrichtung installieren.

Die elektrische Installation der Anlage muss geman
der geltenden Normen des Nutzerlandes erfolgen.

Die Installation des Gerates darf ausschlie3lich von
spezialisiertem Fachpersonal ausgefiihrt werden.

10.1.3 Vorschriften zur Vorbeugung von
Explosionen

Entsprechendes Werkzeug fir die Eingriffe in der
jeweiligen Zone verwenden.

Denken Sie daran, dass die Vorrichtung an eine
entsprechende elektrische Erdungsleitung
angeschlossen werden muss.

Bevor man technische Eingriffe am Gerat vornimmt
muss sichergestellt werden, dass die Zone nicht
potenziell explosionsgefdhrdet ist.

Bevor man bedient, muss man die elektrische
Versorgung abtrennen.
Keinen der Deckel 6ffnen, wenn die Méglichkeit

besteht, dass man sich in einer potenziell
explosionsgefahrdeten Zone befindet.

+ Alle Anschlisse, die Installations- und
Wartungseingriffe in nicht explosionsgefahrdeten
Bereichen ausfiihren.

29
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I 11 Einschaltung

Flr das Einschalten der Einheit die elektrische
- Versorgung anzulegen.

Die elektrische Versorgung abtrennen, um die
Einheit abzuschalten.

11.1 Bevor man das Produkt
in explosionsgefdhrdeten
Bereichen versorgt

1& Sicherstellen, das die Einheit und die

= anderen Bauteile der Anlage korrekt
geschlossen sind, um den Kontakt mit
unter Spannung stehenden Bauteilen zu
verhindern.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitun

Sicherstellen, dass das Gerat gemaf der
Anweisungen im Handbuch an einer
Erdungsleitung angeschlossen ist.

Sich vergewissern, dass die hintere
Abdeckplatte korrekt verschlossen ist.

Sicherstellen, dass die Versiegelung

der Kabeldurchfiihrungen (falls
vorhanden) korrekt ausgefiihrt wurde:
die Hartungsdauer des Préparats fiir die
Versiegelung muss ausreichend lang
gewesen sein.

Sicherstellen, dass alle Bauteile auf sichere

Weise installiert wurden.

30

12 Wartung

A

Bevor man technische Eingriffe am
Gerat vornimmt muss sichergestellt
werden, dass die Zone nicht potenziell
explosionsgefédhrdet ist.

A

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Vor technischen Eingriffen am Gerat
muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir
Schéden ab, die durch eigenméachtigen
Zugriff, die Verwendung nicht originaler
Ersatzteile sowie die Installation, Wartung
oder Reparatur samtlicher in diesem
Handbuch genannter Gerite durch nicht
fachkundige Personen entstehen.

Im Falle von Beschadigungen muss
das Auswechseln oder die Reparatur
der betreffenden Teile von VIDEOTEC
ausgefiihrt werden bzw. unter ihrer
Aufsicht.

Das Auswechseln der aufgefiihrten
Bauteile darf nur durch originale
Ersatzbauteile von VIDEOTEC

erfolgen, dabei miissen strikt die
Wartungsanweisungen im Anhang von
jedem Ersatzteilbausatz befolgt werden.

®

Fiir Informationen zu den Abmessungen
des ziinddurchschlagsicheren Spalt
wenden Sie sich bitte an den Hersteller.

®

Fiir jegliche Wartungsarbeiten wird
empfohlen, das Produkt fiir die
notwendigen Arbeiten in die Werkstatt zu
bringen.

Wenn der Kundendienst von VIDEOTEC kontaktiert
wird, muss die Seriennummer zusammen mit dem
Identifizierungscode des Modells.
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12.1 Wechsel der Sicherungen

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

Die benutzte Schmelzsicherung ist wie folgt
beschrieben.

WECHSEL DER SICHERUNGEN

Versorgungsspannung Sicherung (FUS1)
12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Als Alternative eine zugelassene Sicherung mit
denselben Eigenschaften verwenden.

Die Schrauben, mit denen der Schlitten an den
Abstandhaltern der Riickseite festgehalten wird,
mussen ausgedreht, die Steckverbinder miissen aus
der Karte abgezogen werden.

Abb. 23

Die Schrauben, mit denen der Schlitten an den
Abstandhaltern der Riickseite festgehalten wird,
mussen ausgedreht, die Steckverbinder miissen aus
der Karte abgezogen werden.

Abb. 24
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12.3 Auswechseln der Dichtung
der hinteren Flansche

Im Falle eines VerschleiRes der O-Ring- Dichtung
muss sie durch die mitgelieferte Dichtung ersetzt
werden. Verwenden Sie nur Ersatzteile der Firma
VIDEOTEC.

Die Dichtung auswechseln und dabei darauf achten,
sie korrekt im vorgesehenen Sitz einzufiigen.

Abb. 25

12.4 Austausch des Wischerblatts

Bei den mit einem Scheibenwischer ausgestatteten
Modellen kénnen die abgenutzten Wischerblatter
ausgetauscht werden.

Die Kapselmutter, mit der das Wischerblatt

befestigt ist, [6sen und entfernen. Das abgenutzte
Wischerblatt mit einem Neuen ersetzen. Die
Kapselmutter erneut positionieren. Dabei die
Befestigung so vornehmen, bis das Wischerblatt
richtig auf der Scheibe anliegt. Den Scheibenwischer
betatigen, um die korrekte Einstellung des
Wischerblatts zu Gberprifen.

Abb. 26
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13 Reinigung

®

13.1 Reinigung der Glasfensters

Die Haufigkeit der Eingriffe hdngt von
der Umgebung ab, in der die Einheit
verwendet wird.

Die Reinigung sollte mit Wasser oder einer anderen
Reinigungsflissigkeit, die keine Gefahrensituationen
verursacht, durchgefiihrt werden.

13.2 Putzen des
Germaniumfensters

Das Schutzgitter muss immer vorhanden
sein, wenn die Einheit in Betrieb ist. Die
Missachtung dieses Verbotes kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage
stark gefahrden und fiihrt sie zum Verlust
der Gewdhrleistungsrechte.

Zu vermeiden sind Athylalkohol,
Lésungsmittel, hydrierte
Kohlenwasserstoffe, starke Sauren und
alkalische Losungen. Diese Produkte
konnen die behandelte Oberflache
beschadigen.

A

Bei der Reinigung des Fensters ist darauf
zu achten, dass die mit Carbon Coating
behandelte Oberfldache nicht verkratzt
oder gerillt wird. Wenn diese Beschichtung
Schaden nimmt, besteht die Gefahr, dass
die Durchladssigkeit der Oberflache fiir
Infrarotstrahlen beeintrachtigt wird.

A

Die Reinigung sollte mit einer milden Waschmittel
mit Wasser verdiinnt erfolgen.

32

Das Schutzgitter entfernen, dazu die Schrauben
und die Unterlegscheiben an der Vorderseite des
Gehéauses mit einem funkensicherem Werkzeug
|6sen.

Abb. 28 Grof3es Schutzgitter.

Nach der Reinigung das Schutzgitter erneut mit den
entsprechenden Schrauben und Unterlegescheiben
montieren.

13.3 Reinigung des Produktes

Auf der AuBenflache des Produkts darf
niemals eine Staubschicht von mehr als 5
mm liegen.

Die Reinigung muss mit einem feuchten Tuch ohne
Zuhilfenahme von Druckluft vorgenommen werden.
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14 Informationen beziiglich
Entsorgung und Recycling

Die EU-Richtlinie 2012/19/EU lber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) verpflichtet, dass
diese Gerate nicht zusammenn mit festen
Haushaltsabfallen entsorgt werden sollten. Diese
besonderen Abféllen missen separat gesammelt
werden, um den Riickgewinnungsstrom und das
Recycling der darin enthaltenen Materialien zu
optimieren, sowie zur Minderung der Einwirkung
auf die menschliche Gesundheit und Umwelt
aufgrund des Vorhandenseins von potentiell
gefahrlichen Stoffen.

Das Symbol des gekreuzten Mullbehalters
ist auf allen Produkten markiert, um sich
mmm daran zuerinnern.

Die Abfélle diirfen an die ausgewiesenen
Mullsammelstellen gebracht werden. Andernfalls
darf man es kostenlos an den Vertragshandler
bringen, bei dem das Gerat gekauft wurde. Das
kann beim Einkauf von neuen gleichartigen
Produkten passieren oder auch ohne Verpflichtung
eines Neukaufes, falls die GroBe des Gerates kleiner
als 25 cm ist.

Mehr Informationen Uber die korrekte Entsorgung
dieser Geréte erhalten Sie bei der entsprechenden
Behorde.

MNVCMVXTHD_2222_DE

15 Problemlosung

Das autorisierte Kundenzentrum fiir

@ jedes nicht beschriebene Problem oder
bei weiterhin bestehenden Problemen
kontaktieren.

PROBLEM Das Produkt ldsst sich nicht

einschalten.

Verkabelung fehlerhaft,
Schaden an der Sicherung.

URSACHE

LOSUNG Anschliisse priifen. Die
Kontinuitdt der Sicherung
Uberprifen und im Schadensfall
mit dem angegebenen Modell

austauschen.

PROBLEM Der Scheibenwischer ist
blockiert und reagiert nicht

mehr auf Befehle.

URSACHE Scheibenwischer blockiert oder

defekt.

Sicherstellen, dass sich der
Scheibenwischer ungehindert
bewegen kann. Prufen Sie, ob
die Kabel des Scheibenwischers
abgetrennt oder schadhaft sind.

LOSUNG

33
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Ethernet-Verbindung: 10 Base-T/100 Base-T oder 100
16.1 MAXIMUS MVX Base-TX

. Verbinder: RJ45
16.1.1 Mechanik -
Kabelldnge: 100m max

Sonnenschutzdach X .
16.1.6 Seriellen Dateniibertragungen
Serielle Schnittstelle

« Linie RS-485, half-duplex

- Kabelldnge: 1200m max

I 16 Technische Daten 16.1.5 Netzwerk

Vorinstallierter Wischer

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehéduse)

« 8.5kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Lange) « Adressierbare Einheiten: 255 (Konfiguration liber

+ 12kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel OsM)
mit 10m Lange) Serielles Kommunikationsprotokoll

« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« MACRO: 9600baud, 38400baud

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

16.1.2 Kabelverschraubungen
Kabeleingang: 1 Loch, 3/4" NPT
Kabelschelle Ex db 3/4"NPT und mit 4m/10m

vorinstallierten armierten Mehrleiterkabel oder mit 16.1.7 1/0-Schnittstelle
4m/10m Kabelsatz (fiir die Installation mit Leitung /O Alarm-Karte

sind der Leitungshalter und die Leitung nicht

beinhaltet) « Alarmeingénge: 1

- Relais-Ausgange: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)
Kabelldnge: 200m max

16.1.3 Fenster fiir Gehduse
Material: Getempertes Glas

Abmessungen: 51x41mm Version mit integriertem Scheibenwischer

- Fern-Aktivierung des Scheibenwischers: 1

Starke: 12mm Eingang, potenzialfreier Kontakt NO

16.1.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme (laufende
Heizung, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A
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16.1.8 Kamera

16.1.10 Zertifizierungen

Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und
Optik)

« Ohne IP-Video-Encoder: 8W

« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehdusefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHXxL)

« Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 Umgebung

Montage flr den Innen- und Au3enbereich

Betriebstemperatur:
« Kaltstart von -40°C bis zu +65°C
« In Betrieb von -50°C bis zu +65°C

Beziehen Sie sich auf die Temperatur laut Markierung.

Relative Luftfeuchtigkeit: von 5% bis zu 95%

MNVCMVXTHD_2222_DE

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Schutzart IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2
Stunden, 5m), IP69

Schutzart Type (UL50E): 4X, 6P
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16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mechanik

Sonnenschutzdach

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehéause)

« 8.5kg (Gehause mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Lange)

+ 12kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 10m Lange)

16.2.2 Kabelverschraubungen

Kabeleingang: 1 Loch, 3/4", NPT

Kabelschelle Ex db 3/4"NPT und mit 4m/10m
vorinstallierten armierten Mehrleiterkabel oder mit
4m/10m Kabelsatz (fir die Installation mit Leitung
sind der Leitungshalter und die Leitung nicht
beinhaltet)

16.2.3 Fenster fiir Gehduse

Fensterscheibe aus Germanium (groBes
Schutzgitter)

« Nutzdurchmesser: 57mm
« Starke: 10mm

« AuBenbehandlung: kratzfest (Hard Carbon
Coating - DLC)

« Innenbehandlung: entspiegelt

« Spektralbereich: von 7.5um bis zu 14pm

« Mittel Transmittanz (von 7.5um bis zu 11.5um):
87.3%

« Mittel Transmittanz (von 11.5pum bis zu 14um):
67.3%

Fensterscheibe aus Germanium (kleines
Schutzgitter)

« Nutzdurchmesser: 40mm
« Starke: 8mm

« AuBenbehandlung: kratzfest (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Innenbehandlung: entspiegelt
« Spektralbereich: von 7.5um bis zu 14um

« Mittel Transmittanz (von 7.5um bis zu 11.5um):
87.5%

- Mittel Transmittanz (von 11.5um bis zu 14um):
72.1%

36

16.2.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme (laufende
Heizung, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc +5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A

16.2.5 Netzwerk

Ethernet-Verbindung: 10 Base-T/100 Base-T oder 100
Base-TX

Verbinder: RJ45
Kabelldnge: 100m max

16.2.6 Seriellen Dateniibertragungen
Serielle Schnittstelle

- Linie RS-485, half-duplex

- Kabelldnge: 1200m max

« Adressierbare Einheiten: 255 (Konfiguration tGber
OSM)

Serielles Kommunikationsprotokoll
- PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
+ PELCO D: 2400baud, 9600baud
« MACRO: 9600baud, 38400baud
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16.2.7 1/0-Schnittstelle

16.2.10 Zertifizierungen

1/0 Alarm-Karte
« Alarmeingange: 1
- Relais-Ausgange: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Kabelldnge: 200m max

16.2.8 Kamera

Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und
Optik)

« Ohne IP-Video-Encoder: 8W

« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehausefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHxL)

« Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 Umgebung

Montage flr den Innen- und Au3enbereich

Betriebstemperatur:
« Kaltstart von -40°C bis zu +65°C
« In Betrieb von -50°C bis zu +65°C

Beziehen Sie sich auf die Temperatur laut Markierung.

Relative Luftfeuchtigkeit: von 5% bis zu 95%

MNVCMVXTHD_2222_DE

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C

Schutzart IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2
Stunden, 5m), IP69

Schutzart Type (UL50E): 4X, 6P
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I 16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mechanik

16.3.7 Kamera

= Sonnenschutzdach

Vorinstallierter Wischer

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehduse)

« 8.5kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Lange)

+ 12kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 10m Lange)

16.3.2 Kabelverschraubungen

DE - Deutsch - Bedienungsanleitu

Kabeleingang: 1 Loch, 3/4" NPT

Kabelschelle Ex db 3/4"NPT und mit 4m/10m
vorinstallierten armierten Mehrleiterkabel oder mit
4m/10m Kabelsatz (fir die Installation mit Leitung
sind der Leitungshalter und die Leitung nicht
beinhaltet)

16.3.3 Fenster fiir Gehduse

Material: Getempertes Glas

Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und
Optik)

« Ohne IP-Video-Encoder: 8W

« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehausefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHXxL)

« Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx100mm
16.3.8 Umgebung

Montage fir den Innen- und Au3enbereich

Betriebstemperatur:

- Kaltstart von -40°C bis zu +65°C

« In Betrieb von -50°C bis zu +65°C
Beziehen Sie sich auf die Temperatur laut Markierung.

Relative Luftfeuchtigkeit: von 5% bis zu 95%

16.3.9 Zertifizierungen

Abmessungen: 51x41Tmm

Starke: 12mm

16.3.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme (laufende
Heizung, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

« 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 Netzwerk

Ethernet-Verbindung: 10 Base-T/100 Base-T oder 100
Base-TX

Verbinder: RJ45

Kabelldange: 100m max

16.3.6 1/0-Schnittstelle

1/0 Alarm-Karte
« Alarmeingénge: 1
« Relais-Ausgange: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112G ExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb 11ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta < +65°Cor-40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdb IICT6 Gb

& 112D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb

Ex tb IIIC T100°C Db I1P66/1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

Ex db IICT6 Gb
Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or -40°C <
Ta < +55°C
IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Kabelldnge: 200m max
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Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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17 Technische Zeichnungen

@ Die MaBe sind in Millimetern angegeben.
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Headquarters Italy VIDEOTEC s.r.l.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy
Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414

Email: info@videotec.com
U | DE DT\E( www.videotec.com
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1 O HacToALLEeM pYKOBOACTBE

[Nepen ycTaHOBKOW M MCNONb30BaHMEM 3TOTO U3Aenna
BHMMATENbHO MPOYTUTE BCO NPEfOCTaBAEHHYIO
AOKyMeHTaLuto. Bcerpa aepute pyKoBOACTBO NOA PYKOA,
4TO6bI M MOXHO 6bII0 BOCMO/b30BATLCA B GyAyLLeM.

1.1 Tunorpa¢ckue ycnoBHble
0603HayeHmnn

OMACHOCTb!

& OnacHocTb B3pbiBa.
BHuMmaTenbHo npoyunTaiite yKasaHus, 4To6bl
n36exaTb onacHoOCTU B3pbiBa.

OMACHOCTb!

A BbicoKuil ypoBeHb ONacHOCTM.
Puck nopaxeHus anektpnyeckum tokom. Mpu
OTCYTCTBMM WHBIX YKa3aHWi OTK/IOYMTE NUTaHNe

ycrpoﬁcraa, nepep Tem Kak npuctTynnuTb K
BbINOJIHEHUIO Nio6 oI onepayun.

A NPEAYNPEXEHUE!

CpepaHuii ypoBeHb ONacHOCTH.
[aHHan onepauuA KpaiiHe BaXKHa Ana
obecneyeHns Hagnexauero GyHKLUOHNPOBaHUA
cncTembl. BHUMaTenbHO 03HaKOMbTECh C
onucaHnem npoLeaypbl U BbINONHUTE ee B
COOTBETCTBMY C NPUBEAEHHbIMYN YKasaHUAMM.

INFO

@ Onucanne XapaKTepucTuk cncremol.
PeKOMeHAyeM BHUMAaTE/IbHO 03HAKOMUTbCA C
cofiepxaHuem 3Toro pasaena, onAa Toro 4TOG6bI
NMOHATDb cneaylowne sTanbl.

2 MMpumeyaHnA B OTHOLEHUN
aBTOPCKOro npasa u
nH$opmaLusa 0 TOProBbix
MapKax

HazBanua yCTpOI?ICTB WM KOMMaHWIA, ynoMunHaemble B
HacToALlEeM JIOKYMEHTE, ABNAOTCA TOProBbIMU MapKamn
nn 3aperncTpnupoBaHHbIMM TOProBbIMK 3HaKamMn
COOTBETCTBYHOLMX KOMMaHUM.

Toprosas mapka ONVIF® npuHagnexut Onvif, Inc.
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3 MpaBuna TeXHUKN
6esonacHocTh

MPEAYNPEXAEHUE! BHewHmne
3KBUNOTEHLMANbHbIE COANHEHNS BbINONHAIOTCA
Yepes yLIKO ¢ HapyKHOII CTOPOHbI YCTPOIICTBA.
He cnepyet ncnonb3oBath YIIKO B KayecTse
3aWMTHOM KNeMMbl.

Puc. 1

MPEAYNPEXAEHUE! Cuctema aneKkTponutaHus,
K KOTOPOI NOAK/I0YaeTCA YyCTPONCTBO,

AOMKHa 6bITb OCHaLLLEHa ABYXMONIOCHBIM
aBTOMaTU4eCcKUM npepbiBaTenem

uenu HoMuHanbHbiM ToKom 10A max.
MuHumanbHoe paccTosHne Mexay KOHTaKTamm
aBTOMaTN4eCcKoro BbiK/louaTens uenm

AOMKHO cOCcTaBNATb 3mm. Boikntouatens uenn
AOMKEH NMeTb 3aWmnTy oT ToKa K3 Ha 3emnio
(AnddepeHymanbHan 3awmTa) n 3awWmTy oT
neperpysKu no ToKy (TepmomarHuTHas sawmra).

Q NPEAYNPEXOEHUE! Cnctema Tuna HTC-1 310
cucrema tTuna HTC-1, He nogkniovaiite ee K CHBH-
cxemam.

NPEAYNPEXAEHUE! YcTaHoBKa 1 06cnyxuBaHmne
YCTPOICTBa AOMKHBI OCYLIECTBAATBCA TONBKO
cneynanu3npoBaHHbIM NePCoOHaNoM.

NPEAYNPEXAEHUE! Ina o6ecneyeHns
NOCTOAHHOIA 3aLUTbl OT PUCKa BO3ropaHua npu
3amMeHe npefoxpaHuTenen cneayeT MCNonb3oBaTh
npefoXpaHUTenNy TOro e Tuna n HoMnHana.
TonbKo o6cnyXuBalowWwmit nepcoHan MoXeT
NpoBOANTb 3aMeHy NpefioXpaHuTenei.
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6bITb NOAKNIOYEHO K NPOBOAY 3a3eMNeHns
(3awmnTHOE 3a3emneHnne). MogknioueHne

I Q NPEAYNPEXXAEHUE! laHHOe YCTPONCTBO AOMKHO
s

RU - Pycckuii - PykoBofcTBO No sKcnayaTaum

0CYLeCTBAACTCA TONIbKO Yepes BHYTPEHHMI
pasbem (J7, 8.4 OnucaHue nnaTbl pa3bemos,
cTpaHunya 22 e 9.2.1 MopgknioueHne nMHNNA
nuTaHmnA, cTpalnya 25).

lpouunTaiiTe faHHOE pyKOBOACTBO.
CoxpaHuTe JaHHOEe PyKOBOACTBO.
Cobntofaitte BCe Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTH.
BbinonHsaliTe Bce yKazaHuA.

YT06bl yMEHBLUNTb PUCK BO3rOpaHiis, He OTKpbIBaliTe
YCTPOIICTBO B MOTEHL|1aNbHO B3pbIBOOMNAcHoOM cpefie. Bo
BpemsA paboTbl 060pyA0BaHe JOMKHO OCTaBATbCA NIOTHO
3aKpbITbIM.

YcTaHOBKa laHHOT0 060pYA0BaHMA AOMKHA
OCYLLEeCTBAATLCA HAANEXALLMM 06Pa30oM MOArOTOBNEHHBIM
TEXHUYECKVM NePCOHaNoM B COOTBETCTBUN C
nelicTsytowwum csogom npasun IEC/EN60079-14.

TemnepaTypa NOBEPXHOCTU YCTPOIICTBA MOBBILLAETCH, €CIN
060pyoBaHMe HaXOAUTCA MOA NPAMbIMU CONHEYHbIMU
nyyamu. TemnepaTypHbIV Knacc MOBEPXHOCTU YCTPONCTBA
onpepeneH ToNbKO B COOTBETCTBIM C TeMMepaTypoil
OKpy»aloLLeli cpeibl 6e3 yueTa BO3AENCTBIA MPAMbIX
CONMHEYHbIX Nyyen.

Bbibupaiite MecTo ans yCTaHOBKM, NOBEPXHOCTb KOTOPOrO
[0CTaTOYHO NPOYHASA U CNOCOOHA BbIePXKaTh BeC
YCTPOWCTBA, NPY 3TOM HE06X0AMMO NOMHUTL 06 0COObIX
baKTopax oKpy»aloLei cpefbl, HanprMep, BO3AENCTBIN
CUNbHOTO BeTpa.

MocKonbKy MosIb30BaTe/Ib CAMOCTOATENbHO BbIGMPAET
MOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOI! GYAET 3aKPenseHo YCTPOCTBO,
Mbl HE IPeAOCTaBAAEM KpenexXHble Nprucnocobnenuns ans
HadeXHoW GpuKcaLum 060py[OBaHNA Ha ONpeaeneHHoM
MOBEPXHOCTI. 3@ BLIBOP KpenexHbIX NpUcrnocobreHni,
MOAXOAALMX ANA COOTBETCTBYIOLE NOBEPXHOCTY,
OTBEYAET YCTAHOBLYYK. PEKOMEHAYETCA MCMOMb30BaTh
METO/bI 1 MaTepuaribl, KOTOPbIE CMOCOGHBI BbIAEPXMBATD
BEC, MPEBbILIAIOLYNIT BEC YCTPOMCTBA MUHUMYM B 4 pasa.

Mpeg Tem Kak BKAIOYUTb NUTaHeE, y6eauTech B TOM, 4To
YCTPOWCTBO HAAEXKHO 3adUKCMPOBAHO.

YCTPOICTBO NpefHa3HaueHo ANs YCTaHOBKM B 30He
OTPaHNYEHHOTO JOCTYNA, 1 MOHTAX OMKEH GbITb
BbINOJHEH KBaNMOULMPOBAHHBIMU TEXHUYECKIMN
cneumanucTami.

Pa3Bsa3Ka Lienei 06ecneynBaeTcs BHELWHUMM
YCTPOICTBaMY, HAaMpUMep, 3aLMTHBIM TPaHCHOPMATOPOM
11 (VA1) M30MIMPOBAHHBIM UCTOYHMKOM MUTAHNA
MOCTOAHHOIO TOKa.

+ YCTPOWCTBO AOMKHO NUTATbCA OT UCTOYHMKA SHeprin PS2.

. ﬂﬂﬂ NUTaHNA yCTpOI}ICTBa ncnonb3yeTca 3aI.I.LI/ITHbII7I

TpaHchopMaTop 1 (M) N30NNPOBAHHBIN UCTOUHUK
NNUTaHWsA NOCTOSAHHOTO TOKa, obnagaowuit
COOTBETCTBYIOLMMI XapaKTepucTnkamu. BoixogHas
MOLLHOCTb He JOMKHa NPeBbIlIaTh YKa3aHHble Huxe
3HaueHuA. HanpaxeHwne ceT nuTaHna: 26.4Vac unu
26.4Vdc max. BbixogHoi ToK: 5A max.

JneKTpuyeckan CucTema OCHALLAETCA BbIKIYaTeNeM
MUTaHKSA, KOTOPbIA MOXHO NIETKO HAlTK N MCNOMb30BaTH B
Cyyae HeobXxoaNMOCT.

TexHunyeckoe 06CyXnBaHUE JOKHO MPOBOANTHLCA
TONbBKO YMOAHOMOYEHHbBIM TEXHUYECKUM NepCOHaNom.

[pon3BoamTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3@

ntobble noBpexaeHnsa, BO3HMKatoLe B pesynbrate
HENPaBnIbHOro NCNONb30BaHNA YKa3aHHOro B
HacToALEM PYKOBOACTBE 060pyﬂ,OBaHI/1ﬂ. omumo 3Toro,
NPoun3BOANTENb COXPAHAET 3a cobon NpaBo U3MEHATb
COAepPKaHNe pyKoBOACTBa 6e3 npeasapuTenbHoOro
yBefoMneHusa. lpepcTaBneHHan B HacToALEM
PyKOBOACTBE AOKYMEHTALMA NpOLNa TWaTeIbHYI0
npoBepKyY. OpHako Npoun3BofNTeNb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a €€ 1CMOoNb30BaHne. AHaNornyHble
ycnosua npefyCcMoTPeHbl B OTHOLLEHNN noboro nnua nam
KOMMaHun, NpuBNeYeHHbIX AnAa COCTaBneHNA U Co03aaHNA
[aHHOro pykoBOACTBA.

Mepep Tem, Kak NPUCTYNNTb K BbINOMHEHNIO NI0ObIX
onepawuit, ybe[nTeCh B TOM, YTO UCTOYHUK MITAHUA
YCTPOWCTBA OTKIIOYEH.

He |/|Cr|0ﬂb3y|7ITe Ka6en|/|, KOTOpPbI€ KaXXyTCA N3HOLIEHHbIMU
nnu ctapbimn.

HuKorza v H1 Npu Kakux 06CTOATENbCTBAX He BbIMOMHANTE
V3MEHEHUIA U NOAKMIOYEHNI, He NPefyCMOTPEHHBIX
HacToAwMM pykoBoAcTBOM. HeHapnexallee
1CroNb30BaHMe 060py[OBaHNA MOXET NPUBECTH

K BO3HUKHOBEHMIO CEPbE3HbIX OMACHBIX CUTYaLuiA,
yrpoxatolLux 6e30nacHOCTI NepcoHana 1 cucTembl.

Vicnonb3yiite TONbKO OPUrHaNbHble 3anacHble YacTu.
HeopurnHanbHble 3anacHble YacTy MOTYT NPUBECTMI K
BO3HUKHOBEHIIIO MOXapPa, SEKTPUYECKOTO pa3psaaa nim
APYroi onacHom cuTyaumuy.

lMepes MOHTAXOM NPOBEPLTE COOTBETCTBUE
NOCTaBNEHHbIX MATEPUANOB CnelndrKaLnam 3aKasa,
CBEPVB UAEHTUDUKALMOHHDIE APNbIKK (4.2 ITUKETKA C
MapKNPOBKOII MPOAYKTa, CTpaHmua 12).
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370 yCTPONCTBO Pa3paboTaHo ANA NOAKMIOUEHNA 1
YCTaHOBKM Ha 34aHINN U NOAXOAALLE KOHCTPYKLMINA
Ha NOCTOAHHOW OCHOBE. YCTPOMCTBO CledyeT HafexHO
3aKPEnuTh 1 NOAKMOUNTL NEPeS BbIMOMHEHNEM KaKIX-
n16o pabor.

Mpu ycTaHOBKe YCTPOCTBA AOMKHbI COBNIOAATLCA
HaLMOHasbHble MpaBuna.

JneKTpuUYecKan cucTemMa OCHaLLAETCA BbIKNIYaTeNem
NUTaHWSA, KOTOPbIN MOXHO NIETKO HaliTh 1 UCNOMb30BaTH B
Cyyae Heo6Xo[UMOCTH.

310 ycTpoitcTBo Knacca A. Ipu ycTaHOBKeE B KUnbiX
nomelLyeHNAX AaHHOe YCTPOICTBO MOXET Bbi3blBaTb
papnonomexu. B Takom cnyyae nonb3osatenio MoxeT
noTpe6oBaTbCA NPeANPUHATL COOTBETCTBYIOLNE MEPbI.

Mopkntounte yCTpOVICTBO KUCTOYHMKY NUTaHNA B

COOTBETCTBUN C YKa3aHNAMN Ha STUKETKE C MapKMUPOBKOM.

lMepep Tem Kak NPOJOMXMTL YCTaHOBKY, yoeanTech, 4to
NVMHUA NNTaHUA HaaneXalyym o6pa3om 130nMpoBaHa.
B cnyyae ycTpoiicTs ¢ HomuHanom 24Vac HanpsxeHue
NUTaHNA He JOMKHO NPeBbILIATb NPefjeNbHOe 3HaYeHne
(£10%). B cnyyae ycTpoiicTs HomuHanom 12Vdc n

24Vdc HanpAxeHe NTaHA He OMKHO NpeBblLlaTh
npeenbHOro 3HaueHua € [OMyCKoM (£5%).

B cnyyae nCToYHMKOB NuTaHNA HanpsaxeHnem 24Vac
HeobX0AMMO 0becneunTb pasfeneHie C NNHNeN
NUTaHNA NepemMeHHOro Toka C NOMOLLbIO JBOVHON UK
apMUPOBaHHON 130MALMM Ha yyacTKe MeXAY OCHOBHOIA
NVHNEN MNTaHUA 1 BTOPUYHBIM KOHTYPOM.

YcTpoiicTBO CnedyeT NofknoyaTh Yepes
COOTBETCTBYIOLNI UCTOYHUK becrnepeboitHoro n1TaHua
(MIBM) B LenAx KoMMeHcaLum KpaTKOBPeMeHHOI NOCaaKM
HanNPAXEeHUA UK KPaTKOBPEMEHHOTO HapyLLeHNs
3NEKTPOCHAGXKEHMS.

BbinonHsliTe Bce onepawuu no noaKNYeHuio, yCTaHoBKe
11 TEXHIYECKOMY 0OCNYKNBaHMIO BO B3pbIBO6E30MACHON
aTmocdepe.
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Kateropus yctaHoBKM (Takxe Ha3blBaemas KaTeropuen
nepeHanpsXeHusA) yKasbiBaeT Ha yPOBEHb CeTeBbIX
CKaUKOB HanpseHA, KOTOPbIM NOABEPXEHO
obopynoBaHye. Kateropua 3aB1cnT OT MeCTa pasmeLleHns
060pyAOBaHNA 1 HANMYNA KaKNX-NN6O yCTPOINCTB
3aLNTbl OT CKaYKoB HanpsxeHuA. ObopyfoBaHue,
yCTaHaBNNBaEMOe Ha MPOMbILLNEHHOM 0ObeKTe 1
HanmpAMYI0 NOAKI0YaeMOe K MarncTpanbHbIM NMHUAM
CeTU NTaHMA, OTHOCUTCA K KaTeropum yCTaHOBKN

I1l. B 3TOM CNyyae HeobXo[MMO CHU3UTb KaTeroputo
nepeHanpsxeHns Ao Il. 3Toro MoxHo fo6MTbCA NyTeM
11CNONb30BaHNA N30NMpPYtoLLero TpaHcdopmaTopa ¢
3a3eM/IeHHbIM 3KPaHOM MeX Ay NepBUYHON U BTOPUYHON
06MOTKOW AN MyTeM YCTaHOBKM YCTPOICTB 3aLyMTbl

0T cKaukoB HanpsxeHuA (Y3CH) Ha yyacTke mexay

(a3olt 1 Hynewm, a Takxe Hynem v 3emneit. Y3CH gomxHbl
obecneynBaTb MHOTOKpaTHOE OrpaHu1yeHie CKaukos
HaMPAXEHNA N NOAXOAUTb ANA PabOTbI B CleAYIOLLMUX
HOMMHanbHbIX ycnosuax: Tun 2 (Y3CH, noctoaHHo
NoAKIOYEHHbIE K CeTU MNTaHNA 1 NpeAHa3HaueHHble

ANA YCTaHOBKI Ha CTOPOHe Harpy3Ki1 BCOMOraTeNlbHoro
o6opyAoBaHNA); HOMUHaNbHbIN TOK pa3paaa (In) MuH. 20
KA. Hanpumep, MoxHo ucnonb3oBatb: FERRAZ SHAWMUT,
STT2240SPG-CN, STT2BL240SPG-CN c HommuHanom
120Vac/240Vac, (In=20kA). MakcumanbHoe pacctosHne
MeXAy YCTPOCTBOM 11 OrpaHnuuTenem nepeHanpaxeHnsa
cocTaBniAer 5m.

Moaudukauuu ans psiHkos Hopseruu u LLsewyn: Mpu
onpepeneHHbIX 06CTOATENbCTBAX UCTONb30BaHIE
060pyOBaHNA, MOAKIIOYEHHOTO K CUCTEME 3aLYMTHOTO
3a3eM/eHuA 34aHUA Yepes CeTb INeKTPONUTaH!A UK
Apyrvie yCTPOIICTBa C COOTBETCTBYIOLLMM 3a3eMAAIOLNM
CcoefvHUTENeM (1 K cucTeme KabenbHoro pacnpeseneHus
MOMOLLbIO KOaKCUanbHOro Kabens) MOXeT ObiTb CBA3aHO C
PUCKOM BO3HWUKHOBEHIA Noxapa. [lo3Tomy noakoyeHne
K cucTeme KabenbHOro pacnpeseneHns JOmKHO
BbINONHATBCA Yepe3 YCTPOIICTBO, obecreunBaloLee
3NEKTPUYECKYIO U30NALMIO0 NS ONPeieNeHHOro
[Avana3soHa yacToT (ranbBaHWYeCKuil U301ATOP, CM.
EN60728-11). B Hopseruu n LLiBeuyn npaBunnamm MoHTaxa
cucTem KabenbHOro pacnpeseneHna NpefycMaTprBaeTca
ICNONb30BaHNE ranbBaHNYECKOro U30NATOPa,
obecneymBaLLEro SNeKTPUYECKYH0 U30AALMI0 ANA YacToT
Himke SMHz. InekTpryeckan NPOYHOCTb ANNEKTPUYECKON
130U JomkHa coctaBnsATb 1,5kV (CK3) npu yactoTe

50 My vnm 60 Iy B TeyeHne 1 MUHYTI.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via nettplugg og/
eller via annet jordtilkoplet utstyr - og er tilkoplet et kabel-
TV nett, kan fordrsake brannfare. For a unnga dette skal det
ved tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV nettet.
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RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

3.1 NaHHble cepTudmkara ATEX-IECEx
3.1.1 Temnepatypa

Hue NpecTaBneHo cooTBETCTBIE 3HaUEHIN TEMMNePaTypbl OKPYXKaloLLer Cpesbl, pynibl ra3os 11 Mapknuposki EX:

3JIEMEHTbI MAPKUPOBKW

TemnepaTypa oKkpyxatoweii cpeabl Mapkuposka ATEX Mapkuposka IECEx
-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb
50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C
Ta6n. 1

3.1.2 XapakTepncTUKM yctaHaB/IMBaeMbIX Kamep

XAPAKTEPUCTUKU YCTAHABJIUBAEMbIX KAMEP

SHepronoTpebneHne Pasmepbi (LLxBx/)
Koxyx CIP-Bupeokopepom Bes IP-supeokopepa CIP-Bupeokopepom Bes IP-eupeokopepa
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Ta6n. 2

3.1.3 UHCcTpYKLMM no ycTaHOBKe

Bce kabenbHble coefuHUTENY / MyGTbI AOMKHDI OTBEYATb CefytoLM TpeboBaHNAM: Hanuuune cepTudukara ATEX/IECEX, Tun
B3pbiBobe3onacHocTy "db" u (unn) "th", cTeneHb 3awuTbl o6onoukn IP66/68, cooTBeTCTBME NPefyCMOTPEHHBIM YCI0BUAM
3KCMNyaTaLun, KOPPEKTHOCTb YCTaHOBKU.

B cnyyae npumeHeHna n3onaLUMOHHOI TPyOKI CefyeT NCnonb3oBaTh 3arnyLuKy,umetolyto cepTuduumkaumio ATEX/IECEX, Tun
3awynTbl o7 B3pbiBa "db" n/unm "tb", IP66/IP68, cooTBECTBYIOLYIO NPEAYCMOTPEHHBIM YCTIOBUAM NPYMEHEHNA 1 YCTaHOBNEHHYIO
KaK MomnoxeHo. 3arnyLuka yCTaHaBNNBaeTCA Ha pacCcTOAHNM He bonee 50mm OT CTEHKI Kopryca YCTPOIACTBa.

Hemcronb3yemble kabembHble BBOLbI AOMKHBI ObITb 3aKPbIThI CeLiManbHbIMI 3aLUTHBIMI MPO6KaMK, OTBEYAIOLLMI ClIEAYIOLUM
TpeboBaHuAM: Hannune ceptndukata ATEX/IECEX, Tun B3pbiBo6e3onacHocTy "db" v (nnv) "tb", creneHb 3awnTbl 06010UKM
IP66/68, cooTBETCTBIE NPEAYCMOTPEHHbIM YCNOBMAM SKCMAYyaTaLi, KOPPEKTHOCTb YCTaHOBKM.

Mpy Temnepatype oKkpyxatower cpeabl Huxe -10°C cefyeT MCNob30BaTb BHELLHIOW NEKTPONPOBOAKY, NOAXOAALLYI0 AnA
NPYMEHEHIA B YCTIOBUAX HU3KNX TeMnepaTyp.

JlomxHbl ncnonb3oBaTbeA Kabenu, kabenbHble MyGTbl, KOMINEKTYIOWME UMW APYTIe COeRNHUTENbHBIE JNEMEHTbI,
BblAepXMBaloLLme Temnepartypy sbiwe: +80°C
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3.1.4 BapmaHTbl yCTaHOBKM

m Ko»yX MOXHO YyCTaHOBUTD B JI060M NONOKEHUH.

.T. 5 CnewuuanbHbie ycioBus 6e3onacHoro
1cnonb3oBaHus

« YcTaHaBnuBaemble Tenekamepbl He JOJIXKHbI cofepxaTb
MCTOYHWKOB 3N1€KTPOMarHUTHOro, 1a3epHoro n
YNbTPa3ByKOBOIO N3NTy4YeHWA, a TaKKe NCTOYHNKOB
He3aTyxalwmx Kone6aHuit.

« YcTaHaBnmBaemble Tenekamepbl He JOMXKHbI CO4epXaTb
ra/ibBaHNYeCKNX 371IEMEHTOB N aKKYMYNIATOPOB.

+ Wcnonb3yemble Kamepbl fOMKHbI IMETH MPOCTYIO
reoMeTpuyeckyo Gopmy.

« PacctoAHune mexny Kamepoﬂ n BHyTpEHHEI;I NOBEPXHOCTbIO
OKHa KOXYyXa AOJIXHO COCTaBNATb: 4mm
3.1.6 lononHuTenbHasa nHpopmauna

YCTpOIICTBO MPOLIAO NCMbITaHME Ha 3alLKTY OT
MPOHNKHOBEHWA MbINN 1 BOfibl B COOTBETCTBIN CO CTaHAAPTOM
EN/IEC60529: P66, IP68.

MNVCMVXTHD_2222_RU

4 0603HayeHue

4.1 OnuncaHve n o603HayeHue TMNa
yCTpOMCTBa

B3pbiBobe3onacHble Koxyxu kamep cepun MAXIMUS MVX
npe/jHa3HayeHbl 4N YyCTaHOBKM TeNeKamep, NCronb3yembix
B NPOW3BOACTBEHHON CPefe, re MOXeET NPUCYTCTBOBATb
B3pbIBOOMNACHaA CPe/ia 13 rasa, napa, TyMaHa uinv cmecu
BO3/jyXa U Mbiu.

Koxyxu kamep cepunt MAXIMUS MVX n3rotanusatotca n3
HepxaBeloLLel cTanu Mapki AlSI 316L, npoluepLuei TOHKY10
LpobecTpyitHyto 06paboTKy.

B 3apHem pnaHue pacrionaraeTca BHyTPEHHAA
HanpaBnawLlLan ANA yCTaHOBKM TefleKamepbl, a Takxke
BHYTPEHHME NeKTPOHHbIe YCTPOICTBA ANA YNIpaBneHNs
MUTaHNEM 1 HarpeBaTe/bHbIMU SNIEMEHTaMM KOXYXa.

Bsop kabens ocywjectBnaeTca yepes pe3bboBoe oTBEpCTUE
3/4" NPT, npocBepneHHoe B HIXKHEN YacTy 3a[iHeN KPbILKN.

CoeanMHeHNA BbINONHAKTCA B COOTBETCTBN C Tp66OBaHVIﬂMVI

ctanaapta IEC/EN60079-14.

Koxyxu kamep cepun MAXIMUS MVX nmeloT cTeneHb 3awuTbl

IP66/IP68 1 MOryT MCNONb30BaTbCA B 30HaX CO CREAYIoWMM
[AManasoHam Temnepatyp.

T5:01-60°C go +65°C vnu ot -50°C go +65°C
T6: 01-60°C no +55°C unm ot -50°C 10 +55°C
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4.2 ITNKeTKa C MapKNPOBKOIA NPOAYKTa

”n

®

5:0?‘7:‘; srl. ‘ ITS 15 ATEX 18330X ITS21UKEX0379X c € R
a Friul
_ 36015 Schio (VI) Model: SerialN*:[ | = ®n2GExdbiic lGb ook 47
T ITALY
UIDEQTEC] www.videotec.com  Electrical: 12-24vdc 2ayac3.5h bo/sake &unzo E:T':S"":"] Jobeee/es | JC
= Camera Cable entry size: 3/4” NPT T e Aot CA o
Do not open when energized. Ne pas ouvrir sous tension. Exdblic [ Gb ﬂ
Do not open when losi is present. Ne pas puvrir si i - Extblic [ /Db 1P66/68 & —
bl glands, i other pSorC. Uiisez det cib [ JsTambs MADE IN ITALY

]
s
o
[N)

Mapkuposka EC 1 Homep YNOnHOMOYEHHOTO OpraHa, OTBETCTBEHHOTO 3@ BbINOIHEHME NPOV3BOACTBEHHOTO KOHTPONA.
HavmeHoBaHue 1 agpec npon3BoauTens.

/neHTNdUKaLMOHHbIA KOA MOAeNN.

Temnepatypa oKpy»aloLLeil cpefibl, COOTBETCTBYIOWAA NAEHTUPUKALMOHHOMY KOAY MOAENN

CepuitHbI Homep (BTOpas 1 TPeTbA Lndppa 0603HaYAIOT rof U3roTOBNEHUS)

Hanpsxenue cetn nutaHus (V)

MoTpebnsiembiit Tok (A)

Yacrota (Hz)

© PN oW

SHepronoTpebreHune kamepbl / 06bekTBa (W).
CepTudukat ATEX:
+ Homep ceptndukara ATEX

—
o

+ Knaccudukauma no Ty 3oHbl pasmeLLeHiis, MeToAy 3aluTbl U TeMNepaTypPHOMY KNaccy, AN1A KOTOPbIX AOMyCKaeTca
NPUMEHeHe AaHHOTO YCTPONCTBa cornacHo ampektnee ATEX

MAPKUPOBKA ATEX

Temnepatypa MapKupoBKa rpynnbl ra3os MapkupoBKa rpynnbi nbinu
OKpyXatoLei cpeabl
-60°C to +65°C ®&I112GExdbIICT5Gb &112DExtb IICT100°C Db
-50°Cto +65°C
-40°Cto +65°C
-60°C to +55°C &]112GExdbICT6 Gb &]112DExtb I1ICT85°C Db
-50°Cto +55°C
-40°Cto +55°C

Ta6n.3

12 MNVCMVXTHD_2222_RU



1. Ceptudukart IECEx:
+ Homep ceptudnkara IECEx

+ Knaccudukauma no Ty 3oHbl pasmeLLeHis, MeToAy 3aluTbl U TeMNepaTypHOMY KNaccy, AN1A KOTOPbIX OMyCKaeTca
NpUMEHeHe AaHHOTO YCTPONCTBa cornacHo ctaHaapTy IECEx

MAPKWNPOBKA IECEX

Temneparypa MapKmnpoBKa rpynnbi ra3os MapKmnpoBKa rpynnbi nbinu
OKpYyKaloLei cpeabl
-60°C to +65°C Exdb IICT5 Gb Extb ICT100°C Db
-50°Cto +65°C
-40°Cto +65°C
-60°Cto +55°C Exdb IICT6 Gb Extb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C
-40°Cto +55°C

Tabn. 4

12. Ha KoxXyxe MOryT NpucyTCTBOBaTb JOMOMHUTENbHbIE STUKETKM C MapKUPOBKOII COrMacHo npounm ceptudukatam. Homepa
3TUKETOK 1 Nofpo6HaA MHPOPMaLMA 0 MapKupoBKe OyAyT NpuBefeHbl B fONOSHNTENbHOM JOKYMEHTE, NPeoCTaBNAEMOM
BMeCTe C N3fenvem.

MNVCMVXTHD_2222_RU 13
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NY TTTT AHLXAWDANW

> 5Kop nspenus

MAXIMUS MVX - KOA4 U3AENUA

RU - Pycckun - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

HanpsxeHue Kamepa Komnnekryowue MopknioueHue Bbixog Bupgeocurdana | Mopenn Bepcusa
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00 Be3 Kamepbl S be3 0 Bes kabens, 6e3 0 Ananor 00 T5-60°C/+65°C A lMepBan Bepcua
ac KOMMIEKTYIOLLMX KabenbHo My$TbI
** MpepyctaHosnenHaa | W Co * CoeanHuTenbHble | Z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C
Kamepa CTeKnoouncTuTenem ycTpomncTea
02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Ta6n.5

MAXIMUS MVXT - KOA U3AENUA

Hanpaxenune Kamepa K Tytowue | Moak Bbixop Mopenn Bepcusa Yacrota TennoBoi Kamepbl
BUAeOCTHaNA
MVXT 2 12Vdc-24vVdc/ |00  Beskamepbl | S be3 0 Bes 0 Ananor 00 T5 A MepBsas Mycro 7.5-8.3Hz
24Vac KoMMAIEKTYIoLLX kabens, 6e3 -60°C/+65°C Bepcua
KabenbHol
MydTbI
** TpenycranosnenHas * CoepnHuTenbhble | Z IP H.264 01 T5 B Bropoe H 25-30Hz
Kavepa YCTPOICTBa -50°C/+65°C n3faHne
02 T6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C
Tabn.6




NY TTTT AHLXAWDANW

Sl

MAXIMUS MVXHD - KOA U3AENUA

Hanpsaxenue Kamepa Ki Tylowue Mopk Bbixog Bupgeocurdana | Mopenn Bepcnsa
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00  Be3 Kamepbl S bes 0 Bes kabens, 6e3 0 bes Bupeokopepa | 00  T5-60°C/+65°C A lMepBan Bepcua
ac KOMMEKTYIOLLMX KabenbHom MyQTbl
** MpeaycraroBnexHas | W Co * CoepfuHnTenbHble | Z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C B Bropoe n3paHve
Kkamepa CTeKnoouncTuTenem ycTpoincTea
02 T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04  T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Ta6n.7
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6 Mogenu 6.3 lepmaHueBoe 0KHO

6.1 3aKaneHHoe CTeKno Mpu 3KkcNnyaTayum yCTpoiicTBa Heo6XoAMMO
Bcerfia ycTaHaB/MBaTb 3alNTHYIO PeLleTKy.
VCTp0I7ICTBO MOXET ObITb OCHaLLeHO 3aKaneHHbIM CTEKNTOM. Hecoﬁ,ﬂop'emne Hac'roumeﬁ MNHCTPYKLMN MOXKET

NpPUBECTM K BO3HNKHOBEHUIO CePbe3HOI yrpo3bl
Ans 6e30nacHOCTY Nofieil N YCTaHOBKM, @ TaKKe
aHHYNUPYeT rapaHTiio.

Mopenb ¢ repmaHneBbiM OKHOM 6bina pa3pa60TaHa ona
MNCnonb3oBaHNA B COMETAHWUN C TENTIOBM3OPaMK.

[laHHaa Mofienb OCHaLLeHa 3alLMTHON PeLLeTKoN 13
HepxaBeloLLeir ctanu mapku AlSI 316L.

B 3aBMCMOCTM OT BbIGPAHHOI KamMepbl, MOXHO YCTaHOBUTb
repMaHueBble OKHa AABYX Pa3NNyHbIX Pa3MepoB C
COOTBETCTBYIOLLMMI PeLLeTKaMU.

RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

Puc.3

6.2 BCTpoeHHbIN CTeKNoouncTuTeNb

YCTpOIhCTBO MOET ObITb OCHallleHO cTeknooyncTuTenem.

YnpasneHue BCTPOEHHbIM CTEKI00UNCTUTENEM
OCYLLECTBNAETCA AMCTAHLIMOHHO C MOMOLLbIO My/bTa
YNpaBieHuA Un CyXoro KOHTaKTa.

Puc.5 Menkas ceTka.

Puc.4

Puc.6 KpynHas ceTka.
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7 NoproTroBKa ycTpONCTBA K
MCNONb30BaHUIO

Nllo60e n3meHeHNe, KOTOpOe BbINONHAETCA
6e3 paspeLueHus, ABHbIM 06pazom
npefoCTaBNEHHOr0 NPON3BOANTENEM,
aHHYNMpyeT rapaHTuu 1 cepTuKaTbl.

7.1 Mepbi 6e30nacHocTh,
npeanpuHUMaemble nepes Hayasnom
3KCnAyaTaLyumn

% Y6eputech, uTo Bce 060pynoBaHMe
cepTUULMPOBAHO ANA UCNONb30BaHNA B TEX
YCNOBUSAX, B KOTOPbIX OHO GYAET yCTaHOBMEHO.

Mepepn Tem, Kak NPUCTYNNTD K BbINOIHEHWIO
nobbix onepayuii, ybegurecb B TOM, 4T0
MCTOYHVNK NUTaHUA YCTPOIICTBA OTKIIOUEH.

dneKTpuyeckas cMcTema oCHaljaeTca

BbIK/IOYaTeNIeM NUTaHNsA, KOTOPbIi MOXHO Nerko
HaliTu U NCNONIb30BaTh B ciyyae HeobxogmmocTn.

MNepep Tem, KaK NPUCTYNUTb K BbINONHEHNIO
nio6bIX onepauyuii, yoeputech B TOM, 4TO
MCTOYHMK NUTAHUA YCTPONCTBA OTKIIOYEH.

Bl > P

MNVCMVXTHD_2222_RU

c Mepep ycTaHOBKOI1 060pyAOBaHNA B MecTe

3KCnyaTaLuum BbINOIHNTE NOAKNIOYEHNA
1 npoBeAuTe UCNbITaHUA B N1abopaTopHbIX
ycnosuax. [inda 3Ton uenu ucnonbsyinte
nopxoAALiue UHCTPYMEHTDI.

Q Mepepn BbinonHeHnem no6oil onepayumn

npoBepbTe NPaBNIbHOCTb 3HAYEHUA HANPAKEHUA
CeTu NuTaHus.

ucnon b3yl7|Te COOTBETCTBYIOLIEE NOADEMHO-

@ MocKonbKy ccTemMa MMeeT 3HauYUTeNbHbIN Bec,

TpaHcnopTHoe o6opyaoBaHue. MepcoHan 06s3aH
paboTaTb C yCTPOIICTBOM B COOTBETCTBUM C
o6wumun npaBunamn gnA NnpeaoTBpaLyeHns
HECYaCTHbIX CyyYaes.

Ecnu ycTpoiicTBO nopBepraeTca BO3ALNCTBUIO arpecCUBHbIX
BeLLECTB, MONb30BaTeNb AOMKEH NPEANPUHATL
COOTBETCTBYIOLL/E MEPb, YTOObI He JONYCTUTL
BO3HVUKHOBEHWA MOBPEXAEHNI 11 0TKa3a NCrosb3yeMbiX
3aLNTHBIX TPUCTOCOBNEHNIA.

ArpeccuBHbie BewecTBa: Knucnotocogepxalymne
KMAKOCTW UNK rasbl, Bbi3blBatoLL e KOPPO3no MeTannos,
a TaKXe pacTBopuTenun, nogpexaatoLne noanmepHole
maTepuanbl.

Hapnexawue mepbl Npe0CTOPOXKHOCTL: Perynﬂprle
MPOBEPKN B pamKax N1aHOBOro TeXxHuyeckoro
O6CJ'Iy>KVIBaHVIFI; noATBEPXKAEHNE yCTOFI"WIBOCTVI
MaTtepuana K BO3enCTBnio onpeaeneHHbIX XMMNYecKmnx
BelecTB cornacHo nacnopty 6e30nacHoCTL.

KoHeuHble nonb3oBatenu 063aHbl y6eanTbCA B TOM, YTO
ncnonb3yemble AnA CO3[aHINA YCTPONCTBA MaTepranbl
MOAXOAAT AA NAHNPYEMOro MecTa yCTaHoBKM. Mpn
BO3HMKHOBEHMI BOMPOCOB CeflyeT 06paTnTbea K
npou3BoAuTENto.

d - vnnereAuudse ou oadrososAd  [NNEGNGN_N
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

7.2 PacnakoBKa

Mpy nontyyeHUn ycTpoiicTBa y6eanTeCh, YTO YNakoBKa He
MOBPEX/EHa U HE MeeT ABHbIX NPN3HAKOB MaAeHNA W
LiapanyH.

B cylydae Hannumna BUANMbIX I'IOBpe)KLleHI/IVI He3ameannTenbHo
CBAXNTECH C NOCTaBLYMKOM.

B cnyyae Bo3Bpata HEMCMPABHOTO YCTPOCTBA Mbl
peKoMeH/AYeM 1CMONb30BaTb OPUTMHASIBHYIO YNaKOBKY ANs
TPaHCMOPTUPOBKHN.

CoxpaHsiiTe ynakoBKy Ha cilyuait, ecnivu notpebyercs
OTNPaBNTb YCTPONCTBO Ha PEMOHT.

7.3 KomnnekT o6opyaoBaHma
I'Iposepre KOMMNNEKT o6opyp,OBava Ha COOTBETCTBUNE
npeacTaBieHHOMY HUXKe CNNCKY MaTepranos:

« Flameproof koxyx

« [poknagKa 1 BUHTbI ANA KPEMeHNs CONHLE3aLNTHOro
KO3blpbKa

+ [lokymeHTauua

+ KabenbHas cTaxka

« CunnkoHoBas 060/10uKa

+ KomnneKT 3anacHbIxX ynaoTHUTENbHbIX KoneLl
+ PykoBopacTBa no skcnnyatauum

+  ConHUe3alnTHbI Ko3blpek

+ bonTbl 1 BUHTBI (COOPKa KPOHLLTENHA)
7.4 besonacHasa yTunnsauymsa
ynaKOBOYHbIX MaTepnanos

YnakoBouHble MaTepuaibl MOryT NoABepraTbcA nepepaboTke.
TeXHNYeCKMil CeLnanmucT ycTaHoBLYMKa OTBEYaeT 3a
COPTMPOBKY MaTepnanos A nepepaboTky, a Takxke 3a
cobntopeHmne Tpe6oBaHNin 3aKOHO[ATENbCTBA, ACNCTBYIOLETO
B MeCTe yCTaHOBKM YCTPOMCTBA.

18

7.5 MoprotoBuTenbHble paboTbl nepep
YCTaHOBKON

A

[Ana ycTaHOBKM MCnonb3yiTe noaxoasiue
MHCTPYMeHTbI. Ocobblil XxapaKTep MecTa
YCTaHOBKM YCTPOICTBa MOXeT noTpe6oBaTth
1CNONb30BaHA CNeLynanbHbIX NHCTPYMEHTOB.

MoHTaXXHUK AOMmXKeH 06ecneymnTb LeNoCTHOCTb
Lienu 3a3eMNeHNA Ha yYacTKe Mexay
YCTPOICTBOM U CUCTEMOIA.

A\

Bbi6upaiiTe MecTo AnsA yCTaHOBKMU, NOBEPXHOCTb
KOTOPOro J0CTaTOYHO NPOYHAA 1 CNOCO6Ha
BblfiepXKaTb BeC YCTPOIiCTBa, NPY 3TOM
Heo6XxofMMO NOMHUTb 06 0Co6bIX haKTOpax
OKpY?KaloLuein cpepbl, Hanpumep, BO3AeNCTBUN
cunbHoro BeTpa.

B>

Mpep Tem Kak BKNIOYUMTb NUTaHNE, yﬁenvner B
TOM, YTO yCTPOﬁCTBO HapeXHo 33¢I/|KCIIIPOBaHO.

NPEAYNPEXAEHUE! YcTaHoBKa 1 06cnyXuBaHmne
YCTPOICTBa AOMKHBI OCYLIECTBAATBCA TONBKO
cneynanu3vpoBaHHbIM NePCOHaNoM.

TexHnueckoe OGCHY)KI/IBaHIIIe AONKHO
NpoBOAUTbLCA TONIbKO YNO/THOMOUYE€HHbIM
TeXHNYeCKNM nepcoHanaom.

YCTpOIicTBO AOMKHO KPENMUTbCA C NOMOLLbIO
COOTBETCTBYIOLWUX NPUCNOCOGREHNIA.
KpenexHbie 3n1eMeHTbI JOMKHbI rapaHTMpPOBaTh
MeXaHNYecKyIo repMeTUYHOCTD 1 BbiAepXKUBaTh
KaK MUHMMYM YeTbipeXKpaTHbIii BeC yCTPOIICTBa.

MockonbKy nonbsoBaTeNb CaMOCTOATENbHO
BbIGMpaeT NOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOI

6yneT 3aKpenneHo ycTpoiicTBo, Mbl He
npepocTaBnAem KpenexHbie npucnoco6neHns
Ins HagexHoll dukcaymn obopyaoBaHus

Ha onpefieneHHON NOBEPXHOCTH. 3a Bbi6op
KpenexHbIX Npucnoco6nennii, noAxoaaLmx
AN1A COOTBETCTBYHOL el NOBEPXHOCTH, OTBEYaeT
YCTaHOBIYMK.

® b B PP

yCTpOVICTBO MOET ObITb YCTaHOBNEHO C NOMOLLbIO
HECKONbKNX KpOHLUTeVIHOB.

Mpu ycTaHOBKE HAaCTOATEIbHO PeKOMEHAYETCA 1CMONb30BaTh
TOJNbKO pa3peLleHHble KPOHLUTEIHbI M KOMINEKTYIoLL/e.
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7.5.1 Kpennenne K napanety

CHayvana 3akpenuTe OCHOBaHMWe afanTepa B TOUKe YCTaHOBKW.
V|CI'IOJ1b3yl7ITe BWHTbI, KOTOPbIE CNOCO6HbI yaepxuBatb Bec,
NpeBblILaloLWI BeC yCTpOVICTBa He MeHee yeMm B 4 pasa.

HaHecuTe Ha NOBEPXHOCTb TOACTBIN CNION repMeTrKa AN
pe3bboBbIx coefnHeHnit (Loctite 270).

3aTAHNTE BUHTbI.

OcTaBbTe repMeTHK 3aCTbiBaTb B TEUEHIE OFHOIO Yaca; He

3abypbTe BbhXAATb YKa3aHHOE KONMYECTBO BPEMEHN 10
3aBepLUEHNA YCTAHOBKN.

OcHoBaHwe (01) MOXHO 3aKPenuTb Ha LNANHAPUYECKOM
apantepe NXFWBT ¢ nomoLybto 4 BKNIOYEHHbIX B KOMMIEKT
060pyA0BaHNA BUHTOB C MOTalHOI ronoBkoi (02).

3adukcnpyitte my¢Ty (03) Ha OCHOBaHUM C MOMOLLbIO
BXOAALLNX B KOMMEKT 060pyA0BaHNA Faek v Wwaiib.

Puc.7

3aerI’II/ITe KOXYX B MeCTe COeiMHEHMA C NOMOLLbIO
BK/TIOYEHHbIX B KOMMNEKT 060pyLLOBaHI/IFI BWHTOB 11 LWaitb.

HaHecuTe Ha NOBEPXHOCTb TOACTBIN CNION repmMeTHKa AnA
pe3bboBbIx coenHennit (Loctite 270).

3aTAHUTE BUHTBI.

ByabTe BHUMaTenbHbI Npy MOHTaXe. MomeHT
3aTaxKM: ot 6Nm go 8Nm.

OcTaBbTe rePMETUK 3aCTbiBaTb B TEYEHNE OAHOIO Yaca; He
3a6y;:u>Te BbIXAaTb YKa3aHHOE KONIMYeCTBO BpeMeHN O
3aBepLleHna yCTaHOBKK.

Puc.8
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7.5.2 KpenneHue c NOMOLLbI0 HACTEHHOTO
KpOHLWITEeNHa

KpoHLuTeiH MoXeT GbiTb 3aKpenneH Ha BepTUKaNbHOM CTeHe.
Wcnonb3yiiTe BUHTBI M NPUCMOCOGAEHNA ANA KpenneHus Ha
CTeHe, KOTOpbIe CMIOCOGHBI BbIAEPX!ATb BEC, NPEBbILLAIOLYI
BEC YCTPOIICTBA He MeHee YeM B 4 pasa.

[Ins KpenneHuA yCTPoIcTBa K KPOHLUTEIHY CMONb3yiiTe
NpefoCTaBNeHHbIe 4 MIOCKNE Walibbl, 4 NPYXUHHbIE Waiibbl
113 HepXaBetoLLeil CTanu 11 4 BUHTaMI U3 HepXKaBeloLueil CTanm
C roI0BKOVA € yry6neHrem nog Kitou.

Y6euTech, Uto Ha pe3bbe HeT rps3it.

HaHecnTe Ha NOBEPXHOCTb 4 BUHTOB TONCTbIN COI repMeTuKa

AnA pe3bboBbix coefnHeHnit (Loctite 270).
3aTAHUTE BUHTI.

OcTaBbTe repmeTHK 3aCTblBaTh B TeUEHNe OAHOrO Yaca; He
3a6y,que BbIXXaTb yKa3zaHHOE KONN4eCTBO BpemMeHn o
3aBepLleHma yCTaHOBKN.

ByabTe BHUMaTeNnbHbl Npn MOHTaxe. MomeHT
3aTsXKN: oT 6Nm go 8Nm.

Puc.9
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7.5.3 KpenneHnne yctpoiicTea K agantepy
ANA YCTAaHOBKM Ha CTOIKe Unn aganTtepy ans
YCTaHOBKMW Ha yron

lMepep Tem KaK yCTaHOBWTb YCTPONCTBO Ha CTOMKY UMW Ha
YroA CTeHbl, HeOOXOANMO 3aKPenuTb ero Ha HaCTeHHOM
KpoHLWTeiiHe (7.5.2 Kpennexme ¢ NOMOLLb0 HACTEHHOTO
KPOHLWTEHa, CTpaHuua 19).

7.5.3.1 KpenneHne c nomoLubio agantepa ana
YCTaHOBKM Ha CTOliKe

3aKpenuTe HaCTEHHbI KPOHLUTEIH Ha afanTepe AnA
YCTaHOBKM Ha CTOVKE C MOMOLLbHO 4 LWaiib, 4 MPyXMHHbIX
Waitb 13 HepXxaBeloLyer CTann 1 4 GONTOB C WECTUrPaHHO

YbequTech, uto Ha pe3bbe HeT rpssu.

RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

HaHecute 60/bloe KONNYECTBO repMeTMKa Ais pesbooBbix
coepnHeHmin (Loctite 270) Ha 4 pe3bboBbIX OTBEPCTUS
aflanTepa Ans YCTaHOBKM Ha CTOVIKe.

3aTAHUTE BUHTbI.

TONOBKOW 13 Hepxasetoweil ctann (A4 knacca 70) M10x30mm.

ByabTe BHUMaTenbHbl Npn MoHTaxe. MomeHT
3aTaXKM: 35Nm.

OcTaBbTe rePMETUK 3aCTbiBaTb B TEYEHNE OAHOIO Yaca; He
336yﬂbTe BbIXAaTb YKa3aHHOE KONMMYeCTBO BpeMeHN O
3aBepLleHna yCTaHOBKN.

Puc. 10

20

7.5.3.2 KpenneHne c nomoLiblo agantepa ana
YCTaHOBKMW Ha yron

3aKpenuTe HaCTeHHbIV KPOHLLUTENH Ha aganTepe Ans
YCTaHOBKM Ha Yrof C MOMOLLbHO 4 Lalib, 4 NpyXMHHbIX

Waib 13 HepxaBetoLyelt CTanm 1 4 6ONTOB C LWECTUrPaHHOI
roNOBKOI 13 Hepxasetowei ctanm (A4 knacca 70) M10x30mm.
Y6enuTech, Uto Ha pe3bbe HeT rps3ut.

HaHecuTe 6osibLUOe KONMYECTBO FrepmMeTIKa ANs Pe3bboBbIX
coenuHeHui (Loctite 270) Ha 4 pe3b6oBbIX 0TBEPCTUA
afjanTepa AnA yCTaHOBKM Ha yrof.

3aTAHNTE BUHTDI.

ByabTe BHUMaTenbHbI Npy MoHTaXe. MomeHT
3aTAKKM: 35Nm.

OcTaBbTe repmeTHK 3aCTbiBaTh B TeUEHNe OAHOrO Yaca; He
3a6y,que BbIXX[aTb yKa3zaHHOe KONN4eCTBO BpemMeHn o
3aBepLleHna yCTaHOBKN.

Puc. 11
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8 MoHTax

% BbinonHsiiTe Bce onepawuuy no NoAKYeHNIo,
yCTaHOBKe 1 TeXHUYECKOMY 06CnyKuBaHmMio BO
B3pbiBo6Ge3onacHol atTmocdepe.

Y6epuTech, uTo Bce 060pyA0BaHIe
& cepTMoULMPOBAHO ANA NCNOMNb30BaHNA B TEX

ycnoBuAx, B KOTOPbIX OHO 6y,qe1' ycTaHOBJ1€HO.

MPEAYNPEXXAEHUE! Cuctema aneKTponuTaHus,
A K KOTOPOI NOAKNIOYAEeTCA YCTPOIICTBO,
[0MKHa 6bITb OCHaLLiEHa iBYXMOMIOCHBIM
aBTOMaTUYeCKMM npepbiBaTenem
Lenu HoMUHanbHbiM ToKom 10A max.
MuHMManbHoe paccToAaHNe MeX Ay KOHTaKTamMun
aBTOMaTNYEeCKOro BblKNo4aTens uenm
AOMKHO cocTaBNATb 3mm. Boikniovatens yenn
[OMKEH MMeTb 3awuTy ot ToKa K3 Ha 3emnio
(AnddepeHynanbHasn 3awuTa) u 3awuTy oT
neperpysKu no ToKy (TepMoMarHuTHas sawmra).

BbinonHATb INeKTpuyecKne nogknoyeHna
HEOGXOAMMO npu OTKNIOYEHHOM UCTOYHUKe
NATAHNA N Pa3OMKHYTOM BblK/lloyaTesne ceTu.

dneKTpuyeckas cMcTema ocHalyaeTcs
BbIK/IOYaTeNleM NUTaHWsA, KOTOPbIi MOXHO Nerko
HaliTu U NCNONIb30BaTh B ciyvae HeobXxogmmocTn.

He ncnonbayiite kabenu, KoTopble KaxyTca
M3HOWEHHBIMI UK CTApbIMU.

NPEAYNPEXEHUE! YcTaHoBKa 11 06cnyXuBaHmne
YCTPOICTBA AOMKHBI OCYLIECTBAATBCA TONBKO
cneyanu3vpoBaHHbIM NePCOHaNoM.

Mpu ycTaHOBKE YCTPOIICTBA AOMKHBI
cobniopaTbcA HauMoHabHbIe NpaBuna.

OB BB B P

Ko»yX MOXHO YyCTaHOBUTD B II060M NONOKEHUH.

17
th
N

YcTaHaBnnBaeMble TeneKamepbl He JOMKHbI
coflepaTb ralbBaHMYeCKNX 3/1IeMEHTOB UK
aKKyMynaTopos..

VIDEOTEC HacToATeNbHO peKomeHpyeT
npoBepuTb KOHGUrypaLmio U SKCNyaTayoHHble
XapaKTepuCTUKN YCTPOnCTBa Nepey ero
OKOHYaTeNbHOIl yCTaHOBKOI B COOTBETCTBYIOLEM
mecTe.

©| B
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8.1 O6nactb npumeHeHus

YcTpoiicTBO Co3AaH0 ANnA paboTbl B GUKCMPOBAHHOM
NonoXeHun n obecneyeHna HabnioaeHNa B 30Hax knacca 1-21
1Ny 2-22 C NOTEHLManbHO B3PbIBOOMACHON Cpefjoil.

YCTPOWCTBO M3roTOBNEHO U CePTUGULIMPOBAHO B
COOTBETCTBMM C AUpeKTuBOil 2014/34/UE, a Takxe
mexayHapoaHbiMu ctaHaapTamu [ECEX, onpegenatowmumn
061acTb ero NPUMeHeHNA 1 MHUMaNbHble TpeboBaHMsA
6e3onacHoCTu.

8.2 OTKpbIBaHMe KOXYyXa

Mpu OTKPLITUN 1 3aKPBITUK N38ENNA CleauTe
3a TeM, uto6bl He noBpeauThb flameproof
coefiuHeHme.

[InA yCTaHOBKI Kamepbl HEOBXOANMO OTKPbITb 33fAHUIA
dnaHew Koxyxa.

BbIprTVITe BUHTDI, 3BNEKITE LWAObI 1 CHAMUTE HKHIOK
Y4acTb KOXYXa.

XapaKTepuCTUKM BUHTOB

+ [nametp/LLiar pe3b6bi BuHTa: M5x0.8
+ Martepuan: A4 Knacc 70

+ [onoska BuHTa: 1SO 4762

« [nuHa: 12mm

« [Mpepen Tekyyectn (min): 450N/mm?

Co6niogaiiTe 0CTOPOKHOCTb MPY OTKPbITUN

@ MOAENM YCTPOINCTBA CO BCTPOCHHDIM
cTeknoouncrutenem. bepexHo nssnekute
HanpasnsoLWYyI0 Bo n36exaHue noBpexaeHns
coeauHeHmnin. OTcoeaNHNTE pa3bembl, Nepes Tem
KaK MOIHOCTbIO BbIHYTb HaNPaBAAIoLWY0.

Puc. 12

21
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

8.3 OnncaHue nnatbl ynpasneHuns

OMUCAHUE NNIATbI

8.4 OnucaHue nnatbl pasbeMoB

OMWCAHME NNIATbI

Pasbem/ OyHKUNA Paszbem/ QyHKUNA
Knemma Knemma
J JInuna anekTponutanua/BupeocurHan N Bbixog BugeocurHana (umdposoin
(aHanorosas Kamepa) napametp)
2 [laTuvkn cTeknooumcTuTens J5 Bbixof BUAeoCMrHana (kamepa)
3 Pene n aBapuiiHblii curHan (kamepa) J6 JInuna anektponutanusa (IP-suaeokogep)
J4 JInHna anekTponutaHua (BeHTUNATOP) J7 JInHua anekTponuTaHma (KOXyx)
J5 JInHnA aneKkTpONMTaHMA (CTEKNOOUNCT J8 Bbixop BAeocurHana (aHanorosbin)
utens) m Pene, aBapuiiHble CUTHabI,
J6 JInHna anekTponuTaHus (kamepa) nocnegoBatenbHas nuHuA, factory default
DIP1 HacTpoiika nocnefoBatenbHoM AMHUM J12 CurHanbHble kabenu (IP-Bugeokopep)
Ta6n.8 13 MuTtaHue Kamepsl
FUS1 Mpepoxpaxutens
Ta6n.9
J6 J1‘2 J8 Ji
o I — |
| .-
J1 3 — EJO

Puc. 13

22

/@ Oy
L]

u2

ONOUVIAWN =

Puc. 14
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8.5 YcraHoBKa Kamepbl

YcTaHaBnuBaeMble TenieKamepbl He 0MKHbI
cofiepaTh rafbBaHNYeCcKNX 31eMeHTOB Un
aKKyMynATOpPOB.

[HononHntenbHaa nHpopmauna no
ycTaHaB/IMBaeMbiM Kamepam NpuBOANTCA B
cooTBeTCTBYIOwWell rnase. (3.1.2 XapakTepucTuku
yCTaHaBnMBaeMbix Kamep, cTpaHuua 10).

YcTaHOBUTE Kamepy/06bEKTIB Ha BHYTPEHHEN
HanpaBAALLelt 1 OTPerynupyiiTe ee/ero no BbicoTe Ans
obecrieuenua Haanexallero o63opa Yepes okHo.

Puc. 15

MWUHUManNbHbIIT YCTaHOBOYHbII 3330p MEXAY KamMepoit
11 OKHOM KOXyxa: 4mm (Kamepa ycTaHaBnvBaetca

Ha PaccTOAHNM, PaBHOM PACCTOAHMIO IO KPOMKH
HanpasaALel).

T

Puc. 16
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8.6 MoaknioyeHne Kamepbl

NOAKNOYEHNE KAMEPbI

Mogenb UcTouHuk BupeocurHan | JluHum cBA3n
nuTaHna
basosan IP- J13 (nnata Pasvem -
mogenb pa3bemoB) Kamepbl/
Mpamoe
nopknoyeHne
K Kamepe
Ananorosas | J1(nnata J1 (nnata J1 (nnata
mogpens/ ynpasneHua) | ynpaenenus) | ynpasnenus)
Lindposan
SD-mopenb
Lndposas J6 (nnata J12 (nnata J12 (nnata
HD-mopenb ynpasneHus) | pa3bemoB) pa3bemoB)
Ta6n. 10
B cnyuae IP-mopienu kabenb nepepaun
BUAeOCHTHaNna noaKnyYaeTca HenocpeACcTBEHHO
K Kamepe.
: T T
Puc.17
23
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9 MoHTaX

KoyXx MOXHO yCTaHOBUTD B 1I06OM NON0XKeHUN.

.

D

He oTKpbIBaiiTe ycTPOIICTBO NPY BKNIOYEHHOM
NUTaHUM 1 SKCNAYaTaLui BO B3pbIBOONACHON
atmocdepe.

BbinonHsiiTe Bce onepawuuy no NoAKNKYEHNIo,
yCTaHOBKeE 1 TEXHUYECKOMY 06CnyKuBaHMI0 BO
B3pbiBo6Ge3onacHoi aTmocdepe.

P

Y6epuTech, 4To BCe 060pyAOBaHME
cepTMdMLMPOBaHO ANA NCNONb30BaHNA B TEX
YCNOBUAX, B KOTOPbIX OHO GyAeT yCTaHOBMEHO.

NPEAYNPEXAEHUE! Cuctema aneKTponuTaHus,
K KOTOPOI NOAK/I0YAEeTCA YCTPOIICTBO,

AOMKHa GbITb OCHaLLleHa ABYXMOMIOCHbIM
aBTOMAaTUYeCKIM npepbiBaTenem

uenu HoMUHanbHbIM ToKom 10A max.
MuHumanbHoe paccTosHe MeX /Ay KOHTaKTamu
aBTOMAaTHYeCKOro BblKNloyaTens uenm

DOMKHO COCTaBNATL 3mm. Bbikniouatenb Lenn
[OMKEH MMeTb 3aWmTy oT ToKa K3 Ha semnio
(andpepeHymanbHan 3awmTa) n 3aWKUTy OT
neperpysKu no ToKy (TepMmomMarHuTHas sawmra).

P

RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

BbINonHATb 3neKTpnyeckue nogKnioueHus
Heobxogumo npn OTKNIOYEHHOM UCTOYHUNKE
NATAHNA N Pa3OMKHYTOM BblK/lloYaTene ceTu.

dneKTpuyeckas cMcTema ocHalaeTca
BbIK/lOYaTeNIeM NUTaHWNsA, KOTOPbIi MOXHO Nerko
HaliTu N NCNONIb30BaTh B ciyyae HeobxogmumocTn.

W3HOLWEHHbIMW NN CTapbiMK.

NPEAYNPEXAEHUE! YcTaHoBKa 1 06cnyxuBaHmne
YCTPOICTBA AOMKHbI OCYLIECTBAATLCA TONBKO
cneymanu3npoBaHHbIM NePCoHaNom.

Mpw ycTaHOBKe YCTPOIICTBA fOMKHDI
cobniofaTbcA HaLMOHaNbHbIe NpaBuna.

c He ncnonbayiite Kabenu, KoTopble KaxyTca

N

Bce HenoaKnoueHHbIe NPOBOAA AOMKHbI ObITb
M30/1MPOBaHbI.

YcTaHaBnuBaemble Tenekamepbl He fOMKHbI
cofepatb railbBaHUYeCKUX 3/IeMeHTOB unun
aKKyMynAaTopoB.

P>/

npoBepuTb KOHPUrypaLuio v SKCNYaTaLMOHHbIE
XapaKTepucTUKM YCTPOiiCcTBa Nepes ero
OKOHYaTeNbHOI YCTaHOBKOI B COOTBETCTBYIOLEM
mecre.

@ VIDEOTEC HacToATeNnbHO peKomeHayeT

9.1 Beog kabenen

CoeaMHeHusA BbINOMHAIOTCA B COOTBETCTBUM C TPEOOBAHUAMM
ctaHaapta IEC/EN60079-14 B Lenax npefoTepalleHns
pacnpoCTpaHeHs NNaMeH WK B3PbIBHOI BOMHBI OT
YCTPOIACTBa B KabesnbHble KaHanbl 1K OT KabenbHOM MyQTbl
BO BHELLHIOI0 Cpegy.

OpHOoXuMMbHble Kabenu 6e3 06010UKN LONYCKaeTCs
1CMONb30BaTb TOMBKO NPM YCTAHOBKE B CUCTEME KabesbHbIX
KaHanos.

Bce kabesnbHble MyGTbl JOMKHbI OTBEYATD ClIeAYIOLM
TpeboBaHuAM: Hanuune ceptudukata ATEX/IECEX, Tun
B3pbIBoGe30onacHocTy "db" v (nnm) "th", cTeneHb 3awnTbl
obonoukn IP66/IP68, cooTBeTCTBIE NPEAYCMOTPEHHbIM
YCNOBUAM dKCMNyaTaLmy, KOPPEKTHOCTb YCTaHOBKU.

Ha yyacTke mex gy Kopmycom 1 6e3onacHoi 30Hoi
Heo6X0AMMO YCTaHOBNTb NPOPE3NHERHYI0 eTanb (3aLYNTHYIO
KabenbHyto MyGTy 1K 3aryLuKy).

B cnyyae npumeHeHna n3onAUMoHHo TpybKn cnepyet
1Cnonb30BaTh 3arnyLKy,MMetoLLyto cepTuduLnkaLmio ATEX/
IECEX, Tvn 3awwuTbl 0T B3pbiBa "db" n/mnn "th", IP66/IP68,
COOTBECTBYIOLLYIO NPeflyCMOTPEHHbIM YCNOBUAM NPUMEHeHNA
11 yCTaHOBNEHHY!I0 KaK NOJI0XeHO. 3arnyLuKka ycTaHaBnnBaeTca
Ha paccToAHuM He 6onee 50mm OT CTeHKM koprnyca
yCTpolicTBa.
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9.2 NoaKknioyeHne nnaTbl pasbemos

9.2.1 MogknioueHne NUHNUN NNTAHNA

A

BbinonHATb NeKTpuyecKne noagknoyeHna
HEOGXOAMMO npu OTKNIOYEHHOM UCTOYHUKe
NMATAHNA N Pa3OMKHYTOM BbliK/lloyaTesne ceTu.

A\

Nepep Hauanom moHTaxa y6eautech B TOM,
YTO XapaKTepMCTMKY NCTOYHMKA NUTaHNA
COOTBETCTBYIOT XapaKTepUCTUKaM yCTpPOIiCTBa.

A

NPEAYNPEXOEHUE! Cnctema Tuna HTC-1 310
cnctema tuna HTC-1, He noakniovaiite ee K CHBH-
cxemam.

A

MpoBepbTe COOTBETCTBUE pa3MepoB rHe3aa
nuTaHmA u Kabens.

A

[InA noAKNIoYeHNA 3aLUTHOrO 3a3eMAeHNA
ncnonb3yiite Kabenu c NOAXOAAMM CeUeHNEM:
2.5mm? (13AWG).

NOAKMOYEHWUE TNHUU NUTAHKA

Liset

Knemmbi

VictouHuk nutanna 24Vac/24Vdc/12Vdc

OnpepenAaeTca yCTaHOBIUMKOM | ~/+

OnpepenaeTca yCTaHOBLUMKOM | ~/-

KenTbiit/3eneHblin S

Ta6n. 11

MogkniounTe CunoBble Kabenn K rHe3fy NUTaHUA Ha nnate
pa3bemoB; Cob/ioAaiTe OCTOPOXKHOCTb NP KPENNEHNN
Kabensa 3a3emneHus (J7, 8.4 OnncaHme nnatbl Pa3bemos,
CTpaHnya 22).

MNVCMVXTHD_2222_RU

Ka6enb 3a3emneHns gomkeH 6bITb A/IHHEE ABYX
Apyrux kabeneii npumepHo Ha 10mm, 4TO6bI

NpeAoTBpPaTUTD €ro cnyyvaiiHoe 0TCOeANHeHne
npy HaTATNBaHUN,

Cunosoii Kabenb He06Xxo[MMO 3aKPbITh
A cunuKkoHosoi o6onoukoi (01), Bxoaawen
B KOMNNeKT 060pyaoBaHusA. CunukoHoBas
060/104Ka KpenuTcs C NoMoLyblo
COOTBeTCTBYIOW el KabenbHom cTaxKM (02).

L/+—1

NS

Puc. 18

He npeBblwwaiTe 4onycTMOe 3HaueH1e ANHbI CUNOBOro
Kabens, ykazaHHoe B Crieytolleil Tabnuue, B 3aBUCUMOCTY OT
TIMA UCTOYHMKA NUTAHVIA.

CNELUNOUKALIUN HA KABENTU

CeueHue kabens | Hanpsxenue cetn | MakcumanbHas
nuTaHuA ANVHa Kabena
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m

Ta6n. 12

25
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RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

9.2.2 MogknioueHne Bnpeokabens

9.2.3 1/0 curHanbHoro Kabens

MPEAYNPEXAEHUE! B uenax cHuxeHna pncka
BO3HMKHOBEHUA NOXapa ucnonb3yiTe Kabenn
ceyeHnem He MeHee 0,14mm? (26AWG).

MPEAYNPEXXAEHUE! Cuctema Tuna HTC-1 3710
cuctema Tuna HTC-1, He noakniovaiite ee Kk CHBH-
cxemam.

Mbl peKoMeHyem UCONb30BaTh ClIeAyIoLME KOAKCHASTbHbBIE
Kabenu:

RG59
RG174A/U UL1354

HactoatenbHo [PeKoMeHAYEeTCA NCNoNb3oBaTb Ethernet-
Kabenu co cnefyowmmm XxapakTepuctTnkamm:

STP (3KpaHNpPOBaHHbIiA)

Kareropusa 5E

9.2.2.1 MogKknioueHne Bugeokabens (aHanorosblii
BbIXOLHOI CMrHan)

Buneokabenb, ugywnin 0T Koxyxa Kamepbl, HeO6XOAMMO
NOAKMIOYNTb K aHanoroBomy suaeosbixogdy (J8, 8.4 Onucanue
nnatbl pa3bemoB, CTpaHuLa 22).

9.2.2.2 NogknioueHne Bugeokabensa (basosan
mogenb IP-kamepbi)

He nogkniovaiite kabenb RS-485 n Bugeokabenb
npu ncnonbsosaHum IP-kamepbl.

®

Kabenb cetu Ethernet, naywnit ot koxyxa kamepbl,
HeobXoAMMO NOAKMIOUNTb HEMOCPEACTBEHHO K 6a30Boi
mogenu [P-kamepbl.

Vol

E—i
= ~ =
Puc. 19 7

9.2.2.3 NopaknioueHue Bugeokabens (uudpposoi
BbIXOJHOI CrHan)

He nogknioyaiite ka6enb RS-485 n Bugeokabenb
npu ncnonbsosaHum IP-kamepbl.

Kabenb cetu Ethernet, naywuit ot Koxyxa kamepbl,

Heo6X0ANMO MOAKNIUUTH K LndpoBoMy Bigeosbixoay (J1, 8.4

OnwncaHue nnatbl pa3bemoB, CTpaHuLa 22).

26

Mcnonb3yiiTe 3KpaHMPOBaHHbI MHOTOXNNbHbIN
Kabenb. Mogkniounte onneTky Kabens K knemme 8
(J11, Tabn. 13, ctpaHuua 26).

Kabenu BbIXOAHbIX CIrHANOB HEOOXOAMMO NOAKOUNTb K
pasbemam pene, aBapuiiHbIX CUTHANOB, NOCNE[0BaTENbHON
JIMHUV 11 BO3BPaTa K 3aBOACKNM HacTpoiikam (J11, 8.4
OnucaHve nnaTbl pa3bemoB, CTpaHuLa 22).

OMNUCAHME KNEMM (J11)

KoHTakTbl knemm | QyHKuymna
1 RS-485 A (+)
RS-485B ()

Pene 1, Knemma A

Pene 1, Knemma B

Linpposoii Bxog
GND

Reset

o |IN|lan|jun| b |lw( N

JKpaH

Ta6n. 13

9.2.3.1 MopgknioueHne nocneaoBaTeNnbHON IVHNN

YCTPOICTBO OCHALLAETCA MOCTeA0BaTENbHON,
MonyaynnekcHo, nMHnel ceasn RS-485, OkoHeuHoi
Harpy3sKoi (nepeknioyatenb 4 DIP1 ycTaHaBnvBaeTcs no
yMOnyaHuio B nonoxerun BKJ1.).

[lns Bepcuii C aHanoroBoil KamMepoii MOXeT NoTpeboBaTbCs
M3MeHeHVe HacTPoiKK. YcTaHoBUTe Nepeknioyatens 4 DIP1 B
nonoxenue BbIK/., uTo6bl ybpaTh OKOHEUHYI0 Harpy3Ky ans
nuHuK RS-485 (8.3 OnucaHne nnatbl ynpasnexus, CTpaHuLa
22).

MocnefoBaTeNbHbIN Kabenb HE0OX0ANMO NOAKNIOUUTH K
pa3bemam pene, aBapuiiHbIX CUrHANOB, NOCeA0BaTeNbHO
JIMHUW 11 BO3BPATa K 3aBOACKMM HacTpoiikam (J11, knemma
1/knemma 2, 8.4 OnucaHue nnatbl pa3beMoB, CTpaHuLa 22).
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9.2.3.2 MopknioueHue pene

Wcnonb3oBaHme pene BO3MOXHO npu
co6niofeHNN yKasaHHbIX HuKe TpeGoBaHumii.
Pa6ouee HanpsxeHue: go 30Vac unu 60Vdc.
Cuna Toka: 1A max. Ucnonb3yiite kabenu
COOTBETCTBYIOLIETO CEYEHMNA CO CNIeAYIoWUMM
xapakTepuctukamu: ot 0.25mm? (23AWG) go
1.5mm?’ (15AWG).

BcBazn ¢ OTCYTCTBMEM NONAPHOCTHU oba TepMnHana ogHoro
NTOro Xe pene moryt 6biTb OONHaKOBO NOAKNYEHbI C
HanpaXeHnem nepemMeHHOro Toka, Unn C HanpaxeHnem
MOCTOAHHOrO TOKa.

Cyxoit KOHTaKT ABnAeTcA KoHTakToM TMna NO (HopmanbHo
Pa3oMKHYTbIM).

9.2.3.3 MogKnioueHne CTeKN00uNCTUTENSA

YnpasneHue CTeKN00UNCTUTENEM MOXKET OCYLYECTBATLCA
AVCTaHLUMOHHO Yepes CyXoil HopManbHO Pa3oMKHYTbIN (HP)
KOHTaKT. [lofcoeanHuUTe Cyxne KOHTaKTbI Kabens K pasbemam
pene, aBapuitHbIX CUrHaN0B, NOCNe[0BATENbHON IMHWN 1
BO3BpaTa K 3aBOACKMM HacTpoiikam (J11, knemma 5/knemma 6,
8.4 OnuncaHue nnaTbl Pa3beMoB, CTpaHuLa 22).

B cnyyae mogenu co BCTPOEHHbIM CTEKIOOUMCTUTENEM
NofCcoeAnHUTE NPOBOJAKY K pasbemaMm aTunkoB U pasbemam
JMHUW 3neKTponuTanua (J2, J5, 8.3 Onncanwe nnatbl
ynpasneHua, CTpaHnLa 22).
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9.3 NopaknioyeHne 3a3emneHna

MPEAYNPEXAEHUE! BHewHmne
3KBMNOTEHLMaNbHble COeANHEHMNA BbINOHAIOTCA
yepes YLKO C HapyXHOI CTOPOHbI YCTPONCTBA.
He cnepyet ncnonb3oBath YLIKO B KayecTBe
3alMTHOI KNeMMbl.

YCTpOICTBO CefyeT NOAKIoUNTb K SKBUMOTEHLMANIHOI
CUCTEME 3a3eMNEHNS C NOMOLLbIO Kabens € yKazaHHbIM Hike
MUHUMaTbHbIM ceuernem: 4mm? (11AWG).

MoacoennHNTe SKBUNOTEHLMANbHbINA Kabenb 3a3eMneHns K

umelowyemyca ywky. Mogxoaawemy ans kabene ceyeHnem:or

4mm? go 6mm?>

3aKpenuTe YIIKO C NOMOLblo BUHTa (M5) 1 npefocTaBneHHoOM

B KOMMEKTe 3y6yaTol Waibbl.
XapakTepucTuky BuHTa (M5)

+  Marepuan: A4 Knacc 70

+ [onoBska BuHTa: ISO 4762

« [nuHa: 12mm

JKBMMNOTEHLMANbHOE COeANHEHNE HEOOXOANMO ANs
BbINOMHEHA LOMOAHUTENbHbIX MPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOM
COeaVIHEHWIA.
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9.4 3aKpbiBaHUe KOXyXa

ﬂposepre paﬁOTOCHOCO6HOCTb cncTembl, nepen
TeM KaK 3aKpbITb yCTpOﬁICTBO N NpNCTYNNnTDb K
3KcnayaTaynu B noTeHUnanbHo onacHoii Ccpepe.

Mpu OTKPLITUN 1 3aKPLITUN N3[ENNA CieauTe
3a Tem, uTo6bl He noBpeauTb flameproof
coeaiuHeHme.

Mpexpe yem 3aKpbITb 3afHKII dnaHew nsgenus,
3aMeHUTe yNNoTHUTENbHOe Konbuo. Mpn
NoBpeXAeHNU YyNNOTHeHNsA 3aMeHITe ero Ha
HOBOE 13 KOMMJIEKTa NOCTaBKU.

B>

B cnyyae mopienm co BCTpOEHHbIM
CTEKNOOMUCTNTENIEM BbINOJIHUTE MOHTaX
NpoBO/KK, NepeA TeM KaK 3aKpbITb KOXYX. (J2, J5,
8.3 OnmncaHue nnatbl ynpaBneHns, cTpaHnua 22).

RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

)

Y6eauTech B OTCYTCTBUM FPSA31 U MNHOPOAHbIX YacTuLl.
Pacrionoxute Kabenun Takum 06pa3om, UTOBbI OHI He MeLLanu
3aKPbITUIO 33HEN KPbILLKY.

BcTaBbTe 3ajHuI1 dnaHeL B KOpMyC KOXyxa, COBMeCTUB
0TBepPCTUA 0benx feTaneii.

CobniofaiiTe 0CTOPOXKHOCTb BO N36exaHue
NoBpeXAeHNA YNNOTHNUTENBHOrO KOMbLia.

3aKpyTuTe paHee U3BNEYEHHbIE BUHTbI C LIaibami.
XapaKTepucTyKu BUHTOB

« [namertp/LWar pe3bbbl BuHTa: M5x0.8

«  Marepnan: A4 Knacc 70

«+ [onoska BuHTa: 1SO 4762

« [OnnHa: 12mm

« Tpegen Tekyuectin (min): 450N/mm’

28

BuHTbI clefyeTt UCNONb30BaTb BMeCTe C
KOMMNIeKTHbIMY Wwaitbamu.

ByabTe BHUMaTenbHbI Npy MoHTaxe. MomeHT
3aTaxKu: OT 8Nm go 9Nm.

Puc. 21

9.5 YcTaHOBKa COMHLIe3aWNTHOrO
KO3bIpbKa

Mepep TeM KaK ycTaHOBUTb CONHLiE3ALYNTHDII
Ko3blpeK (Mpyn ero Hannumnu), CHUMMTE (3aLWNTHYIO

NNEeHKy).

ConHue3alnTHbIN KO3bIPEK MOXHO 3aKPennTb Ha KOXYXxe C
NOMOLLbI KOMNIEKTHbIX BUHTOB.

HaHecuTe ToNCTbIN CI0i repmMeTrKa Ans pe3bboBbIX
coepnHeHui (Loctite 270) Ha NOBEPXHOCTb Pe3bOOBbIX
OTBEPCTHIN B OCHOBAHMU YCTPOIACTBA.

OcTaBbTe repMeTuK 3aCTbiBaThb B TEUEHIE OJHOTO Yaca; He

3a6y,que BbIXX[aTb yKa3zaHHOE KONN4eCTBO BpemeHn o
3aBepLleHna yCTaHOBKN.

Puc. 22
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10 MHcTpyKumm no 6e3onacHon
3KCnnyaTauum

10.1 besonacHas skcnnyataumna

nepeg TeM KaK NpNUCTYynnTb K BbINOJIHEHUNIO
cnepylowWux onepauuii, ybegutecb B TOM, YTO
HanpAXxeHue ceT NUTaHNA COOTBETCTBYeET
Tpebyemomy.

10.1.1 BBopa B aKcnyaTauuio

I'Iepe,q HayasioM yCTaHOBKWN BHMMATENbHO 03HAaKOMbTECb CO
BCeMU NyHKTaMWN HaCcToALLEero pykoBOACTBa.

VIDEOTEC HacToATeNbHO pEKOMEHAYEeT NPOBEPUTDL
KOHOUIrypaLio  SKCnyaTaLMoHHbIE XapaKTepUCTUK
YCTPOIICTBA Nepef; ero OKOHYaTeNbHON YCTaHOBKOWN B
COOTBETCTBYIOLLEM MecTe. [INA 3TOi Lienu Ncnonb3yinite
NOAXOAALME UHCTPYMEHTDI.

MposepbTe paboToCnoco6HOCTb CUCTEMDI, Epes TeM Kak
3aKpbITb YCTPOICTBO M MPUCTYMINTb K IKCMANYyaTaLum B
NOTEHLMANbHO OMacHoM cpege.

Y6epuTech B TOM, UTO BCe YCTPOIICTBA CEPTUULIMPOBAHDI AN
1CMONb30BAHWA B YCIOBUAX CPEAb YCTAHOBKU.

YT06bl yMEHBLUMTH PUCK BO3rOPaHUs, He OTKpbIBaiiTe
YCTPOIICTBO B MOTEHLMANbHO B3PbIBOOMACHON Cpege.

Mocne BBOAA yCTPOIICTBA B IKCMITyaTaLyIo XpaHuTe
HacToALlee PYKOBOACTBO B HafieKHOM MeCTe Ha cyyai
HeobX0ANMOCTM MOBTOPHOTO O3HaKOMIIEHVA.

MNVCMVXTHD_2222_RU

10.1.2 MpaBuna TeXHNKK 6€30MacHOCTM

Y6eaumrech B TOM, UTO NPUHATLI BCE Heobxoaumble Mepbl AnA
obecneyeHns b6esonacHoCTy nepcoHana.

I'Iepen TeM KaK NPUCTYnnTb K BbINOJIHEHNIO No6bIX 0ﬂepaLLI/II7I,
y6en|/|Ter B TOM, YTO UCTOYHUK NMUTAHUA OTKITIOYEH.

YcTaHOBUTE aBTOMAT 3aLyNTbl OT NeperpysKu B
3NeKTpoCMCcTeME 3AaHIA, Nepef TeM Kak BKIIOUUTb NiuTaHne
YCTPOIiCTBa.

MopAROK YCTaHOBKI 371EKTPOOGOPYAOBAHMS JOMKEH
oTBeyaTb TPe6OBAHMAM AEMCTBYIOLIEr0 MECTHOTO
3aKOHOfATENbCTBA.

YcTaHoBKa YCTPOVICTBa AONXHa OCYLLEeCTBNATLCA TONIbKO
KBaﬂI/ld)VILLI/IpOBaHHbIM TEXHUYeCKNM NepcoHanom.
10.1.3 MpaBuna o6ecneyeHus
B3pbiBo6e3onacHoCTH

Mcnonb3yiiTe MHCTPYMEHTBI, NOAXOAALME ANA BbINONHEHNS
paboT B COOTBETCTBYIOLLEN 30HE.

He 3a6biBaliTe 0 TOM, YTO YCTPONCTBO AOMKHO ObITb
MOAKMIOYEHO K COOTBETCTBYHOLLEN CUCTEME 3a3eMIIeHVA.

Mepes Tem Kak MPUCTYNUTb K BbINONHEHINIO TEXHUYECKOTO
06CNyKMBaHMA MM PEMOHTa YCTPOICTBa, yoennTecs B
OTCYTCTBUM NOTEHLMANbHO B3PbIBOONACHOI CPeAbl.

Mepen Tem Kak MPUCTYNIUTD K BbINOSHEHMIO NI0BbIX Onepaynil,
ybennTech B TOM, UTO MCTOYHK NUTAHUA OTKITIOYEH.

He oTKpbiBaliTe KpbILLKI YCTPOICTBA NPU SKCNTyaTaLmm B

MOTEHLMaNbHO B3PbIBOOMACHOI aTMOChepe.

+ BbinonHsiiTe Bce onepauuy No NOAKIIOYEHNIO, yCTaHOBKe
V1 TEXHYECKOMY 06CNYXNBaHNIO BO B3pbiBOHE30MacHOM
aTMocdepe.
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11 BknioyeHue

[ins Toro uTo6bl BKAOYNTD YCTPONCTBO, NOAKNIOUMTE

NCTOYHUK NUTAHKUA.

= M
[lnA Toro YTO6bI BLIKAKUUTL YCTPOWCTBO, OTKNIOYMTE

NCTOYHUK NUTaAHKMA.

11.1 Mepbl, npuHnMaembie A0
BKNIOYEHNA NUTaHUA YCTPOICTBA BO
B3pbIBOONAcHON aTMocdepe

Y6egutech B TOM, YTO YCTPOICTBO 1 Npoune
3M1eMEeHTbI CUCTeMbl CHa6XKeHbl 3aLUTHBIMK
KOXKyXamu, NCKNI0YaIoLW1Mmn BO3MOXKHOCTb
KOHTaKTa C TOKONpPOBOAAWNMU KOMNOHEHTaMU.

? \

RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

Y6eputechb B TOM, 4TO yCTpOI7ICTBO 3a3eM/ieHo
B COOTBETCTBUN C ONNcCaHneM, npuBefeHHbIM B
HacToALlemM pyKOBOACTBE.

Y6eauTech, YTO 3aAHAA HUKHAA NAACTUHA
NpaBUAbHO 3aKpbiTa.

Y6eaunTech B TOM, YTO repMeTn3aLua KabenbHbIX
BBOJOB (NP HANNYNN TaKOBbIX) BbINONHEHA
Hagnexawum o6pasom c cobniogeHnem
TpeGyemoro BpemeHH BbiAePKKM 10 NOSIHOTO
OTBepPXKAEHUSA Knes-repmMeTuka.

Y6epuTechb B TOM, 4TO BCe A€Tan HafeXKHO
3aKpenneHbl.

B PP P

30

12 TexHnueckoe o6cnyxmBaHune

Mepep TemM KaK NPUCTYNUTD K BbINOMHEHNIO
TeXHUYECKOro 06CyKUBaHNA UM PEMOHTa
ycTpoiicTBa, y6eanTech B OTCYTCTBAN
NoTeHLNanbHo B3pbIBOONACHOI cpeppl.

NPEAYNPEXAEHUE! YcTaHoBKa 1 06cnyxuBaHmne
YCTPOICTBa AOMKHBI OCYLECTBAATBCA TONBKO
cneynanu3npoBaHHbIM NePCoHaNoMm.

OTKNIUNTE NCTOYHUK NUTAHUA, Nepep Tem
KaK NPUCTYNUTb K NPOBeieHNio KaKnx-nn6o
TeXHUYecKnx paboT Ha ycTpoiicTBe.

Npoussoautenn cHuMaer ¢ cebs BClo

A OTBETCTBEHHOCTb 3a NOBPEXAEHNA
No6bIX NepeynceHHbIX B HACTOALEM
AOKYMEHTe YCTPOIICTB, KOTOpPbIe CBA3aHbI
He6pexHbIM 06palleHem, NCnoNb3oBaHNEM
HeopUrMHaNbHbIX 3aNacHbIX YacTeil, a
TaKke Cny4yasmMmn npoBefeHNs YCTaHOBKI
1 TEXHNYECKOro 06CNyKUBaHUA N peMOHTa
HEeYNoNHOMOYEHHbIMU COTPYAHNKaMN 1
COTPYAHMKAMU, HE NMEIOLNMI HE0BXOAUMbIX
HaBbIKOB.

Mpu Hannuun noBpexaeHnit Kaknx-nn6o getanei
NX PEMOHT UJIN 3aMeHa JOMKHbI NPOBOAUTLCA
coTpyaHuKkamu komnanuu VIDEOTEC unu nop nx
HabnogeHnem.

Jio6as 3ameHa yKka3aHHbIX feTanei JomkHa 6biTb
BbINOJIHEHA TO/IbKO OPUTrMHaNbHbIMU 3aNYacTAMM
VIDEOTEC npu cTporom co6ntogeHun MHCTPYKLuii
Texo6cnymBaHNA, KOTOpble BXOAUT B KOMANEKT
Kaxpaoii 3anyacTu.

[ins nony4yeHus nHpopmayum no pasmepam
B3pbIB06e30NacHOro coefHeHNs cnegyet
o6paTuTbcs K nponssoauTenio.

Mpu He06X0AMMOCTI NPOBEAEHNA TEXHNYECKOTO
o6cnyxuBaHNA peKOMeHAYeTCA HanpaBNTb
u3genue B naboparopuio, COTPYAHNKMN KOTOPOI
BbINONHAT Bce Tpebyemble onepauun.

Ol P P

Mpw obpalyeHnm 3a noaaepxKon B komnannio VIDEOTEC
npesoCcTaBbTe CEPUIHBIN HOMEP W MAEHTUOUKALIMOHHDIN KOA
mopenu.
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12.1 3ameHa npegoxpaHuTenei

NPEAYNPEXAEHUE! ins o6ecneyeHns

NoCTOAHHON 3alynTbl OT pUCKa BO3ropaHusa npun
3aMeHe npenoxpaumeneﬁl ciegyert ucnosib3oBaTtb

npeAoXpaHNTeny TOro e Tuna n HoMUHana.
TonbKo 06¢nyKNBaloLMil NePCOHan MOXeT
npoBOANTL 3aMeHY NpefioXpaHuTenei.

Hwxe npnBOANTCA ONncaHne ncnonbsyemoro

npegoxpaHuTens.

3AMEHA NPE[OXPAHUTENEN

HanpsxeHne cetn nutauna | Npepoxpanutens (FUS1T)
12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Ta6n. 14

B kauectBe anbTepHaTVBbl JONYCKaeTCA NCNOJIb30BaTb
YTBEPXKAEHHDbIE NPeAOXPaHUTENN C aHaNOrNYyHbIMK

XapaKkTepucTnkamun.

Ocnabbre BUWHTbI, NCNONb3yemble AnA KpenneHna

HanpaenALei Ha NPOKNafKaXx B HUXKHEN YyacTy yCTPONCTBa,

1 OTCOeANHNTE pa3beMbl OT Nnatbl.

Puc.23

Ocnabbre BUWHTbI, NCNoONb3yemble AnA KpenneHna
HanpaenALei Ha NPOKNaKaXx B HUXHEN YyacTy yCTPOCTBa,
1 OTCOeAMHUTE Pa3beMbl OT NNaThbl.
Puc. 24
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12.3 3ameHa npoKnagKmn 3apHen
¢dnaHua

B cnyuae u3Hoca ynnoTHUTENbHOrO KoMbLia 3aMeHuTe ero
Ha KONbLO U3 KOMM/IeKTa NocTaBKu. Micnonb3yiite Tonbko
3anyactu komnanuu VIDEOTEC,

3ameHuTe NpoknaaKy Koxyxa. [pocneauTe 3a Tem, YToObl OHa
6bina ycTaHOBNEHa B TPe6yeMOM NONOXKEHNM.

Puc. 25

12.4 3ameHa LLeTKN CTeKNOoUNCTUTENA

B mopensx, oCHaLeHHbIX CTEKNOOUNCTATENAMI, MOXHO
3aMEeHNTb U3HOLLEeHHbIEe LWeTKN.

OTKpyTNTE IYXYI0 railKy, KoTopas GUKCUPYET LWETKY, 1
CHUMMUTE LETKY. 3aMeHMTE N3HOLIEHHYIO LETKY Ha HOBYIO.
MpuKpyTUTE 06PATHO FYXYO raliky, OTPerynMpoBas

KpenjieHne Tak, yTO6bI LeTKa NpaBuIbHO Npunerana K ctekny.

Bkntounte cteknoouncTutens, yTO6bI NpoBePUTb, NPaBUIbHO
JInyCTaHOBNEHa LWeTKa.

Puc. 26
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RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

13 OumncTKa

YactoTta onepauwﬁ 3aBUCUT OT CpeAbl
3KcnayaTauun nspennsa.

®

13.1 OuncTKa cTeKNnAHHOro OKHa

Bo n3bexaHue BO3HUKHOBEHNs OMacHom canTyaunn npu
BbINMOJIHEHUW OUNCTKK yCTpOI;ICTBa cnepyet ncnonb3osBatb
BOAY NN XMLKOE MotoLlee CpefcTBo.

13.2 OyncTKa repmaHnNeBoOro okHa

Mpw 3kcnnyaTaymm ycTpoiictBa Heo6xoanmo
BCerfa yCcTaHaBNNBaTb 3alyUTHYIO PeLleTKy.
Heco6niopeHne HacToAWwEN NHCTPYKL N MOXKET
NpPUBECTY K BOSHNKHOBEHWIO CePbe3HOI yrpo3bl
AnA 6esonacHOCTY Nioell 1 YCTaHOBKM, a TaKxke
aHHYNMpYyeT rapaHTuio.

He ncnonb3yiite 3TUNOBBIN CINPT, pacTBOpUTENH,
ranoreHNpoBaHHbIe YINeBOAOPOAbI, CUbHbIE
Kncnotbl n wenouu. Mopo6Hble BewecTBa

MOryT Heob6paTMO NOBPEANTb NOBEPXHOCTD
ycTpoiicTBa.

A

Mpu BbINONHEHUN OYUCTKN NOCTapaiiTech

He noLapanarb 1 He NOBPEANTb BHELIHIOD
NOBEPXHOCTb OKHa C rpadnTOBbIM NOKPLITUEM.
MoBpexaeHne NOKPbITUA MOXKET HEraTUBHO
0TpPasuTbCA Ha NPOHNLLAEMOCTI NOBEPXHOCTH ANA
MHdpaKpacHOro U3nyyeHms.

A

OuncTKy CnefyeT BbIMOHATD C MOMOLLbIO MATKOTO MotoLLee
CpeACTBO pacTBopa.

32

Mcnonb3ya nckpobe3onacHblit IHCTPYMEHT, BbIBEpHUTE
BMHTBI C LWaitbamu B NepefHelt 4acTu KOXyxa 11 n3BnekuTe
3aLMTHYIO CETKY.

Menkas ceTka.

Pnc.28  KpynHas ceTka.

Mocne BbIMOMHEHA OUUCTKI YCTAHOBITE CETKY Ha MECTO,
3aKpEeNB ee BUHTaMI 1 Wabamu.

13.3 Ouncrka ycTpoicTea

TonwmHa cnos nbinyv Ha BHeLWHeN NOBEPXHOCTN
YCTPOICTBaA He fOMKHa NpeBbIlWaTh 5Smm.

OumMCTKY YCTPOCTBA HEOOXOANMO BbIMOMHATD C MOMOLLbIO
BNAXHOW TKaHU; He CieflyeT UCMOMb30BaTh CKATblll BO3AYX.
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14 Nnpopmauus 06 yTunnsaumnu
n nepepabotke

EBponeiickas aupekTnsa 2012/19/EC 06 OTxogax
JNeKTPUYECKOro 1 INeKTPOHHOro 060pyRoBaHuA (RAEE)
NPeAnuCbIBaAET, YTO AaHHbIe YCTPOICTBA He criepyeT
YTUAU3NPOBaTb BMECTe C TBEPAbIMI ObITOBBIMM OTXOAAMK;
X C6Op OCYILECTBAACTCA OTAENbHO ANA ONTUMU3ALMN
MOTOKa WX yTUAM3aLMK 1 NepepaboTKy COREPKALLUXCA B HUX
MaTepuanos, a TakKe CHUXKEHUA BO3AENCTBIA Ha 300POBbe
TIOAEN 1 OKPyKatoLLyto Cpefy B CBA3N C MPUCYTCTBUEM
MOTEHLMaNbHO OMACHbIX BELLECTB.

15 Mouck n yctpaHeHne
HemcnpaBHoOCTel

Ecnn npo6nema He onucaHa unu He peluaetcs,
o6paTuTech B aBTOPM30BaHHbII CEPBUCHDII

MYCOPHOr0 KOHTeliHepa NPUCYTCTBYET Ha Beeil
mmmm MPOAYKLUN ANA HANOMUHAHNA 06 yKasaHHOM
Tpe6oBaHuu.

E 3Ha4oK ¢ 306paxeHreM 3a4epKHYTOro

OTX0fbl MOTYT [OCTABAATHCA B COOTBETCTBYIOLME

LieHTpbI N0 c6OPY OTXORO0B 1M GecrnaTHo nepesaBatbcs
ANCTPNGLIOTOPY, Y KOTOPOro BbINO KyNneHo 060pyAoBaHMe,
B8 MOMEHT MOKYMKW HOBOI aHaNOrMYHOM NPOAYKLMN I
6e3 06s3aTeNbCTBA COBEPLUNTD HOBYIO NOKYMKY B Cllyyae
060pya0BaHMA, Yel pasmep He NpeBblaeT 25cm.

[insi nonyyeHus 6onee noapo6HOI MHGopMaLN 0
HaZneXallen yTUNN3aLnm faHHbIX YCTPOCTB Bbl MOXeTE
06paTUTHCA B YNONHOMOYEHHYI0 TOCYAAPCTBEHHYIO
opraHu3aumio.
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LeHTp.

HEUCMPABHOCTb YcTpoincTBO He BKAOYaeTcA.

NMPUYMHA HenpasunbHas NPoBOAKa,
neperopaHue npeaoxpaHuTens.

PELLEHVE YbeauTech B TOM, UTO COEANHEHS
BbINONHEHb! HAANEXALLMM
06pazom. [posepeTe LenocTHoOCTh
NpeaoXpaHNTENA 1 3aMeHuTe ero, eciu
OH Neperopen, Ha NpefoxpaHUTeNb
yKa3aHHOW Mogeny.

HEWCMPABHOCTb 3ameps3wnii CTEKNOOUMCTUTEND
He OTBeYaeT Ha KOMaHfbl
ynpaBneHus.

MPUYMHA CTeknooumcTuTeNb 3a6N0KMPOBaH
VAN CNIOMaH.

PELLEHVIE Ybeautecs, yto pabote

CTEKNOOUNCTUTENA HAYEro He

melLuaer. Yoeautech B TOM, 4T0 Kabenu

CTEKNOOUNCTUTENA HE OTCOEANHEHDI
HE NoBpexaeHbI.

n
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16 TexHUYeCKMe XapaKTepucTuKy 1615 Cemb
Ethernet nogkniouenue: 10 Base-T/100 Base-T nnm 100 Base-TX

16.1 MAXIMUS MVX Pa3bem: RJ45

16.1.1 MexaHuyecKume xap. finura kaens: 100m max

s
5
z
2 ConHuesalunTHbIi Ko3blpek 16.1.6 MocnepoBatenbHas cBA3b
g BCTpoeHHbIi CTeKnoouncTUTeb MocneaoBsaTeNbHbIl uHTEPEIiC
2 BecycTpolicTsa: + JInnna RS-485, nonyaynnekcHbiv
(o]
g + 6kg (TOnbKO KOXYX) « [nuHa kabens: 1200m max
g + 8.5kg (KOXYX C MHOTOXIbHBIM SKPAHUPOBAHHbBIM + Anpecyemble ycTpoiicTea: 255 (HacTpoiika ¢ OSM)
> Kabenem f4nuHoi 4m) MpOTOKON NOC/IEA0BATENbHOI CBA3N
§ + 12kg (KoXyx ¢ Mtioronomocriblm 9KPaHMPOBaHHbIM . PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
g kaenew anukoii 10m) . PELCO D: 2400baud, 9600baud
< 16.1.2 KabenbHbie My¢Tbl - MACRO: 9600baud, 38400baud
2 Beop kabenei: 1 otBepctue, 3/4" NPT M
: ! 16.1.7 UnTepdeiic BBOAa-BbIBOAA

KabenbHas my¢Ta Ex db 3/4" NPT, a Takxe npeaBapuTensHo
YCTaHOBJIEHHBIM MHOTOXMNbHBIM aPMUPOBaHHBIM Kaberem
ANUHO 4/10m 1an cBO6OAHBIM KOHLIOM Kabens AnmnHoii

Mnata BBOAa-BbIBOAA aBaPUIAHbIX CUTHANOB

+ Bxopbl aBapuitHbIX cMrHanos: 1

4/10m (anA ycTaHOBKY B KabenenpoBog, fepxaTeb « Boixogbl pene: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Kabenenposopa v kKabenenpoBog He BKIIOUEHbI B KOMMIEKT) [InnHa kabens: 200m max

16.1.3 OKHO KOXYXa Mogesib co BCTPOEHHbIM CTEKNOOUMCTUTENEM

Martepuan: 3akaneHHoe cTekno « [IncTaHUMOHHOE BKMIoYeHe CTeknoouncTutens: 1 BXop,

Pazmepbl: 51x41mm Cyxoit HopmanbHO pa3omKHYTbIN (NO) KOHTaKT

TonwwmHa: 12mm

16.1.4 dneKTpnueckue xap.

HanpsaxeHue cetn nutanns/Motpebnaemblil Tok (nogorpes
BKnoyeH, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

«+ 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
+ 24Vdc +5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

34 MNVCMVXTHD_2222_RU



16.1.8 Kamepbi

16.1.10 CepTndukatbl

JHepronoTpebneHmne (MOHTaxX, kKamepa 1 06beKTIB)
« bes IP-Bupeokopepa: 8W
+ CIP-supeokopepom: 6W

MuWHUManbHOe paccToAaHMe MeXAY KaMepoil 1 OKHOM KOXyXa:

4mm

Pa3mepbl kamep/YcTaHaBnmBaemble 06beKTMBbI (LLIXBX[)
« bes Bngeokopepa: 70x65x140mm
« CBugeokogepom: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 OKkpyKatowas cpega

[inA ycTaHOBKM BHYTPY NOMELLEHMIN U HAPYXKHOW YCTaHOBKN

Pabouas Temnepatypa:
+ XonoaHbli 3anyck ot -40°C o +65°C
« Pabora ot -50°C 1o +65°C

Bcez0a nposepstime memnepamypy, ykasaHHyto 8 MaPKUPOBKe.

OTHOCUTENbHASA BNAXHOCTb: OT 5% A0 95%

MNVCMVXTHD_2222_RU

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

&112GExdbIICT5 Gb

& 112D Ex tb IC T100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta<+65°Cor-50°C < Ta< +65°Cor-40°C<Ta<
+65°C

&112GExdbIICT6 Gb

& 112D Ex th IIC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta< +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta<
+55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb ICT5Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta<+65°Cor-50°C < Ta< +65°Cor-40°C<Ta<
+65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb 1ICT85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta <
+55°C

CreneHb 3awuTbl IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2 u, 5m),
IP69

CreneHb 3awutbl Tun (UL50E): 4X, 6P
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16.2 MAXIMUS MVXT 16.2.4 dneKTpuyecKme xap.

HanpsxeHue cetn nutanua/MoTtpebnaemblii Tok (nogorpes

16.2.1 Mexanuueckue xap. BKnoueH, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):
ConHue3aLnTHbIN Ko3blpek « 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
Bec ycTporicTsa: « 24Vdc +5%, 2.2A
+ 6kg (TonbKo KOXyX) + 12Vdc +5%, 3.5A
« 8.5kg (Koxyx ¢ MHOTOXWIbHBIM SKPaHUPOBAHHBIM 16.2.5 CeTb
Kabenem gnuHomn 4m)

Ethernet nogkntouenue: 10 Base-T/100 Base-T unu 100 Base-TX
+ 12kg (KOXYX C MHOTOMOMIOCHBIM IKPAHMPOBAHHBIM

Kabenem gnnHoi 10m) Pasbem: RJ45
[invHa kabens: 100m max

16.2.2 Ka6enbHble My¢pTbi
Beop Kabeneit: 1 oTBepcTie, 3/4", NPT 16.2.6 NocnepgoBartenbHas CBA3b

KabenbHas mydra Ex db 3/4" NPT, a Takxe npeaBapuTensHo MocneposarenbHblil nHTepderic
YCTaHOBJIEHHbIM MHOTOXWJTbHbIM aPMUPOBAHHbIM Kabenem « JlnHua RS-485, ﬂOﬂyﬂ,yI’IﬂeKCHblﬁ
ANVHO 4/10m 1nan cBOBOAHbIM KOHLIOM Kabens AnnHoi
4/10m (anA ycTaHOBKN B Kabenenposog, AepxaTtesb
Kabenenposopa v kKabenenpoBog He BKIIOUEHDBI B KOMMIEKT)

RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

« [InuHa kabensa: 1200m max
+ Appecyemble ycTpolicTBa: 255 (HacTpolika ¢ OSM)

lMpoTokon nocnefoBaTenbHO CBA3N
+ PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.3 OKHO KOXKyXa
lepmaHmeBoe OKHO (KpynHas ceTka)

Pabounit gnametp: 57mm

TonwwHa: 10mm

06paboTKa BHELLHel NOBEPXHOCTM: 3alyuTa OT LapaniH
(BbicokonpouHoe yrnepogHoe nokpbitre (DLC))
06paboTka BHYTPeHHel MOBEPXHOCTI: aHTUONKOBOE
MoKpbITHE

CneKkTpanbHbIi AnanasoH: ot 7.5um fo 14um

CpepHuit Ko3pduLmeHT nponyckaHua (T 7.5um o
11,5um): 87.3%

CpepHuit ko3 duumeHT nponyckaHua (0T 11,5um go
14um): 67.3%

lepmaHueBoe OKHO (Menkas ceTka)

Pabounit guametp: 40mm (1.6in)

TonwmHa: 8mm

06paboTka BHELIHEN NOBEPXHOCTY: 3aLLMTa OT LapanuH
(BbicokonpouHoe yrnepoaHoe nokpbiTiie (DLC))

06paboTKa BHYTPeHHel NOBEPXHOCTI: aHTUONNKOBOE
MoKpbITHe

CneKTpanbHbIi franasox: ot 7.5um ao 14um

CpepHui Ko3dduUMeHT nponyckaHus (0T 7.5um o
11,5um): 87.5%

CpepHui koapduumeHT nponyckanua (o1 11,5um go
14pm): 72.1%
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16.2.7 nTepdeiic BBoJa-BbIBOAA

16.2.10 CepTuduKartbl

[nata BBOAA-BbIBOAA aBaPUITHbIX CUTHANOB
+ Bxopabl aBapuiiHbIX cUrHanos: 1
« Bbixogpl pene: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

[nuHa kabens: 200m max

16.2.8 Kamepbi

JHepronoTpebneHmne (MOHTaX, Kamepa 1 06beKTIB)
+ bes IP-Bupeokopepa: 8W
+ CIP-supeokogepom: 6W

MuHMManbHoe paccToaHMe MeXpy Kamepoit 1 OKHOM KOXyXa:

4mm

Pa3mepbl kamep/YcTaHaBnmBaemble 06beKTMBbI (LLIXBX[)
+ bes Bngeokopepa: 70x65x140mm
« CBugeokogepom: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 OkpyxatoLias cpeaa

[inA ycTaHOBKM BHYTPY NOMELLEHMIN U HAPYKHOW YCTaHOBKN

Pabouas Temnepatypa:
+ XonopHblii 3anyck ot -40°C fo +65°C
« Pabota ot -50°C 1o +65°C

Bcez0a nposepsiime memnepamypy, ykasarHyio 8 Mapkuposke.

OTHoCMTENbHAA BNAXHOCTb: OT 5% A0 95%

MNVCMVXTHD_2222_RU

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

&112GExdbIICT5 Gb

& 112D Ex tb IC T100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta<+65°Cor-50°C < Ta< +65°Cor-40°C<Ta<
+65°C

&112GExdbIICT6 Gb

& 112D Ex th IIC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta< +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta<
+55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb ICT5Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta<+65°Cor-50°C < Ta< +65°Cor-40°C<Ta<
+65°C

Exdb IICT6 Gb

Ex tb 1ICT85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta <
+55°C

CreneHb 3awuTbl IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2 u, 5m),
IP69

CreneHb 3awutbl Tun (UL50E): 4X, 6P
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16.3 MAXIMUS MVXHD

16.3.1 MexaHu4eckme xap.
ConHue3aLnTHbIN Ko3blpek

BcTpoeHHbIit cTeknooyncTuTenb

Bec ycTporicTsa:
+ 6kg (TonbKO KOXYX)

+ 8.5kg (KOXyX C MHOrOXUNbHBIM 3KPAHNPOBAHHbIM
Kabenem gnuHom 4m)

+ 12kg (KOXYyX C MHOrOMOMOCHBIM SKPAHMNPOBAHHBIM
Kabenem gnuHomn 10m)
16.3.2 KaGenbHble my¢Tbl
BBog kabeneit: 1 otBepcTue, 3/4" NPT

KabenbHas my¢Ta Ex db 3/4" NPT, a Take npeaBapuTensHo
YCTaHOBJIEHHBIM MHOTOXMbHBIM aPMUPOBaHHBIM Kabernem
ANUHO 4/10m 1nan cBO6OAHBIM KOHLIOM Kabens AnnHoii
4/10m (anA ycTaHOBKY B KabenenpoBog, fepxaTeb
KabenenpoBofa 1 KabenenpoBoA He BKIOUYEHbI B KOMMNEKT)

RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

16.3.3 OKHO KOXyXa
Matepuan: 3akaneHHoe cTekno

Pa3mepbi: 51x41mm

TonwwmHa: 12mm

16.3.4 dneKTpnyeckue xap.

HanpsaxeHrue cetn nutanns/Motpebnaemblil Tok (nogorpes
BKMtoueH, Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C):

+ 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
+ 24Vdc +5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 CeTb

Ethernet nogkntouenme: 10 Base-T/100 Base-T nnm 100 Base-TX

Pa3vem: RJ45

[inuHa kabens: 100m max

16.3.6 UHTepdeiic BBOJa-BbIBOAA

[nata BBOAa-BbIBOAA aBaPUITHbBIX CUTHANOB
+ Bxopbl aBapuitHbIX curHanos: 1
« Boixogbl pene: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

[nuHa kabens: 200m max

38

16.3.7 Kamepbi

SHepronoTpebneHme (MOHTaX, Kamepa 1 06beKTUB)

« bes IP-Bupeokopepa: 8W
« CIP-Bupeokopepom: 6W

MunHMManbHOe paccToAHME MeXAY KaMepoli 1 OKHOM KOXyXa:
4mm

Pa3mepbl kamep/YcTaHaBnBaemble 06bekTHBbI (LLXBX/)
« bes Bugeokopepa: 70x65x140mm
« CBugeokogepom: 70mmx65mmx100mm

16.3.8 Okpyalowias cpeaa

[InA ycTaHOBKM BHYTPY NOMELLEHWIN U HAPYKHOW YCTaHOBKN

Pabouan Temnepatypa:
+ XonopaHbiv 3anyck ot -40°C o +65°C
« Pabota ot -50°C go +65°C

Bcez0a nposepstime memnepamypy, ykasaHHyto 8 MaPKUPOBKe.

OTHOCUTENbHAA BNAXHOCTb: OT 5% A0 95%

16.3.9 CepTndukatbi
ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb
& 112D Extb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°Cor-50°C<Ta<+65°Cor-40°C<Ta<
+65°C
&112GExdbIICT6 Gb
& 112D Extb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta< +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta <
+55°C
IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5Gb
Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta< +65°Cor-40°C<Ta<
+65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb 1ICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta< +55°Cor-40°C<Ta <
+55°C
IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2 hours,
5m (16ft)), IP69

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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1 Informagoes neste manual

Antes de instalar e utilizar este produto, leia com
atencdo toda a documentacéo fornecida. Manter o
manual ao alcance da mao para consultas futuras.

1.1 Convencoes tipograficas

DANGER!

& Perigo de explosao.
Ler com cuidado para evitar o risco de
explosao.

DANGER!
A Periculosidade alta.

Risco de choque elétrico. Antes de fazer
qualquer operacao, certificar-se de
desligar o produto, salvo indicacao em
contrario.

Q ATENGAO!
Periculosidade média.

A operacgao é muito importante parao
funcionamento adequado do sistema. Por
favor, ler com atencao os passos e executar
na forma prescrita.

INFO

@ Descricdo das caracteristicas do sistema.
Por favor, ler com atencao para
compreender os proximos passos.

2 Direitos autorais e
informacoes sobre marcas
registradas

Os nomes dos produtos ou das empresas citadas sdo
marcas comerciais ou marcas comerciais registradas
pertencentes as respectivas sociedades.

ONVIF® é uma marca de propriedade da Onvif, Inc.

MNVCMVXTHD_2222_PT

3 Normas de seguranca

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando
o olhal presente na parte externa do
produto. Nao deve ser utilizado como
borne de protecao.

Fig. 1

A ATENGAO! A instalagao elétrica a qual a

unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no 10A
max. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecdo deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

ATENGAO! O tipo de instalagdo TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

ATENGAO! A instalagao e a manutencao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

ATENCAO! Para assegurar o tipo de
protecao a prova de explosao, substituir
os fusiveis por outros do mesmo tipo e
valor. Os fusiveis devem ser substituidos
somente por pessoal qualificado.

ysurop enuery
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ATENCAO! O aparelho deve ser ligado
a um condutor de terra (ligacdo a terra
de protecao). A ligacao deve ser feita
somente através a conexao interna (J7,
8.4 Descricao da placa de conectores,
pagina 22 e 9.2.1 Ligacao da linha de
alimentacao, pagina 25).

Ler as instrucoes.

Conservar as instrucoes.

Preste atencao a todos os avisos.
Seguir todas as instrucdes.

Para reduzir o risco de ignicao, ndo abrir o desligar
o dispositivo, na presen¢a de uma atmosfera
potencialmente explosiva. Manter o produto
fechado durante a utilizagao.

Ainstalagao deve ser realizada por pessoal
qualificado, de acordo com o cédigo fornecido
para referéncia aplicavel IEC/EN60079-14.

A temperatura da superficie do dispositivo
aumenta, no caso da exposicao direta a luz do
sol. A classe da temperatura da superficie do
dispositivo foi calculada apenas em temperatura
ambiente, sem considerar a exposicdo direta a luz
solar.

Escolher uma superficie de instalacdo
suficientemente duravel e adequada para
suportar o peso da unidade, considerando as
condigdes ambientais particulares, tais como a
exposicdo a ventos fortes.

Uma vez que a responsabilidade da escolha da
unidade de superficie de ancoragem recai sobre
0 usuario, o fabricante nao fornece dispositivos
para fixar a unidade a superficie. O instalador

é responsavel pela selecdo de dispositivos
adequados para a superficie de que dispode.
Recomenda-se o uso de métodos e materiais
capazes de suportar um peso de, pelo menos, 4
vezes maior do que a do aparelho.

Antes do fornecimento de energia garantir que o
aparelho seja firmemente ancorado.

O aparelho é destinado para a instalacdo em uma
Area com Acesso Limitado efetuada por pessoal
técnico especializado.

O isolamento principal deve ser efetuado na parte
externa do produto mediante um transformador
de seguranga e/ou um alimentador com tensao
continua isolado.

- Odispositivo deve ser alimentado por uma fonte
de alimentacédo PS2.

- Paraalimentar o produto utilizar um
transformador de seguranca e/ou um alimentador
com tensao continua isolado, com caracteristicas
adequadas. As caracteristicas de alimentacdo na
saida ndo devem superar os valores indicados a
seguir. Fonte de alimentacéo: 26.4Vac ou 26.4Vdc
max. Corrente abastecida: 5A max.

« O sistema elétrico deve ser fornecido com um
seccionador de rede facilmente identificavel e utl,
caso seja necessario.

« Parater a assisténcia técnica, entrar em contato
com um profissional qualificado.

+ O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos derivados
do uso impréprio dos aparelhos mencionados
neste manual. Reserva-se, no entanto, o direito de
modificar o contelido sem prévio aviso. A coleta
e a verificacdo da documentacgéo contida neste
manual foram efetuadas com muito cuidado. O
fabricante, contudo, ndo pode assumir alguma
responsabilidade derivada da utilizacdo da
mesma. O mesmo aplica-se para cada pessoa ou
sociedade envolvida na criagdo e producao deste
manual.

- Antes de efetuar qualquer operagéo é preciso
desligar a tensdo no produto.

- Nao usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

- Nao efetuar por motivo nenhum alteracées
ou ligagdes ndo previstas neste manual. O uso
de aparelhos ndo apropriados pode causar
graves perigos para a seguranca do pessoal e da
instalacao.

- Utilizar apenas pecas de reposicdo originais.
Pecas de reposicdo nédo originais poderao causar
incéndios, descargas elétricas ou outros perigos.

+ Antes de prosseguir com a instalacdo, verificar se
o material fornecido corresponde as necessidades
especificas examinando as etiquetas de marcagao
(4.2 Etiqueta de marcacgao do produto, pagina 12).
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- Este dispositivo foi projetado para ser fixado e
conectado de forma permanente em um edificio
ou estrutura adequada. O dispositivo deve ser
fixado e conectado de forma permanente antes
de efetuar qualquer operagao.

- Devem ser respeitadas as normas nacionais para a
instalacao do dispositivo.

- O sistema elétrico deve ser fornecido com um
seccionador de rede facilmente identificavel e utl,
caso seja necessario.

« Esse é um produto de Classe A. Em um ambiente
residencial esse produto pode provocar
perturbagdes radio. Nesse caso pode ser pedido
ao usudrio de tomar as medidas adequadas.

« Ligar o dispositivo a uma fonte de alimentacao
correspondente a indicada na etiqueta
de marcacgao. Antes de prosseguir com a
instalacdo verificar que a linha elétrica esteja
adequadamente seccionada. Para dispositivos
alimentados em 24Vac a tensao de alimentacao
nao deve exceder os limites (+10%). Para
dispositivos alimentados em 12Vdc e 24Vdc a
tensdo de alimentacdo ndo deve exceder os
limites (+5%).

+ No caso de alimentacdo em 24Vac, deve ser
preparada uma separacao adequada da linha
de alimentacédo AC, fornecendo um isolamento
duplo ou reforcado entre a linha de alimentagao
principal e o circuito secundario.

- Para estar em conformidade com os requisitos
da norma sobre os abaixamentos e as breves
interrupcdes da tensao de alimentacao, utilizar
um adequado grupo de continuidade (UPS) para
alimentar a unidade.

- Efetuar todas as ligagoes, as intervencoes de
instalacdo e manutengao em uma atmosfera nao
explosiva.

MNVCMVXTHD_2222_PT

+ A categoria de instalagao (também denominada
categoria de sobrecarga de tensao) especifica
os niveis da tensao transitéria de rede a qual o
aparelho estd sujeito. A categoria depende do
lugar de instalagao e da presenca de dispositivos
de protecgdo contra as sobrecargas de tensdo.
Um dispositivo para ambientes industriais,
conectado nos ramos principais da instalacdo de
alimentacdo é sujeito a categoria de instalacéo
I1l. Se for este o caso, é necessaria uma redugao
a categoria Il. Pode ser realizado utilizando um
transformador de isolamento com blindagem
aterrada entre o primario e o secundario, ou
mediante o uso de dispositivos de protecao contra
as sobrecargas de tensées (SPD), conectados
entre a fase e o neutro e entre o neutro e terra.
Os dispositivos SPD deverdo ser preparados para
limitar sobrecargas de tensées transitorias de
forma repetitiva e para as seguintes condigoes
nominais de funcionamento: Tipo 2 (Dispositivos
SPD conectados permanentemente a rede de
alimentacdo, para instalagdes do lado da carga
do dispositivo de servico); Corrente nominal
de descarga (In) minimo de 20kA. Por exemplo,
podem ser utilizados: FERRAZ SHAWMUT,
ST23401PG-CN, ST240SPG-CN especificos para
120Vac/240Vac, (In=20kA). A distancia maxima
entre ainstalagdo e a reducédo é de 5m.

+ Variagdes nacionais para a Noruega e a Suécia.: As
aparelhagens ligadas ao sistema de aterramento
do edificio através da ligacao a rede elétrica
ou através de outro dispositivo equipado com
um sistema de aterramento (e a um sistema de
distribuicao por cabo utilizando um cabo coaxial)
podem, em alguns casos, criar um perigo de
incéndio. A ligacdo a um sistema de distribuicao
por cabo deve, portanto, ser fornecido através
de um dispositivo de fornecimento de um
isolamento elétrico abaixo de uma certa faixa
de frequéncia (isolador galvanico, ver EN60728-
11). Na Noruega, segundo o regulamento para
instalacoes de sistemas de distribuicao por cabo,
e na Suécia, um isolador galvanico deve fornecer
o isolamento elétrico com uma frequéncia inferior
a 5MHz. O isolamento deve resistir a uma rigidez
dielétrica de 1,5kV rms, 50Hz ou 60Hz, durante 1
min.

« Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr
- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved
tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres
en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Detalhes do certificado ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura
A relagdo entre a temperatura ambiente, os grupos de gas e a marcacao EX é como indicado em seguida:

Temperatura ambiente Marcagao ATEX Marcacao IECEx
-60°C< Ta<+65°C &112GExdbIICT5Gb Exdb IICT5 Gb
50°C< Ta<+65°C & 112D Extb IICT100°C Db 1P66/1P68 Ex tb ICT100°C Db 1P66/IP68
-40°C< Ta<+65°C
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdbICT6 Gb Exdb IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C & 112D Extb IICT85°C Db 1P66/IP68 Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-40°C< Tas+55°C
Tab. 1

3.1.2 Caracteristicas das cameras de video instalaveis

CARACTERISTICAS DAS CAMERAS DE VIDEO INSTALAVEIS

Consumo Dimensdes (WxHxL)
Caixa Com codificador de Sem codificador de Com codificador de Sem codificador de
video IP video IP video IP video IP
MVX 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Instrugdes de instalacdao

Todos os conectores/prensa-cabos devem ser certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com tipo

de protecao a prova de explosao "db" e/ou "tb", IP66/IP68, adequados para as condi¢des de utilizagcao e
instalados corretamente.

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEx, de modo
apropriado, com tipo de protecgédo a prova de exploséo "db" e/ou "tb", IP66/1P68, adequado para as condi¢des
de utilizacdo e instalado corretamente. A conexdo de bloqueio deve ser colocada dentro de 50mm (1.97in) do
dispositivo.

As entradas para os cabos néo utilizados devem ser fechadas usando os dispositivos de fechamento
certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com tipo de protecdo a prova de explosao "db" e/ou "tb", IP66/
IP68, adequados para as condicdes de utilizagao e instalados corretamente.

Para uma temperatura ambiente inferior ao -10°C, utilizar cabos adequados a temperatura ambiente minima.

Devem ser utilizados cabos, prensa-cabos, acessérios ou outros elementos de conexao adequados para
resistir a temperatura superior a: +80°C
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3.1.4 Opc¢obes de instalacao

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

3.1.5 Condig¢des especiais para a

utilizacao segura

- As cameras a serem instaladas ndo devem ser
eletromagnéticas ou conter laseres, fontes de

ondas continuas ou equipamentos que irradiem

energia ultrassonica.

« As cameras instalaveis ndo devem conter pilhas
ou baterias.

« As cameras de video devem ser de formas
geométricas basicas.

« Oespaco entre a camera de video instalada e a
superficie interna da janela da caixa deve ser o
seguinte: 4mm

3.1.6 Informacodes adicionais

O produto superaram os testes de Grau De Protecao

em conformidade com EN/IEC60529: IP66, IP68.

MNVCMVXTHD_2222_PT

4 Identificacao

4.1 Descricao e designac¢ao do
produto

O invdlucro a prova de explosao da série MAXIMUS

MVX foi projetada para permitir a utilizagdo de

cameras que operem em ambientes industriais nos

quais existe a probabilidade que se manifestem
atmosferas explosivas devido a gases, vapores,
névoas ou misturas de ar e poeiras.

As caixas MAXIMUS MVX séo fabricadas em aco inox

shot-peening AlSI 316L.

A tampa traseira integra a corredica interna onde
a camera deve estar posicionada, essa contém
também a parte de gerenciamento da eletronica

interna que gerencia a alimentacdo e os dispositivos

de aquecimento do invélucro.
A entrada dos cabos ocorre através de um furo

com rosca 3/4" NPT realizado no fundo traseiro. As
conexdes devem ser feitas em conformidade com

IEC/EN60079-14.
As caixas da familia MAXIMUS MVX tém um grau

de protecao IP66/1P68 e podem ser instaladas nas

seguintes temperaturas.
T5: de -60°C até +65°C ou de -50°C até +65°C
Té: de -60°C até +55°C ou de -50°C até +55°C
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4.2 Etiqueta de marcacao do produto

”n

C.

03 \
Q ‘ e e & f ITS 15 ATEX 18330X ITS21UKEX0379X c € R
| 36015 Schio (Vi) Model: SeqalN*:[ ] = ®n26Exdbiic l6b o |
UIDEQTEC! yrmariceotec.com  Electrical: 12-24vde 2ayac3.55 g ®u2p atoe | Job1pss/es | I
= Camera; Cable entry size: 3/4” NPT ECEx 175 15.0030X CA

Do not open when energized. Ne pas ouvrir sous tension. Exdblic [ Gb ﬂ

Do not open when ’ Is present. Ne pas - Extbiic [ |DbIP66/68 &=

elrsiediy kilabinaletions o e dp e ’7—!5 Tambs [ ] MADE IN ITALY

(i)

o
Q
N}

Nome e endereco do fabricante.

HwnN =

Fonte de alimentacéo (V)
Corrente absorvida (A)
Frequéncia (Hz)

Consumo da camera/éptica (W).
0. Certificado ATEX:

+ Numero de certificado ATEX

2 © o N o w

(09) (o) ()

Cdédigo de identificacdo do modelo.

) w) )

Marcacao CE e nimero do organismo certificado para a verificagao da conformidade da produgao.

Temperatura ambiente de utilizacdo refere-se ao cédigo de identificacdo do modelo
Numero de série (0 segundo e o terceiro nimero indicam o ano de producéo)

- Classificacdo do tipo de area, tipo de protecéo, classe de temperatura para os quais é admitida a
utilizacao deste produto segundo a diretiva ATEX

MARCAGAO ATEX

Temperatura ambiente Marcagao gas

Marcagao poeiras

@)

-60°C to +65°C
-50°C to +65°C
-40°Cto +65°C

&I12GExdbIICT5Gb

& 12D Extb IICT100°C Db

-60°C to +55°C
-50°Cto +55°C
-40°Cto +55°C

&I12GExdblICT6 Gb

&I12DExtb IICT85°C Db

Tab. 3

12
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11.  Certificado IECEx:

« Numero de certificado IECEx

- Classificacdo do tipo de area, tipo de protecéo, classe de temperatura para os quais é admitida a
utilizacdo deste produto segundo a diretiva IECEx

MARCAGAO IECEX

Temperatura ambiente

Marcagao gas

Marcagao poeiras

-60°C to +65°C

-50°Cto +65°C

-40°Cto +65°C

Exdb IICT5 Gb

Extb IICT100°C Db

-60°Cto +55°C

-50°Cto +55°C

-40°Cto +55°C

Exdb lICT6 Gb

Extb IICT85°C Db

Tab. 4

12. Podem estar presentes na caixa etiquetas adicionais que contém a marcacao de outras certificagoes.
As etiquetas serao numeradas e o detalhe da marcacdo serd indicado num documento adicional que

acompanhara o produto.

MNVCMVXTHD_2222_PT
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= 5 Codificacao do produto

PT - Portugués - Manual de instrucdes

1d TTTT QHLXAWDANW

Tensao Camera Acessorios Conexao Saidado video Modelo Edicao
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V [ 00  Sem camera de S Sem acessorios 0 Sem cabo, sem (1] Analdgica 00 T5-60°C/+65°C A Primeira edigao
ac video prensa-cabo
**%  cameradevideo |W  Comlimpadorde |* Dispositivos de z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C
pré-instalada para-brisa conexao
02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C
04 T5-40°C/+65°C
05 T6-40°C/+55°C
Tab.5
MAXIMUS MVXT - CODIFICA(;AO DO PRODUTO
Tensao Camera Acessorios Conexao Saida do video Modelo Edicao Frequéncia da camera de
video térmica
MVXT 2 12Vdc-24vdc/ |00  Semcamera |S Sem 0 Sem cabo, (1] Analdgica 00 T5 A Primeira Vazio 7.5-8.3Hz
24Vac de video acessorios sem prensa- -60°C/+65°C edicdo
cabo
**  camerade * Dispositivos | Z IPH.264 01 T5 B Segunda H 25-30Hz
video pré- de conexao -50°C/+65°C edicdo
instalada
02 Té6
-60°C/+55°C
03 T6
-50°C/+55°C
04 T5
-40°C/+65°C
05 T6
-40°C/+55°C
Tab.6



1dTTTT AHLXAWDANW

Sl

MAXIMUS MVXHD - CODIFICAGAO DO PRODUTO

Tensao Camera Acessorios Conexao Saidado video Modelo Edicao
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V |00  Sem camera de S Sem acessorios 0 Sem cabo, sem 0 Sem codificador 00 T5-60°C/+65°C A Primeira edicao
ac video prensa-cabo de video
#*%  cameradevideo |W  Comlimpadorde |* Dispositivos de z IPH.264 01  T5-50°C/+65°C B Segunda edigao
pré-instalada para-brisa conexao

02 T6-60°C/+55°C

03  T6-50°C/+55°C

04  T5-40°C/+65°C

05 T6-40°C/+55°C

Tab.7
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6 Versoes
6.1 Vidro temperado

'qo:h O produto pode ser equipado com vidro temperado.

PT - Portugués - Manual de instru

Fig.3

6.2 Limpador de vidro integrado

O produto pode ser fornecido com um limpador de
vidros.

O limpador de vidros integrado pode ser
comandado remotamente através de um teclado ou
um contato limpo.

Fig. 4

16

6.3 Janela em germanio

A grelha de protecao deve estar sempre
presente quando a unidade esta em
funcionamento. A falta de observacao
desta indicacao pode causar graves
perigos para a seguranca do pessoal e da
instalagao, além de fazer decair a garantia.

A versao com janela em germanio foi estudada para
aplicagdes com cameras térmicas.

Esta versao tem uma grelha de protecado em aco inox
AISI 316L.

De acordo com a cdmera de video escolhida é

possivel instalar 2 dimensodes diferentes de janelas
em germanio com suas relativas grades.

Fig.5 Grade pequena.

Fig.6 Grade grande.
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7 Preparacao do produto
para o uso

ﬁ Quaisquer modificagoes ndo
expressamente aprovadas pelo fabricante
anulam a garantia e a certificagao.

7.1 Precaugoes de seguranga
antes do uso

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utiliza¢do no
ambiente no qual serdo instalados.

e Antes de efetuar qualquer operacao é
preciso desligar a tensédo no produto.

Q O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

c Antes de efetuar qualquer operacao é
preciso desligar a tensdo no produto.

MNVCMVXTHD_2222_PT

Efetuar as conexdes e os testes em
laboratério antes da instalacao no local.
Utilizar as ferramentas adequadas.

Q Antes de realizar qualquer operagao,
certificar-se de que a tensao da linha esteja
correta.

Dado o peso consideravel do aparelho,

@ utilizar um sistema de transporte e
movimento adequado. Os profissionais
responsaveis devem efetuar a
movimentacao do produto observando
as normas comuns para prevencao de
incidentes.

Sempre que o0 equipamento seja em contato com
substancias agressivas, é responsabilidade do
usudrio tomar as precaucdes adequadas para evitar
danos e de ndo comprometer o tipo de protecéo.

- Substancias agressivas: Liquidos ou gases
acidos capazes de atacar metais ou solventes que
podem afetar materiais poliméricos.

- Precauc¢des adequadas: Controles regulares no
ambito das inspeg¢des de rotina ou verificar de
acordo com o panfleto técnico da resisténcia do
material aos agentes quimicos especificos.

Os usuarios finais tém a responsabilidade de
verificar se os materiais com os quais o produto foi
construido sdo adequados ao local de instalacéo
previsto. Em caso de duvida, consultar o fabricante.
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7.2 Desembalagem

Na entrega do produto, verificar se a embalagem
estd integra e se possui sinais evidentes de quedas
ou abrasoes.

Em caso de sinais evidentes de dano a embalagem,
contatar imediatamente o fornecedor.

Em caso de restituicdo do produto defeituoso é
recomendada a utilizacdo da embalagem original
para o transporte.

Conservar a embalagem caso seja necessario enviar
o produto em reparacéo.

7.3 Conteuido

Controlar se o conteudo corresponde a lista do
material abaixo indicada:

« Invélucro flameproof

- Espacadore e parafusos para a montagem do teto
- documentacao

« Abracadeira

+ Bainha de silicone

- Kit de reposicao do O-ring

« Manuais de instrucdes

- Cobertura

+ Parafusos (montagem do suporte)

7.4 Eliminacao segura dos
materiais de embalagem

Os materiais de embalagem sao constituidos
inteiramente por material reciclavel. O técnico que
fizer a instalagao deve elimina-los segundo as regras
de coleta seletiva ou segundo as regras existentes
no Pais de utilizacdo.

18

7.5 Os trabalhos preparatérios
antes da instalacao

Executar a instalagao utilizando os
utensilios adequados. Pode ser necessario
o uso de utensilios especificos no local
onde o dispositivo sera instalado.

Q O instalador deve garantir a continuidade
de aterramento entre o produto instalado
e ainstalagao.

Escolher uma superficie de instalacao
suficientemente duravel e adequada para
suportar o peso da unidade, considerando
as condi¢oes ambientais particulares, tais
como a exposicao a ventos fortes.

Antes do fornecimento de energia garantir
que o aparelho seja firmemente ancorado.

ATENGAO! A instalacao e a manutencao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Para a assisténcia técnica, entrar em
contato com um profissional qualificado.

O produto deve ser fixado com meios
adequados. Os meios de fixacao devem
garantir a vedacao mecanica quando
aplicada uma forca de pelo menos 4 vezes
o peso total dos aparelhos.

Uma vez que a responsabilidade da
escolha da unidade de superficie de
ancoragem recai sobre o usuario, o
fabricante néao fornece dispositivos para
fixar a unidade a superficie. O instalador
é, portanto, responsavel pela selecdo dos
dispositivos adequados para a superficie a
sua disposicao.

® b\ bbb P

A unidade pode ser instalada com diferentes
suportes e apoios.

Recomenda-se utilizar exclusivamente acessérios e
suportes aprovados para a instalacao.
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7.5.1 Fixacao ao parapeito

Em primeiro lugar fixar a base do adaptador ao local
de destino final. Usar parafusos que podem suportar
um peso de, pelo menos, 4 vezes maior do que da
unidade.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270).

Apertar os parafusos.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalacéo.

E possivel fixar a base (01) ao adaptador de coluna
NXFWBT utilizando os 4 parafusos escareados (02)
fornecidos.

Bloquear a juncao (03) a base usando as porcas e
arruelas fornecidas.

Fig.7
Fixar o invélucro a juncao usando os parafusos e as
arruelas fornecidas.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270).

Apertar os parafusos.

Prestar atencao durante a fixacao. Torque
de aperto: de 6Nm até 8Nm.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalagao.

Fig.8
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7.5.2 Fixagao com suporte de parede

O suporte pode ser fixado diretamente em um muro
vertical. Usar parafusos e elementos de fixacao a
parede, que pode suportar um peso de, pelo menos,
4 vezes maior do que da unidade.

Para fixar o dispositivo ao suporte utilizar as 4
arruelas planas, 4 arruelas dentadas em ago inox e 4
parafusos hexagonais aco inox fornecidos.

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270) sobre os 4 parafusos.

Apertar os parafusos.

Permitir a acao do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalagéo.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: de 6Nm até 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fixacao com cinto de poste ou
moddulo adaptador angular

Para instalar o produto na para a haste ou com
um angulo, antes de mais nada, fixar a unidade o
suporte de parede (7.5.2 Fixagdo com suporte de
parede, pagina 19).

7.5.3.1 Fixacdao com cinto de poste

Para fixar o suporte de parede na estrutura em

70) a partir M10x30 mm.
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270) nos 4 furos com rosca presentes na fixacdo em
poste.

Apertar os parafusos.

poste, usar 4 arruelas planas, 4 arruelas de presséao e
4 parafusos sextavados de aco inoxidavel (A4 classe

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.
Aplicar uma boa quantidade de veda-roscas (Loctite

Prestar atencao durante a fixagao. Torque

de aperto: 35Nm.

Permitir a agdo do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalacéo.

Fig. 10
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7.5.3.2 Fixacdo com médulo angular

Para garantir o suporte a parede para o médulo
adaptador de canto, usar 4 arruelas planas, 4
arruelas de pressao e 4 parafusos sextavados de aco
inoxidavel (A4 classe 70) a partir M10x30 mm.

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.

Aplicar uma boa quantidade de veda-roscas (Loctite
270) nos 4 furos com rosca presentes no modulo
angular.

Apertar os parafusos.

Prestar atencao durante a fixacao. Torque
de aperto: 35Nm.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalagao.

Fig. 11
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8 Montagem

Efetuar todas as ligacoes, as intervencoes
de instalacao e manutencao em uma
atmosfera nao explosiva.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utiliza¢dao no
ambiente no qual serdo instalados.

ATENCAO! A instalagao elétrica a qual a
unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no 10A
max. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecao deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

Executar as conexoes elétricas em
auséncia de alimentac¢do e como
dispositivo de seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Nao usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

ATENGAO! A instalagio e a manutencao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Devem ser respeitadas as normas
nacionais para a instalagdo do dispositivo.

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

VIDEOTEC recomenda testar a
configuracdo e o desempenho do
equipamento antes de colocar na area de
instalacao final.

OB B> BB B P
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8.1 Campo de utilizacao

Usando a unidade esta definida para a utilizacdo em
um local fixo para o monitoramento de areas com
atmosferas potencialmente explosivas classificadas
1-21 ou 2-22.

A unidade é construida e certificada de acordo com
a Diretiva 2014/34/UE e padrbes IECEx internacionais
que definem o campo de aplicacdo e os requisitos
minimos de seguranca.

8.2 Abertura da caixa

Durante as operacoes de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para nao estragar a junta a prova de
chamas.

Para instalar a camera é necessario abrir o tampa
traseira do invélucro.

Desparafusar os parafusos de fechamento do fundo,
remover as arruelas e extrair o fundo do corpo da
caixa.

Caracteristicas dos parafusos

+ Diametro/Passo do parafuso: M5x0.8
- Material: A4 Classe 70

» Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 12mm

. Tensao de limite elastico (min): 450N/mm?

da versao com limpador de para-brisa
incorporado. Extrair devagar o cursor
para nao danificar as ligagées. Desligar os
conectores antes de extrair totalmente o
cursor.

@ Prestar muita atencdo durante a abertura

Fig. 12
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8.3 Descricao da placa de

8.4 Descricao da placa de

controle conectores
DESCRICAO DA PLACA DESCRICAO DA PLACA
Conector/ Funcao Conector/ Funcao
Borne Borne
N Linha de Alimentagdo/Sinal de video n Saida do video (digital)
(cdmera de video analégica) I Saida do video (camera)
12 Sensores do limpador de para-brisa J6 Linha de Alimentacao (codificador de
3 Relé e alarme (camera) video IP)
J4 Linha de Alimentacdo (ventilador) J7 Linha de Alimentagdo (caixa)
15 Linha de Alimentacao (limpador) J8 Saida do video (analdgica)
J6 Linha de Alimentagéo (camera) m Relé, alarmes, linha em série, factory
DIP1 Configuragio da linha serial default
2 Cabos de sinal (codificador de video IP)
Tab.8 3 Alimentagdo da cdmera
FUS1 Fusivel
Tab.9

Fig.13
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8.5 Instalacao da camera de
video

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

Para outras informacées sobre as cameras
de video instalaveis consultar o capitulo
relativo (3.1.2 Caracteristicas das cameras
de video instalaveis, pagina 10).

Montar a camera/dptica na corredica interna de
modo que a altura da instalagcdo permita uma
perfeita visao através da janela.

Fig. 15

Distancia minima de instalagdo entre a camera de
video e o vidro da caixa: 4mm (a distancia coincide
com a beirada do cursor).

T

Fig.16

MNVCMVXTHD_2222_PT

8.6 Ligacao da camera de video

LIGAGAO DA CAMERA DE VIDEO

Versao Alimentagéo | Sinalde Linhas de co-
video municagdes
Versdo IP J13 (placa Conectorda | -
comum conectores) cdmera de
video/
Ligagéo direta
na camera de
video
Verséo J1 (placa de J1 (placa de J1 (placa de
analdgica/ controle) controle) controle)
Verséo digital
SD
Versdo digital | J6 (placa de )12 (placa )12 (placa
HD controle) conectores) conectores)

Tab. 10

O cabo do sinal de video da versao IP é
conectado diretamente na camera de

video.

Fig.17
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9 Instalacao

Nao abrir o dispositivo se alimentado e na
presenca de atmosfera explosiva.

Efetuar todas as ligacoes, as intervencoes
de instalagdo e manutengdao em uma
atmosfera nao explosiva.

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

Isolar eletricamente todos os fios nao
A conectados.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utiliza¢dao no
ambiente no qual serao instalados.

ATENCAO! A instalacgao elétrica a qual a
A unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no 10A
max. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecao deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

Executar as conexdes elétricas em
auséncia de alimentacdo e como
dispositivo de seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

ATENGAO! A instalagio e a manutencao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Devem ser respeitadas as normas
nacionais para a instalacao do dispositivo.

c Nao usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

24

VIDEOTEC recomenda testar a

@ configuracdo e o desempenho do
equipamento antes de colocar na area de
instalacao final.

9.1 Entrada cabos

Para impedir a propagacao de chamas ou de
explosao a partir do dispositivo para o sistema de
cabo ou conduta, e desta ultima para o ambiente
externo, fazer uma ligagcdo em conformidade com
IEC/EN60079-14.

Néo devem ser utilizados cabos simples sem
revestimento a ndo ser que sejam instalados no
interior de um sistema de conduto.

Todos os prensadores de cabos devem ser
certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com
tipo de protecédo a prova de explosao "db" e/ou
"tb", IP66/IP68, adequados para as condi¢des de
utilizacao e instalados corretamente.

E obrigatério instalar entre a caixa e a drea segura
um dispositivo com resina (prensa-cabo de barreira
ou conexao de bloqueio).

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada
uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEx, de
modo apropriado, com tipo de protecao a prova de
explosao "db" e/ou "tb", IP66/IP68, adequado para

as condicdes de utilizacdo e instalado corretamente.
A conexao de bloqueio deve ser colocada dentro de
50mm (1.97in) do dispositivo.
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9.2 Ligacao da placa de
conectores

9.2.1 Ligagao da linha de alimentacao

Executar as conexoes elétricas em
auséncia de alimentac¢ao e como
dispositivo de seccionamento aberto.

No momento da instalagédo, controlar se as
caracteristicas de alimentacao fornecidas
pelo sistema correspondem aquelas
solicitadas pelo dispositivo.

ATENGAO! O tipo de instalagdo TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

Verificar que a fonte e o cabo de
alimentacao estejam dimensionados
adequadamente.

Para fazer ligagoes a terra de protecao
usando cabos de tamanho adequado:

2.5mm? (13AWG).

LIGAGAO DA LINHA DE ALIMENTAGAO
Cor Bragadeiras
Alimentacéo 24Vac/24Vdc/12Vdc
Definido pelo instalador ~[+
Definido pelo instalador ~/-
Amarelo/Verde S

Tab. 11

Os cabos de alimentacdo devem ser conectados
no borne de alimentacao da placa de conectores
prestando atencao onde deve ser fixado o cabo
de aterramento (J7, 8.4 Descricdo da placa de
conectores, pagina 22).

MNVCMVXTHD_2222_PT

A O cabo de ligacao a terra deve ser mais

comprido que os outros dois em 10mm,
aproximadamente, para prevenir o
destacamento acidental por causa do
estiramento.

O cabo de alimentacao deve ser coberto

A com a bainha de silicone (01) presente no
equipamento. A bainha de silicone deve
ser fixada com a respectiva faixa (02).

= % .
N/- B S
Fig.18

Com referéncia ao tipo de alimentacao utilizar
0s comprimentos maximos para os cabos de
alimentacéo contidos na tabela.

ESPECIFICAGOES DOS CABOS

Secdo do cabo Fontedealimen- | Comprimento
tacao maximo do cabo
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm? (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m

Tab. 12
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9.2.2 Ligagao do cabo de video

9.2.3 Ligagao dos cabos I/0

ATENGAO! Para reduzir o risco de incéndio,
utilizar apenas cabos com se¢des maiores
do que ou iguais a 0.14mm? (26AWG).

Recomenda-se utilizar os seguintes cabos coaxiais:
RG59
RG174A/U UL1354

Recomenda-se a utilizacdo de cabos Ethernet com as
caracteristicas a seguir:

« STP (blindado)

« Categoria 5E

9.2.2.1 Ligacédo do cabo de video (sinal
analdgico na saida)

O cabo de video na saida da caixa deve ser ligado na
saida do video analégica (J8, 8.4 Descricao da placa
de conectores, pagina 22).

9.2.2.2 Ligagao do cabo de video (camera de
video IP comum)

Nao conectar o cabo RS-485 e o cabo de
video ao usar uma camera IP.

®

O cabo de rede Ethernet na saida da caixa deve ser
ligado diretamente na camera de video IP comum.

Vol
a2
= ~ =
Fig. 19 7

9.2.2.3 Ligagao do cabo de video (sinal
digital na saida)

Nao conectar o cabo RS-485 e o cabo de
video ao usar uma camera IP.

®

O cabo de rede Ethernet na saida da caixa deve ser
ligado na saida do video digital (J1, 8.4 Descricdo da
placa de conectores, pagina 22).

26

ATENCAO! O tipo de instalagdo TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

Utilizar um cabo multipolar blindado.
Conectar a tranca do cabo blindado no
terminal 8 (J11, Tab. 13, pagina 26).

Os cabos de sinal na saida devem ser ligados no
conector dos relés, alarmes, linha serial, factory
default (J11, 8.4 Descricdo da placa de conectores,
pagina 22).

DESCRICAO DO BORNE (J11)

Contatos do borne | Fun¢ao
1 RS-485A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relé 1, Terminal A
4 Relé 1, Terminal B
5 Entrada digital
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Ligagao da linha de série

O produto prevé uma linha em série de comunicacao
RS-485, Half-duplex, Terminada internamente (o
switch 4 do DIP1 esta posicionado por padrao em
ON).

Para as versdes com cameras de video analdgicas,
pode ser necessario modificar a configuracao.
Posicione o switch 4 do DIP1 em OFF para configurar
a linha RS-485 como Nao terminada internamente (
8.3 Descricdo da placa de controle, pagina 22).

Ligar a linha serial ao conector relé, alarmes, linha
serial, factory default J11, borne 1/borne 2, 8.4
Descricdo da placa de conectores, pagina 22).
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9.2.3.2 Ligacao dos relés

Orelé pode ser utilizado com as
especificacoes descritas a seguir. Tensao
de funcionamento: até 30Vac ou 60Vdc.
Corrente: 1A max. Usando cabos de
tamanho adequado com as seguintes
caracteristicas: de 0.25mm? (23AWG) até
1.5mm? (15AWG).

Por causa da auséncia de polaridade, ambos
terminais de um mesmo relé podem ser ligados
indiferentemente a tensdes alternada ou continua.

O contato limpo é do tipo NO (normalmente aberto).
9.2.3.3 Ligacao do limpador de para-brisa

E possivel acionar o limpador remotamente
utilizando um contato limpo NO (normalmente
aberto). Ligar os cabos do contato limpo no conector
dos relés, alarmes, linha serial, factory default

(J11, borne 5/borne 6, 8.4 Descricdo da placa de
conectores, pagina 22).

Na versdo com limpador de para-brisa incorporado
conectar os cabos nos conectores dos sensores e da
linha de alimentacao do limpador de para-brisa. (J2,
J5,8.3 Descricao da placa de controle, pagina 22).

MNVCMVXTHD_2222_PT

9.3 Aterramento

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando
o olhal presente na parte externa do
produto. Nao deve ser utilizado como
borne de protecao.

A ligacéo equipotencial de terra deve ser efetuada
mediante um cabo externo com uma se¢do minima
e com as caracteristicas a seguir: 4mm? (1TAWG).

Conectar o cabo para a ligacao equipotencial de
terra com o terminal tipo ilhds fornecido. Apropriado
para cabos:de 4mm? até 6mm?>

Fixar o ilhé usando o parafuso (M5) e a arruela
dentada fornecidos.

Caracteristicas do parafuso (M5)
- Material: A4 Classe 70
» Cabeca do parafuso: ISO 4762
« Comprimento: 12mm

A conexéo equipotencial de terra é necessario para
realizar as conexdes adicionais previstos de acordo
com a lei.

27
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9.4 Fechamento da caixa

Testar o funcionamento correto do sistema
antes de fechar o produto e utiliza-lo em
atmosfera explosiva.

Durante as operagoes de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para nao estragar a junta a prova de
chamas.

Antes de fechar o fundo do produto

A verificar a integridade da guarnicao
O-ring. Se a guarnigao estiver danificada,
substitui-la com aquela fornecida com o
aparelho.

Na versao com limpador de vidros
integrado conectar os cabos antes de
fechar o invélucro (J2, J5, 8.3 Descricao da
placa de controle, pagina 22).

®

Verificar se ha sujeira ou detritos.
Colocar os cabos de tal maneira que ndo hajam
interferéncias durante o fecho do fundo.

Inserir o fundo no corpo do invélucro mantendo
alinhados os furos de fechamento entre fundo e
corpo do invélucro.

Prestar atencao para nao danificar a
guarnigao O-ring.

Aparafusar os parafusos e as arruelas removidas
anteriormente

Caracteristicas dos parafusos

- Didmetro/Passo do parafuso: M5x0.8

+ Material: A4 Classe 70

- Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 12mm

. Tensao de limite elastico (min): 450N/mm?

28

Usar sempre as arruelas fornecidas para a
fixacao dos parafusos.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: De 8Nm até 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fixacao do teto

®

E possivel fixar o teto no estojo utilizando os
parafusos fornecidos com o equipamento.

Antes de fixar o teto da caixa remover a
pelicula protetora (se houver).

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270) sobre os furos rosqueados.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes
de completar a instalagéo.

Fig. 22
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10 Instrugoes de
funcionamento em
seguranca

10.1 Funcionamento em
condi¢oes de seguranca

Antes de realizar as seguintes operacgoes,
certificar-se de que a tensao de
alimentacao esteja correta.

10.1.1 Comissionamento

Ler cuidadosamente e completamente este manual
antes de efetuar a instalacao.

VIDEOTEC recomenda testar a configuracdo e o
desempenho do equipamento antes de colocar
na area de instalacao final. Utilizar as ferramentas
adequadas.

Testar o funcionamento correto do sistema antes de

fechar o produto e utiliza-lo em atmosfera explosiva.

Garantir que todos os aparelhos sejam certificados
para a aplicacdo no ambiente no qual serdo
instalados.

Para reduzir o risco de ignig¢ao, ndo abrir o
dispositivo, na presenca de uma atmosfera
potencialmente explosiva.

Depois da colocacao em funcionamento, arquivar o

presente manual em um local seguro para consultas
futuras.

MNVCMVXTHD_2222_PT

10.1.2 Requisitos de seguranca

Certificar-se de que tenham sido compreendidas
todas as prescri¢oes de seguranga sobre a seguranca
do pessoal.

Garantir de ter desligado a alimentagao antes de
executar qualquer operagao.

Antes da alimentagao do sistema, instalar um
dispositivo de protecdo na instalacao elétrica do
edificio.

Ainstalacao elétrica deve cumprir com os
regulamentos locais.

Ainstalacao deve ser realizada por pessoal
qualificado.

10.1.3 Requisitos para a prevencao de
explosoes

Usar ferramentas apropriadas para a area de
atuacao.

E importante recordar-se que o dispositivo deve ser
conectado a uma ligacdo de terra elétrica adequada.

Antes de realizar interven¢des técnica no
aparelho, certificar-se de que ndo haja atmosfera
potencialmente explosiva.

Antes de realizar qualquer operacao desligar o
fornecimento de energia.

Né&o abrir qualquer tampa e se vocé estiver na

presenca de uma atmosfera explosiva.

- Efetuar todas as ligagoes, as intervencgoes de
instalacdo e manutencdo em uma atmosfera nao
explosiva.

29
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11 Acendimento

Conectar a alimentacao elétrica para ligar a unidade.
Desligar a alimentacéo elétrica para desligar a

11.1 Antes de alimentar a
unidade em uma atmosfera
potencialmente explosiva

Garantir que a unidade e os outros
componentes do sistema estejam fechados
de maneira adequada para impedir o
contato com componentes sob tensao.

S,

Garantir que o aparelho tenha sido
conectado a uma ligagédo a terra na forma
indicada neste manual.

Confirme que o fundo posterior esta
fechado corretamente.

Certificar-se que a selagem dos sistemas
de entrada de cabos (se presente) tenha
sido realizada corretamente deixando
agir o preparado para a selagem até ao
endurecimento completo.

Garantir que todos os componentes sejam
instalados de modo seguro.

A

30

12 Manutencao

Antes de realizar intervencgdes técnica no
aparelho, certificar-se de que néo haja
atmosfera potencialmente explosiva.

ATENGAO! A instalagao e a manutencgao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Antes de efetuar intervencgdes técnicas no
aparelho, remover a fonte de alimentacao.

O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos,
de todos os aparelhos mencionados
neste manual, derivados da violagao,
uso de pecas de reposicao néao originais,
instalac6es, manutencao e reparacao
efetuadas por pessoal ndo preparado.

Em caso de danos, a substituicao ou
reparacao das partes envolvidas deve
ser efetuada pela VIDEOTEC ou sob a
supervisao da mesma.

Qualquer substituicao de pecas indicadas
deve ser feita usando apenas pecas de
reposicao originais VIDEOTEC seguindo
cuidadosamente as instrugoes de
manutencao incluidas em cada peca do kit.

Contatar o fabricante para informagées
sobre as dimensodes da junta
antideflagrante.

A
A
®

E aconselhavel, em todos os eventos de
manutencéo, reconduzir o produto ao
laboratorio pararealizar as operagoes
necessarias.

®

Quando for contactado o servigo técnico de
VIDEOTEC é necessario fornecer o numero de série
juntamente com um cédigo de identificacdo do
aparelho.
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12.1 Substituicao dos fusiveis

ATENGAO! Para assegurar o tipo de
protecao a prova de explosao, substituir
os fusiveis por outros do mesmo tipo e
valor. Os fusiveis devem ser substituidos
somente por pessoal qualificado.

O fusivel utilizado esta descrito a seguir.

SUBSTITUICAO DOS FUSIVEIS

Fonte de alimentacgao Fusivel (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Como alternativa utilizar um fusivel homologado
com caracteristicas iguais.

E necessario desparafusar os parafusos que fixam o
cursor nos espacadores do fundo e desconectar os
conectores da placa.

Fig.23

E necessario desparafusar os parafusos que fixam o
cursor nos espacadores do fundo e desconectar os
conectores da placa.

Fig.24
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12.3 Substituicao da guarnicao
da flange traseira

No caso de deterioracdo da guarnicéo o-ring
substitui-la utilizando aquela fornecida com o
aparelho. Use pecas de reposicao somente da
VIDEOTEC.

Substituir a guarnicdo prestando atencao a inseri-la
corretamente no seu alojamento.

Fig. 25

12.4 Substituicao da palheta do
limpador

Nos modelos dotados de limpador as palhetas
gastas podem ser substituidas.

Desparafuse a porca-calota que fixam a palheta e
retire-a. Substitua a palheta gasta por uma nova.
Recoloque a porca-calota regulando a fixagao até
que a palheta se ajuste corretamente ao vidro.
Acione o limpador para verificar se a requlagem da
palheta esta correta.

Fig. 26
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13 Limpeza

A frequéncia das intervencoées depende
do tipo do ambiente no qual é utilizado o
produto.

®

13.1 Limpeza da janela de vidro

A limpeza deve ser feita com dgua ou com outro
liquido detergente que nao crie situagdes de perigo.

13.2 Limpeza da janela em vidro
ao germanio

A grelha de protecao deve estar sempre
presente quando a unidade esta em
funcionamento. A falta de observacao
desta indicacao pode causar graves
perigos para a seguranca do pessoal e da
instalagao, além de fazer decair a garantia.

Evitar alcool etilico, solventes,
hidrocarbonetos hidrogenados, acidos
fortes e alcalis. A utilizacao desses
produtos danifica de maneira irreparavel a
superficie tratada.

A

Limpar a janela prestando atengao para
nao arranhar ou riscar a superficie externa
tratada com revestimento de carbono.
Danificando esse revestimento ha o risco
de comprometer a transparéncia ao
infravermelho da superficie.

A

A limpeza deve ser efetuada com detergente neutro
diluido com &gua.

32

Remover a grelha de protecao desapertando os
parafusos e arruelas presentes na parte frontal do
involucro utilizando uma ferramenta anti-faisca.

Fig. 27

Fig.28

Grade grande.

Uma vez realizada a limpeza voltar a montar a grelha
de protecao com os respetivos parafusos e arruelas.

13.3 Limpeza do produto

Na superficie externa do produto nunca
deve estar presente um acumulo de poeira
superior a 5mm.

A limpeza deve ser efetuada com um pano Umido e
sem a utilizacdo de ar comprimido.
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14 Informacoes sobre

descarte e reciclagem

A Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre Residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE) prevé
que esses equipamentos ndo sejam descartados

no fluxo normal dos residuos sélidos urbanos,

mas coletados separadamente para otimizar o

fluxo de recuperacéo e reciclagem dos materiais
componentes e impedir possiveis danos para a
saude e para o meio ambiente em razéo da presenca
de substancias potencialmente perigosas.

O simbolo da lixeira cruzada esta presente
em todos os produtos para lembrar.

hi¢

Os residuos podem ser entregues aos centros

de coleta apropriados ou, gratuitamente, ao
distribuidor de que o equipamento foi comprado
quando da aquisicdo de um equivalente novo,
ou, sem obrigacéo, da aquisicao de um novo
equipamento com dimensdes inferiores a 25cm.

Para mais informacoes sobre o descarte correto
destes equipamentos, entre em contato com o
servico publico responsavel.

MNVCMVXTHD_2222_PT

15 Solucao de problemas

Para qualquer problematica nao descrita

@ ou se os problemas indicados porventura
persistirem, entrar em contato com o
centro de assisténcia autorizado.

PROBLEMA
CAUSA

O produto nao se acende.

Cabeamento incorreto,
rompimento do fusivel.

SOLUCAO Verificar a correta execugéo das
conexoes. Verifique o estado
do fusivel, se estiver rompido,
substitua-o pelo modelo

indicado.

PROBLEMA O limpador de vidros esta
bloqueado e nao responde

aos comandos.

CAUSA Limpador de vidro bloqueado

ou quebrado.

SOLUCAO Verifique se o limpa-vidros pode
mover-se livremente. Verificar
que os cabos do limpador

de para-brisa ndo estejam

desligados ou danificados.

33
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16 Dados técnicos 16.1.5 Rede
Conexao Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100

16.1 MAXIMUS MVX Base-TX

Conector: RJ45

Comprimento do cabo: 100m max

$ A
% 16.1.1 Mecanica
Teto guarda-sol

instr

16.1.6 Comunicacao serial
Interface serial

- Linha RS-485, half-duplex

« Comprimento do cabo: 1200m max

Limpador de vidro integrado

Peso da unidade:
« 6kg (somente caixa)

« 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de
4m) « Unidades enderecéveis: 255 (configuracdo

+ 12kg (estojo com cabo multipolar armado de mediante OSM)

10m) Protocolo de comunicagéo em série
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4" NPT + PELCO D: 2400baud, 9600baud

Prensa-cabo Ex db 3/4"NPT e cabo multipolar * MACRO: 9600baud, 38400baud
armado pré-instalado de 4m/10m o cabo 16.1.7 Interface 1/O
componente de 4m/10m (para instalacdo com
conduites, portaconduite e conduite ndo estdo
incluidos)

PT - Portugués - Manual de

16.1.2 Prensa cabos

Placa alarme 1/0
« Entradas alarme: 1
« Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

16.1.3 Janelas para caixa
Comprimento do cabo: 200m max

Material: Vidro temperado

Dimenses: 51x41mm Versao com limpador de para-brisa incorporado

- Ativacao do limpador de para-brisa por remoto: 1

Espessura: 12mm R
P entrada, contato limpo NO

16.1.4 Elétrico

Fonte de alimentacdo/Corrente absorvida
(resfriamento acionado, Ton 15°C+3°C, Toff
22°C+3°C):

« 24Vac +10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
« 12Vdc £5%, 3.5A
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16.1.8 Camaras

16.1.10 Certificagdes

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e ética)
« Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a camera e a janela do involucro:
4mm

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHXxL)

« Sem codificador de video: 70x65x140mm

« Com codificador de video: 70mmx65mmx120mm

16.1.9 ambiente

Instalacdo para ambientes internos e externos

Temperatura de operacgéo:
- Inicializagao a frio de -40°C até +65°C
« Em funcionamento de -50°C até +65°C

Consulte sempre a temperatura indicada na marcagéo.

Umidade relativa: de 5% até 95%

MNVCMVXTHD_2222_PT

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdbIICT6 Gb

& 112D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C
IECEX (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)
Exdb IICT5 Gb
Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68
-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C
Grau de protecao IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2
horas, 5m), IP69
Grau de protecao Tipo (UL50E): 4X, 6P
35
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16.2 MAXIMUS MVXT 16.2.4 Elétrico

Fonte de alimentacdo/Corrente absorvida

16.2.1 Mecanica (resfriamento acionado, Ton 15°C+3°C, Toff
¢ Teto guarda-sol 22°C+3°C):
fte]
5 Peso da unidade: + 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
£ . 6kg (somente caixa) « 24Vdc 5%, 2.2A
é - 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de « 12Vdc +5%, 3.5A
32 4
§ ;1) . ool dod 16.2.5 Rede

o1 toj ti

“- 10 g (estojo com cabo multipolar armado de Conexao Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100
@ m)
2 Base-TX
g 16.2.2 Prensa cabos Conector: RJ45
E Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4", NPT Comprimento do cabo: 100m max
a.

Prensa-cabo Ex db 3/4"NPT e cabo multipolar

armado pré-instalado de 4m/10m o cabo 16.2.6 Comunicagao serial

componente de 4m/10m (para instalagdo com Interface serial
conduites, portaconduite e conduite ndo estao « Linha RS-485, half-duplex
incluidos) « Comprimento do cabo: 1200m max
16.2.3 Janelas para caixa « Unidades enderecaveis: 255 (configuragao
Janela em germanio (grade grande) mediante OSM)

« Diametro util: 57mm Protocolo de comunicacéo em série

- Espessura: 10mm « PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud

« Tratamento externo: anti-risco (Hard Carbon « PELCO D: 2400baud, 9600baud

Coating - DLC) « MACRO: 9600baud, 38400baud

- Tratamento interno: anti-reflexo
- Faixa espectral: de 7.5um até 14um

« Transmitancia média (de 7.5um até 11.5um):
87.3%

- Transmitancia média (de 11.5um até 14um): 67.3%

Janela em germanio (grade pequena)
- Diametro util: 40mm
« Espessura: 8mm

« Tratamento externo: anti-risco (Hard Carbon
Coating - DLC)

- Tratamento interno: anti-reflexo
- Faixa espectral: de 7.5um até 14um

« Transmitancia média (de 7.5um até 11.5um):
87.5%

« Transmitancia média (de 11.5um até 14um): 72.1%
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16.2.7 Interface 1/O

16.2.10 Certificacoes

Placa alarme 1/0
« Entradas alarme: 1
« Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Comprimento do cabo: 200m max

16.2.8 Camaras

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e ética)
« Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a camera e a janela do invélucro:
4mm

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHxL)

- Sem codificador de video: 70x65x140mm
« Com codificador de video: 70mmx65mmx120mm

16.2.9 ambiente

Instalagdo para ambientes internos e externos

Temperatura de operacgéo:
« Inicializagao a frio de -40°C até +65°C
« Em funcionamento de -50°C até +65°C

Consulte sempre a temperatura indicada na marcagao.

Umidade relativa: de 5% até 95%

MNVCMVXTHD_2222_PT

ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/I1P68

-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C

& 112GExdbIICT6 Gb

& 112 D Extb IIC T85°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb
Ex tb IIC T100°C Db I1P66/1P68
-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor -40°C <
Ta < +55°C
Grau de protecao IP (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68 (2
horas, 5m), IP69

Grau de protecao Tipo (UL50E): 4X, 6P
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mecanica

Teto guarda-sol

Limpador de vidro integrado

Peso da unidade:
- 6kg (somente caixa)

« 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de
4m)

« 12kg (estojo com cabo multipolar armado de
10m)

16.3.2 Prensa cabos

PT - Portugués - Manual de instrucoes

Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4" NPT

Prensa-cabo Ex db 3/4"NPT e cabo multipolar
armado pré-instalado de 4m/10m o cabo
componente de 4m/10m (para instalacdo com
conduites, portaconduite e conduite ndo estao
incluidos)

16.3.3 Janelas para caixa

Material: Vidro temperado

Dimensdes: 51x41mm

Espessura: 12mm

16.3.4 Elétrico

Fonte de alimentagao/Corrente absorvida
(resfriamento acionado, Ton 15°C+3°C, Toff
22°C+3°C):

« 24Vac £10%, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc 5%, 2.2A
+ 12Vdc £5%, 3.5A

16.3.5 Rede

Conexao Ethernet: 10 Base-T/100 Base-T ou 100
Base-TX

Conector: RJ45

Comprimento do cabo: 100m max

16.3.6 Interface 1/0

Placa alarme 1/0
« Entradas alarme: 1
« Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Comprimento do cabo: 200m max

38

16.3.7 Camaras

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e ética)
« Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a camera e a janela do invélucro:
4mm

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHXxL)

« Sem codificador de video: 70x65x140mm

« Com codificador de video: 7Z0mmx65mmx100mm
16.3.8 ambiente
Instalacdo para ambientes internos e externos

Temperatura de operacgéo:
- Inicializagao a frio de -40°C até +65°C
« Em funcionamento de -50°C até +65°C

Consulte sempre a temperatura indicada na marcagéo.

Umidade relativa: de 5% até 95%

16.3.9 Certificagoes
ATEX (EN 60079-0, EN 60079-1, EN 60079-31)

& 112GExdbIICT5 Gb

& 112 D Ex tb 11ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°Cor-50°C < Ta < +65°Cor-40°C <
Ta < +65°C

& 112 GExdb IICT6 Gb

& 112D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/1P68

-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°Cor-40°C <
Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0, IEC 60079-1, IEC 60079-31)

Exdb IICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db I1P66/1P68
-60°C < Ta < +65°C or -50°C < Ta < +65°C or -40°C <
Ta < +65°C
Exdb IICT6 Gb
Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°Cor-50°C < Ta < +55°C or -40°C <
Ta < +55°C
IP protection degree (EN/IEC60529): IP66, IP67, IP68
(2 hours, 5m (16ft)), IP69

Level of protection Type (UL50E): 4X, 6P
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17 Desenhos técnicos

@ As medidas indicadas estdo expressas em milimetros.

115

v \\L
Ve
AN Pihs
= E——
M5/ 01015
SEM CODIFICADOR DE VIDEO IP COM CODIFICADOR DE VIDEO IP
I D AReA 1) i E AREA ()
y LT 7 uTiL
Bl il
140 120
264
A-A
B
—
i
i
B
Fig.29 MAXIMUS MVX.
115

5 <H
{ /%]
N

SEM CODIFICADOR DE VIDEO IP COM CODIFICADOR DE VIDEO IP
i 3 AREA i E AREA
LogmL 7l 0TI
0 o . —es
140 - 120
269
B
—
i
i
B

Fig.30 MAXIMUS MVXT.

MNVCMVXTHD_2222_PT

39

1d - senbnyiod - saodnasut ap jenuely NN



| - |
o 3
.
¥ Pilhai
I ——
Ms | 61015
SEM CODIFICADOR DE VIDEO IP COM CODIFICADOR DE VIDEO IP
v | [t ==z
j L AREA D M B, AREA )
9! [ UTIL Pl UTIL
ay Z: )
140 100
264
A-A
B
1
i
1
|
B

Fig.31  MAXIMUS MVXHD.

Headquarters Italy VIDEOTEC s.r.l.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy
Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414

Email: info@videotec.com
U | DE DT\E( www.videotec.com
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